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Η ψήφιση του Κρατικού Προ-
ϋπολογισμού με πολιτικές «πάρε 
– δώσε» ήταν ο προάγγελος της 
στροφής της κυβέρνησης Χριστο-
δουλίδη ακόμη πιο δεξιά... 

σελ 8

Συνολικά 23.357 Παλαιστίνιοι έχουν 

σκοτωθεί και 59.410 τραυματιστεί 

από τους ισραηλινούς βομβαρδισμούς 

στη Γάζα από τις 7 Οκτωβρίου... 
σελ 5 & 9

Η Βρετανία είναι η μοναδική 
χώρα της Ομάδας των Επτά (G7) 
όπου τα εισοδήματα των νοικοκυ-
ριών δεν επανήλθαν στα επίπεδα 
που ήταν πριν από την πανδημία 
της Covid-19..                       σελ 5

Οικονομία Κρατικός Προϋπολογισμός Πόλεμος στη Γάζα

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

σελ 2, 3 & 11σελ 2, 17 & 18

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Εnglish Section 17-27

u ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΛΛΑΓΟΥΝ ΟΙ 700 ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ – ΈΩΣ ΤΩΡΑ ΜΟΝΟ 93 ΑΘΩΟΙ

u ΣΚΑΝΔΑΛΟ HORIZON - ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΡΙΣΗ ΣΤΑ ΒΡΕΤΑΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Με λαμπρότητα γιόρτασε 
η παροικία τα Θεοφάνεια

Το καλοσόρισμα της παροικίας στην 
ειδική απεσταλμένη του Γκουτέρες

Τρεις ενδοοικογενειακές  
δολοφονίες την τελευταία εβδομάδα

Σκάνδαλο Horizon

Σελ 4, 5 & 17

u ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ «ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΕ» 700 ΥΠΑΛΛHΛΟΥΣ

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

σελ 7

ΚΥΠΡΟΣ-ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΕΛΛΑΔΑ

www.parikiaki.com

σελ 26

Maidstone Utd with UK Cypriot 
Harry Kyprianou beat Stevenage

SPORT
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Όπως κάθε Γενάρη, εδώ και 59 χρόνια,  έτσι και 
φέτος στην πόλη Μαργκεϊτ (Margate) της κεντρικής 
Αγγλίας πραγματοποιήθηκε μια εντυπωσιακή τε-
λετή Θεοφανίων.  

Μετά το πέρας της ακολουθίας του «Μέγα Αγια-
σμού»,  στον ελληνορθόδοξο ναό του Αρχάγγελου 
Μιχαήλ, ξεκίνησε η μοναδική, σε παγκόσμιο επί-
πεδο,  πομπή- παρέλαση με προορισμό τη θά-
λασσα της Μάγχης.  

Στην πομπή,  εκτός των άλλων,  συμμετείχαν εκ-
πρόσωποι των δήμων της ευρύτερης περιοχής,  
ντυμένοι με τις επίσημες στολές τους, εκπρόσωποι 
πολιτιστικών κοινοτήτων με παραδοσιακές φορε-
σιές, εκπρόσωποι των ελληνικών και κυπριακών 
παροικιακών οργανώσεων, βρετανοί βουλευτές, 
και φυσικά πλήθος κόσμου. Την παρέλαση συνό-
δευε μουσικά η φιλαρμονική ορχήστρα του δήμου.  

Όταν η πομπή έφτασε στην παραλία, έλαβε 
χώρα το σύντομο τελετουργικό του αγιασμού των 
υδάτων. Αμέσως μετά τρία λευκά περιστέρια,  που 
συμβολίζουν την Αγία Τριάδα,  αφέθηκαν ελεύθερα 
στον ουρανό της Αγγλίας. Ακολούθησε η «κατά-
δυση του Σταυρού» που ο μικρός Ραφαήλ  βού-
τηξε,  ως γνήσιος  «βουτηχτής»,  ακολουθώντας 
την παράδοση του παππού και του πατέρα του,  

για να βγάλει το σταυρό από την θάλασσα.  
Παραδοσιακά τα Θεοφάνια στο Ηνωμένο Βασί-

λειο γιορτάζονται την πρώτη Κυριακή μετά την 6η 
Ιανουαρίου για πρακτικούς λόγους ώστε να μπορεί 
να συμμετέχει όσο το δυνατόν περισσότερος κό-
σμος,  μια και η μέρα αυτή δεν είναι αργία για τους 
βρετανούς.    

Μεταξύ των επισήμων που παραβρέθηκαν ήταν 
ο πρόξενος της Ελλάδος κ. Χρήστος Γούλας, ο Γε-
νικός πρόξενος της Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο 
κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, ο πρόεδρος της Εθνικής 
Κυπριακής Ομοσπονδίας κ. Χρήστος Καραολής 
και ο  βουλευτής Sir Roger Gale. Την εκκλησία εκ-
προσώπησε εκ μέρους του αρχιεπισκόπου θυατεί-
ρων κ. Νικίτα αποστολή από το Λονδίνο με 
επικεφαλής τον πρωτοσύγκελο πατέρα Νήφων και 
τον πατήρ Γιώργιο Τσουρούς, αρχιδιάκονο της αρ-
χιεπισκοπής Θυατείρων.   

Αξίζει να σημειωθεί ότι του χρόνου το μοναδικό 
αυτό τελετουργικό θα συμπληρώσει 60 χρόνια και 
οι διοργανωτές της ελληνικής κοινότητας του Μάρ-
γκεϊτ ήδη έχουν ξεκινήσει να ετοιμάζονται για την 
ημέρα αυτή. Στόχος τους να κάνουν ακόμη πιο ξε-
χωριστή την γιορτή των Θεοφανίων.

Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ, σε συνερ-
γασία με άλλες ομάδες της Κυπριακής διασποράς, 
εξέδωσαν κοινή ανακοίνωση με την οποία καλω-
σορίζουν το διορισμό της María Angela Holguín 
Cuéllar ως προσωπικής απεσταλμένης του Γενικού 
Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες για την Κύ-
προ και επαναβεβαιώνουν τη δέσμευσή τους για 
μια λύση στο Κυπριακό πρόβλημα, σύμφωνα με 
τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ, το διεθνές δίκαιο και το Ευρωπαϊκό κεκτη-
μένο. 

Η κοινή δήλωση υπογράφηκε επίσης από το Δη-
μοκρατικό Τουρκικό Κόμμα ΗΒ, τον T/K Σύνδεσμο 
για τη Δημοκρατία και το Κίνημα Sol Hareket 
(Αριστερό Κίνημα) ΗΒ. 

Η María Angela Holguín Cuéllar έχει μια πολύ-
χρονη καριέρα στη διπλωματία, υπηρετώντας πρό-
σφατα ως Υπουργός Εξωτερικών της Κολομβίας. 
Ως απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ 
για την Κύπρο, η κυρία Holguín θα αναλάβει ένα 
ρόλο καλής θέλησης για να εξερευνήσει το κοινό 
έδαφος για την επανέναρξη των διαπραγματεύ-
σεων για  λύση στο Κυπριακό πρόβλημα. 

Διαβάστε την κοινή δήλωση πιο κάτω: 
«Καλωσορίζουμε το διορισμό της Ειδικής Απε-

σταλμένης του ΟΗΕ María Angela Holguín Cuéllar 
και ζητούμε την επανέναρξη των διαπραγματεύ-

σεων στη βάση των συμφωνημένων αρχών του 
ΟΗΕ, το συντομότερο δυνατό. Στις 30 Ιουλίου 2023, 
το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, με την από-
φαση 2674, επανέλαβε τις συμφωνημένες αρχές 
και συμφώνησε επίσης στην ανανέωση της εντολής 
της ειρηνευτικής δύναμης του ΟΗΕ στην Κύπρο.  

Η απόφαση 2674 επικυρώνει τις προηγούμενες 
αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
ως τη βάση για την επανένωση της Κύπρου. Ως 
Κυπριακή διασπορά στο Ηνωμένο Βασίλειο, υπο-

στηρίζουμε με έμφαση τη συγκεκριμένη αναφορά 
στην απόφαση του ΣΑ του ΟΗΕ 1251 (1999) η 
οποία ορίζει ότι μια λύση στο πρόβλημα της Κύ-
πρου πρέπει να βασίζεται σε: 

«Ένα, Κυπριακό Κράτος, με μοναδική κυριαρχία 
και διεθνή προσωπικότητα και μία ιθαγένεια, με 
την ανεξαρτησία και την εδαφική του ακεραιότητά 
εγγυημένες, και αποτελούμενο από δύο πολιτικά 
ισότιμες κοινότητες όπως περιγράφεται στις σχετι-
κές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας, στα 

πλαίσια μιας δικοινοτικής και διζωνικής ομοσπον-
δίας, και ότι μια τέτοια συμφωνία πρέπει να απο-
κλείει οποιαδήποτε ένωση ολική ή μερική με οποι-
αδήποτε άλλη χώρα ή οποιαδήποτε μορφή 
διχοτόμησης  ή απόσχισης». 

Είμαστε απολύτως σαφείς ότι μια λύση στο Κυ-
πριακό ζήτημα πρέπει να επανενώσει το νησί και 
τους ανθρώπους του, ακολουθώντας τις σχετικές 
αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
καθώς και τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου, του κε-
κτημένου της ΕΕ και των Ανθρωπίνων Δικαιωμά-
των." 

 
 
 
 
Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ - National 

Federation of Cypriots in the UK 
Δημοκρατικό Τουρκικό Κόμμα ΗΒ - Repub-

lican Turkish Party UK 
Τ/Κ Σύνδεσμος για τη Δημοκρατία - Turkish 

Cypriot Association for Democracy 
Σολ Χαρεκέτ (Αριστερό Κίνημα) ΗΒ - Sol Hare-

ket UK

ΚΟΛΟΜΒΙΑΝΗ� ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΗΣ Η ΝΕΑ ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΗ ΤΟΥ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ

Οι Κύπριοι του Ηνωμένου Βασιλείου καλωσορίζουν το διορισμό της  
ειδικής απεσταλμένης του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για την Κύπρο

Θεοφάνια | Παραδοσιακοί εορτασμοί στο Μαργκεϊτ Ρεπορτάζ του Ισαάκ Α. Καριπίδη
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Εικαστική έκθεση αφιερωμένη στο Προσφυ-
γόσημο, που θεσπίστηκε από την Κυβέρνηση 
της Κύπρου αμέσως μετά την εισβολή της 
Τουρκίας το 1974, θα φιλοξενήσει η Ύπατη 
Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 
Λονδίνο. 
Τα εγκαίνια της έκθεσης, την οποία επιμε-

λείται η ιστορικός τέχνης Μαρία Παφίτη, θα τε-
λεστούν στις 24 Ιανουαρίου στις 7 το βράδυ 
τοπική ώρα από τον Ύπατο Αρμοστή Ανδρέα 
Κακουρή. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 2 
Φεβρουαρίου. 
Τον Σεπτέμβριο του 1974 η κυπριακή Κυ-

βέρνηση καθιέρωσε χαρτόσημο σκοπός του 
οποίου ήταν να βοηθήσει τους πρόσφυγες της 
εισβολής. Το προσφυγικό τέλος, γνωστό ως 
Προσφυγόσημο, αποτελεί έκτοτε μια οδυνηρή 
υπενθύμιση της εισβολής και κατοχής του 37% 
του εδάφους της Κύπρου. 
Το χαρτόσημο εξακολουθεί να επικολλάται 

σε οτιδήποτε ταχυδρομείται από τα Κυπριακά 
Ταχυδρομεία, τόσο εντός Κύπρου, όσο και στο 
εξωτερικό, ενημερώνοντας έτσι τη διεθνή κοι-

νότητα για το εκκρεμές κυπριακό πρόβλημα. 
Το Προσφυγόσημο απεικονίζει ένα κορίτσι 

καθισμένο σε μια βαλίτσα μπροστά σε συρ-
ματοπλέγματα. Τιτλοφορείται «Κύπρος 1974» 
και είναι ένα χαρακτικό μεγάλης καλλιτεχνικής 
αξίας του σπουδαίου Έλληνα χαράκτη Α. Τάσ-
σου (1914-1985). 
Η πρώτη εκδοχή αυτής της έκθεσης φιλοξε-

νήθηκε την άνοιξη του 2023 από τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων υπό την αιγίδα της Προέδρου 
της Αννίτας Δημητρίου. 
Τα έργα τέχνης που παρουσιάζονται απο-

καλύπτουν τη διαδικασία δημιουργίας του Προ-
σφυγόσημου, βάσει αρχειακού και φιλοτελικού 
υλικού, καθώς και σχετικών έργων τέχνης. 
Προβάλλεται η ξυλογραφία του Α. Τάσσου και 
καταδεικνύεται η επίδρασή της στην καλλιτε-
χνική παραγωγή της Κύπρου τα τελευταία 50 
χρόνια. 
Η έκθεση περιλαμβάνει εμβληματικά έργα 

ενός από τους «πατέρες της κυπριακής τέ-
χνης», του Τηλέμαχου Κάνθου (1910-1993), 
των καταξιωμένων καλλιτεχνών Λευτέρη Οι-

κονόμου (1930-2007) και Ανδρέα Λαδόμμα-
του,(1940) και διακεκριμένων σύγχρονων καλ-
λιτεχνών, όπως οι Γιώργος Γαβριήλ (1959), 
Μιχάλης Κουντούρης (1960), Λία Λαπίθη 
(1963), Ανδρέας Νικολάου (1966), Παναγιώ-
της Πασάντας (1971), Έλενα Σαρρή Βαρνάβα 
(1956), Jane MacLean, Κατερίνα Χριστοδού-
λου (1960) και Γιώργος Πανταζής (1965-
2023). 
Πολλά από τα έργα στηρίζονται σε φωτο-

γραφίες του γνωστού Κύπριου φωτογράφου 
που ζει στο Λονδίνο, Δώρου Παρτασίδη 
(1944), ο οποίος το 1974 ήταν στην πρώτη 
γραμμή του πολέμου ως φωτογράφος και ει-
κονολήπτης του ΡΙΚ. Ο Δώρος Παρτασίδης 
συμμετέχει επίσης στην έκθεση με περαιτέρω 
υλικό. 
Τα έργα τέχνης τεκμηριώνουν εικαστικά τις 

συνέπειες του εκτοπισμού, οι οποίες ισχύουν 
για όλους τους πρόσφυγες, καταδεικνύοντας 
έτσι ότι ο πόνος και η απώλεια, αρχέγονες εκ-
φράσεις της ανθρώπινης φύσης, παραμένουν 
αναλλοίωτες, ανεξαρτήτως χρόνου και τόπου.

ΣΤΙΣ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΠΟΥ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΞΙΩΜΕΝΟΥΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ

Έκθεση αφιερωμένη στο προσφυγόσημο 
από την Ύπατη Αρμοστεία ΚΔ στο Λονδίνο

www.parikiaki.com

Κοπή της Βασιλόπιττας «ΑΓΓΛΟΑΚΑΝΘΟΥ»
Η κοπή της Βασιλόπιττας από 

το «ΑΓΓΛΟΑΚΑΝΘΟΥ» θα γίνει 

την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2024 

και ώρα 3:30 μ.μ. στο οίκημα του Σωματείου, 

628 Holloway Road, London N19 3NU. 

Καλούνται όλοι οι Ακανθιώτες και φίλοι  

να παραστούν δια να ψάλλουμε τον Άγιο Βασίλη 

και να δεηθούμεν όλοι μαζί 

όπως ο Νεογέννητος Χριστός μας αξιώσει 

το 2024 να επιστρέψουμε 

στην γλυκειά μας Ακανθού. 

Μετά την τελετή θα ακολουθήσει δεξίωση 

με πλούσια εδέσματα τα οποία 

θα προσφέρουν οι κυρίες-μέλη 

της Διοικούσης Επιτροπής και μή. 
 

Εκ της Επιτροπής

Ο Μιχάλης Χατζηγιάννης στο Λονδίνο
Ο Μιχάλης Χατζηγιάννης έρχεται στο Λονδίνο 

την Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024 όπου θα δώσει 
μια συναυλία στο γνωστό Union Chaple στις 8 το 
βράδυ, με τις παλιές και νέες του επιτυχίες.  
Εκτός από το «Με πονάει», και το «Είσαι πάνω 

από όλα», που είναι από τα τελευταία του τρα-
γούδια, τον ακούγαμε και στο Χριστουγεννιάτικο 
τραγούδι που όλοι αγαπήσαμε, «Εσύ είσαι τα 
Χριστούγεννα μου».  
Ένας από τους πιο γνωστούς και αγαπημένους 

καλλιτέχνες που αγαπήθηκε όχι μόνο στην Ελ-
λάδα και στην Κύπρο, αλλά και στο εξωτερικό. 
Μαζί του θα είναι οι συνεργάτες του: Σόλωνας 

Αποστολάκης στα πλήκτρα, Σπύρος Μάζης πάσο, 
Δημήτρης Τσόλης στα ντραμς, Κωστής Πυρένης 
στην ηλεκτρική και ακουστική κιθάρα, Νίκος Πλά-
των τρομπέτα, Εστέλλα Κοπάνου φωνητικά και  
σαξόφωνο, και Σταύρος Σικιανάκης στα ηχητικά.  
Για περισσότερες πληροφορίες και για εισιτήρια 

από την ιστοσελίδα: 
www.unionchaple.gigantic/michalishatzigi-

annis-tickets/london-union-chapel/ 

Αγιασμός στο λιμάνι του Bristol
Σήμερα τα Φώτα κι οι φωτισμοί / και χαρές 

μεγάλες και αγιασμοί. / Κάτω στον Ιορδάνη τον 
ποταμό, / κάθεται η Κυρά μας η Παναγιά. / 
Σπάργανα βαστάει, κερί κρατεί / και τον Αϊ - 
Γιάννη παρακαλεί: /-Άγιε Γιάννη Αφέντη και Βα-
πτιστή, δύνασαι βαπτίσεις Θεού παιδί; / -Δύνα-
μαι και θέλω και προσκυνώ / και τον Κύριό μου 
παρακαλώ. 
Η Δεσποτική Εορτή των Θεοφανείων, που 

πανηγυρίζεται πάντα με ιδιαίτερη μεγαλοπρέ-
πεια στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας, τιμήθηκε 
με τον παραδοσιακό τρόπο και στην Ελληνορ-
θόδοξη Κοινότητα Απ. Πέτρου και Παύλου στο 
Bristol, της Δυτικής Αγγλίας. 
Η εν λόγω Εορτή συνοδεύεται κι από κάποια 

όμορφα έθιμα του Γένους μας. Ένα από τα 
αυτά είναι τα παραπάνω κάλαντα. Ένα άλλο 
είναι ο Αγιασμός των θαλασσών, για να είναι 
πάντα γαλήνιες.  
Εμείς στο Bristol, αγιάσαμε την Κυριακή 7 Ια-

νουαρίου 2024, ημέρα Εορτής του Αγίου Ιωάν-
νου του Βαπτιστού, το ονομαζόμενο λιμάνι της 
πόλης, που είναι ως γνωστόν ποτάμιο λιμάνι, 
αλλά τα νερά του ενώνονται με εκείνα του Ατλα-
ντικού Ωκεανού, που βρίσκεται σε μικρή από-
σταση. Έτσι, κατ’ ουσίαν αγιάσαμε, με την 
Τελετή της Κυριακής, έναν ολόκληρο Ωκεανό 
και τα ποτάμια κύματα μετέφεραν τον Αγιασμό, 
την ευλογία και την νηνεμία μέχρι την ανοιχτή 
και απέραντη θάλασσα. 
Μας χαροποίησε ιδιαίτερα η αθρόα συμμε-

τοχή Ελληνορθοδόξων πιστών, ιδιαίτερα δε η 
παρουσία παιδιών και γονέων από το Ελληνικό 
Σχολείο της τοπικής Κοινότητας! 
Χρόνια Πολλά! Καλή δύναμη και Καλή Φώ-

τιση! Και του χρόνου να είμαστε καλά! Με Υγεία 
και πάσα ουράνια αγαθοδωρία! 
Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Το πρόσωπο της Πόλα Βένελς, της πρώην επι-
κεφαλής των Βρετανικών Ταχυδρομείων (Post 
Office / Royal Mail), η οποία δήλωσε ότι είναι πρό-
θυμη να επιστρέψει το παράσημο CBE (Διοικητής 
της Βρετανικής Αυτοκρατορίας) εν μέσω της οργής 
της κοινής γνώμης για το σκάνδαλο του Post Office, 
εμφανίζεται σε πολλά πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 
10/01. 

Η Daily Mail την χαρακτηρίζει " επαίσχυντη" και 
αναφέρει ότι οι ακτιβιστές πιστεύουν ότι θα πρέπει 
τώρα να επιστρέψει τα εκατομμύρια λίρες που 
έλαβε σε μπόνους και συνταξιοδοτικές εισφορές. 
Η Daily Express υποστηρίζει ότι το Ηνωμένο Βα-
σίλειο θα αντιμετώπιζε πρόβλημα με το σύστημα 
απόδοσης τιμητικών διακρίσεων αν η Βένελς δεν 
επέστρεφε το εν λόγω παράσημο, ενώ η Sun ανα-
ρωτιέται γιατί άργησε τόσο πολύ η πρώην επικε-
φαλής του Royal Mail να δώσει πίσω την τιμητική 
διάκριση.  

Η Daily Mirror μίλησε με την κ. Μάριον Χολμς, 
της οποίας ο σύζυγος Πίτερ κατηγορήθηκε αφού 
46.000 λίρες φάνηκε "να έχουν κάνει φτερά" από το  
ταμείο του ταχυδρομείου στο οποίο εργαζόταν και  
ο οποίος πέθανε το 2015 πριν μπορέσει να αθωωθεί. 
Η κ. Χολμς τονίζει στην εφημερίδα ότι το συγκεκριμένο 
γεγονός "κατέστρεψε" τον σύζυγό της. 

Η Daily Telegraph μας ενημερώνει ότι ο “αρχιτέ-
κτονας” του Horizon, του ελαττωματικού λογισμικού 
που προκάλεσε το σκάνδαλο, απαίτησε ασυλία 
προτού συμφωνήσει να εμφανιστεί στη δημόσια 
έρευνα. Η εφημερίδα γράφει ότι η κατάθεση του 
Γκάρεθ Τζένκινς έχει καθυστερήσει δύο φορές και 
ότι το αίτημά του για ασυλία έχει απορριφθεί δύο 
φορές. Ισχυρίζεται επίσης ότι ο κ. Τζένκινς είπε 
στους ελεγκτές-λογιστές ήδη από το 2012 ότι το 
σύστημα πληροφορικής μπορούσε να είναι προ-
σβάσιμο εξ αποστάσεως από τους προγραμματιστές 
της Fujitsu, παρά το γεγονός ότι ένα από τα βασικά 
επιχειρήματα της κατηγορούσας αρχής ήταν ότι 
ήταν απαραβίαστο.  

Σύμφωνα με τους Financial Times, από το 2019, 
όταν το Εφετείο έκρινε ότι το λογισμικό της ήταν 

υπαίτιο για το σκάνδαλο, η Fujitsu ήταν ο μοναδικός 
αποδέκτης ή από κοινού με άλλες εταιρείες κυβερ-
νητικών συμβάσεων ύψους 4,9 δισ. λιρών, συ-
μπεριλαμβανομένων 3,6 δισ. λιρών κατά τη διάρκεια 
της θητείας του Ρίσι Σουνάκ ως υπουργού των Οι-
κονομικών στην κυβέρνηση του Μόρις Τζόνσον( 
Φεβρουάριος 2020- Ιούλιος 2022)  ή ως πρωθυ-
πουργού από τον Οκτώβριο του 2022 . Εκπρόσω-
πος του κ. Σουνάκ έσπευσε να υπογραμμίζει στην 
εφημερίδα: "Μόλις διαπιστωθούν τα πλήρη γεγονότα 
από την έρευνα, θα προβούμε σε περαιτέρω 
κρίσεις, αλλά είναι σημαντικό να επιτρέψουμε σε 
αυτή τη διαδικασία να λάβει χώρα". 

Post Office: “Ο Άγγλος ασθενής”   
Πολλά από τα πρωτοσέλιδα της Τρίτης 09/01 

προβάλλουν τις τελευταίες ειδήσεις σχετικά με το 
σκάνδαλο του Post Office, στο οποίο εκατοντάδες 
ταχυδρομικοί υποδιευθυντές καταδικάστηκαν εσφαλ-
μένα για απάτη, επειδή το ελαττωματικό λογισμικό 
έδειχνε ότι έλειπαν χρήματα. Ο Guardian γράφει 
ότι οι αρμόδιοι υπουργοί καταρτίζουν επείγοντα 
σχέδια για την ανατροπή 
των καταδικαστικών απο-

φάσεων το συντομότερο δυνατό, ώστε τα θύματα 
να έχουν ταχύτερη πρόσβαση σε αποζημιώσεις 
εκατομμυρίων λιρών. Η εφημερίδα επικαλείται τον 
πρωθυπουργό Ρίσι Σούνακ ο οποίος δήλωσε ότι 
"οι άνθρωποι πρέπει να γνωρίζουν ότι ασχολούμαστε 
με το θέμα και θέλουμε να το διευθετήσουμε". 

Οι Times επισημαίνουν ότι, τέσσερα χρόνια μετά 
την αποκάλυψη του σκανδάλου, μόνο 93 από τις 
900 άδικες καταδίκες έχουν ανατραπεί. Το δημοσί-
ευμα σημειώνει ότι δύο πρώην υπουργοί Δικαιο-
σύνης - ο σερ Ρόμπερτ Μπάκλαντ και ο λόρδος 
Φάλκονερ - κάλεσαν την κυβέρνηση να επισπεύσει 
τη νομοθεσία για την ακύρωση των υπόλοιπων 
καταδικαστικών αποφάσεων και ότι ο υπουργός 
Ταχυδρομείων Κέβιν Χόλινρεϊκ δήλωσε στους βου-
λευτές τη Δευτέρα ότι θα πρέπει να περιμένουν 
ενημέρωση αργότερα αυτή την εβδομάδα. 

Ο πρώην υπουργός Ντέιβιντ Ντέιβις κατηγόρησε 
την αστυνομία ότι "απέτυχε να έχει αποτελέσματα” 
όσον αφορά την έρευνα σχετικά με το σκάνδαλο, 
σύμφωνα με την Daily Express. Κατά τη διάρκεια 

του Σαββατοκύριακου, η Μη-
τροπολιτική Αστυνομία ανακοί-
νωσε ότι διεξάγει έρευνα σχετικά 
με την υπόθεση των Βρετανικών 
Ταχυδρομείων για πιθανά αδι-
κήματα απάτης. 

Η Metro μας πληροφορεί ότι 
περισσότεροι από ένα εκατομ-
μύριο άνθρωποι έχουν υπογρά-
ψει μια αίτηση που ζητά να αφαι-
ρεθεί ο τίτλος τιμής CBE από 
την Πόλα Βένελς,  Η εφημερίδα 
αναφέρει ότι η Βέννελς αποχώ-
ρησε από το ρόλο της με απο-
ζημίωση ύψους 5 εκατομμυρίων 
λιρών, λίγους μήνες πριν το δι-
καστήριο διατάξει το Post Office 
να καταβάλει 58 εκατομμύρια 
λίρες σε 555 θύματα. 

Η Ντάουνινγκ Στριτ έσπευσε 
να κάνει σαφές  ότι ο πρωθυ-

πουργός Ρίσι Σούνακ θα υποστήριζε "σθεναρά" 
μια έρευνα σχετικά με το αν θα έπρεπε να ζητηθεί 
από την κ. Βένελς να επιστρέψει το παράσημο 
CBE, σύμφωνα με την Daily Mail. Η εφημερίδα 
δημοσιεύει στην πρώτη σελίδα μια φωτογραφία 
του σερ Εντ Ντέιβι, ο οποίος ήταν υπουργός αρ-
μόδιος για τα Βρετανικά Ταχυδρομεία την εποχή 
του σκανδάλου, και αναφέρει ότι "αρνήθηκε να 
αποχωρήσει" από την ηγεσία των Φιλελεύθερων 
Δημοκρατών. Ο πρωτοσέλιδος  τίτλος της εφημε-
ρίδας είναι χαρακτηριστικός : "Ξεδιάντροπος". 

Η i γράφει ότι η Fujitsu, η εταιρεία πληροφορικής 
που ανέπτυξε το λογισμικό που προκάλεσε το 
σκάνδαλο των ταχυδρομείων, έλαβε παράταση σε 
κυβερνητικό συμβόλαιο ύψους 19 εκατομμυρίων 
λιρών για τη διαχείριση του συστήματος προειδο-
ποίησης για πλημμύρες στην Αγγλία. Η εφημερίδα 
σημειώνει ότι στο σύστημα βασίζονται εκατοντάδες 
χιλιάδες νοικοκυριά και ότι οι βουλευτές έχουν 
ζητήσει η εταιρεία να μην υπογράψει νέα συμβόλαια 
με την κυβέρνηση. 

Το σκάνδαλο Επστάιν και η εμπλοκή του πρί-
γκιπα Άντριου  

Η Sun 09/01 προβάλλει τους ισχυρισμούς ότι ο 
πρίγκιπας Άντριου, ο Μπιλ Κλίντον και ο σερ Ρί-
τσαρντ Μπράνσον εμφανίστηκαν σε "ταινίες σεξ" 
που μαγνητοσκοπήθηκαν από τον παιδόφιλο πο-
λυεκατομμυριούχο χρηματιστή Τζέφρι Επστάιν. Η 
εφημερίδα αναφέρει ότι οι ισχυρισμοί - που περι-
γράφονται λεπτομερώς σε δικαστικά έγγραφα που 
δεν έχουν αποκαλυφθεί - έγιναν από την κατήγορο 
του Επστάιν, Σάρα Ράνσομ, αλλά προσθέτει ότι 
αργότερα τους ανακάλεσε. 

Οι ισχυρισμοί αυτοί χαρακτηρίζονται ως "νέα τα-
πείνωση του Άντριου" από την Daily Mirror 09/01. 
Η εφημερίδα υποστηρίζει ότι η κ. Ράνσομ "παρα-
δέχτηκε ότι επινόησε τους ισχυρισμούς" και επικα-
λείται βασιλικές πηγές που λένε ότι δείχνουν ότι ο 
Δούκας έχει "στοχοποιηθεί με κακία", αλλά προσθέτει 
ότι το γεγονός αυτό "θα αυξήσει την πίεση στον 
Βασιλιά να απομακρύνει τον ατιμασμένο αδελφό 
του από τη δημόσια ζωή".

Σκάνδαλο Horizon  |  Αβεβαιότητα και κρίση στα Βρετανικά Ταχυδρομεία  

Οι αυξήσεις στα επιτόκια εκτόξευσαν τα φοιτητικά δάνεια
Πλήγμα άνω των 10 δισεκατομμυρίων λιρών  

ετησίως αντιμετωπίζει το υπουργείο Οικονομικών 
της Βρετανίας, καθώς τα υψηλότερα επιτόκια 
ανεβάζουν το κόστος χρηματοδότησης των φοι-
τητικών δανείων, πράγμα που σημαίνει ότι ο φο-
ρολογούμενος θα έχει πλέον ζημία ακόμη και για 
χρέος που έχει εξοφληθεί πλήρως, σύμφωνα με 
νέα ανάλυση. Το Ινστιτούτο Δημοσιονομικών Με-
λετών προειδοποίησε ότι η κυβέρνηση θα χάσει 
κατά μέσο όρο 15.200 λίρες ανά φοιτητή από τη 
συνομοταξία που ξεκίνησε πέρυσι, καθώς από 
κέρδη θα γυρίσει σε ζημίες από τα δάνεια. 

«Ενώ η κυβέρνηση θα έχανε πάντα χρήματα 
από τα δάνεια που δεν αποπληρώνονται πλή-
ρως, θα μπορούσε προηγουμένως να αναμένει 
κέρδη από τα δάνεια που αποπληρώνονται», 
δήλωσε ο Μπεν Ουόλτμαν, ανώτερο ερευνητής 

οικονομολόγο του IFS. «Τώρα μπορεί να 
αντιμετωπίσει σημαντικές ζημιές ακόμη και από 
τα δάνεια των αποφοίτων που τα 
αποπληρώνουν». 

Όπως μεταδίδει το Bloomberg, οι απώλειες εί-
ναι αποτέλεσμα της εκτίναξης των αποδόσεων 
των κρατικών ομολόγων μετά την αναγκαστική 
αύξηση των επιτοκίων από την Τράπεζα της Αγ-
γλίας για να συγκρατήσει τον διψήφιο πληθωρι-
σμό. Είναι πλέον υψηλότερα από τον αναμενό-
μενο πληθωρισμό RPI, ο οποίος καθορίζει το 
επιτόκιο που χρεώνει η κυβέρνηση στους φοιτη-
τές για τα δάνειά τους. 

Είναι το τελευταίο πλήγμα στα ταμεία του υπουρ-
γείου Οικονομικών από το τέλος της παρατεταμέ-
νης περιόδου εξαιρετικά χαμηλών επιτοκίων που 
ακολούθησε τη χρηματοπιστωτική κρίση.
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ΗΠΑ και Βρετανία | Απέτρεψαν επίθεση των Χούθι 
Οι φιλοϊρανοί αντάρτες Χούθι πραγματοποίησαν 

μία από τις μεγαλύτερες μέχρι σήμερα επιθέσεις 
τους, με πυραύλους και μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη, εναντίον εμπορικών σκαφών στην Ερυθρά 
Θάλασσα, προκαλώντας την αντίδραση πέντε πο-
λεμικών πλοίων των Ην. Πολ. Αμερικής και του 
Ηνωμένου Βασιλείου που περιπολούσαν την πε-
ριοχή που είναι κρίσιμη για το παγκόσμιο εμπόριο. 

Συγκεκριμένα, μαχητικά αεροσκάφη και πολεμικά 
πλοία των ΗΠΑ και της Βρετανίας κατέρριψαν συ-
νολικά 18 drones και 3 πυραύλους κατά πλοίων 
επιφανείας που εκτόξευσαν την Τρίτη οι αντάρτες 
Χούθι της Υεμένης εναντίον εμπορικών σκαφών, 
ανακοίνωσε το μεικτό διοικητήριο των αμερικανικών 
ενόπλων δυνάμεων που είναι αρμόδιο για την πε-
ριοχή της Μέσης Ανατολής (CENTCOM, «κεντρική 
διοίκηση») μέσω X. 

Μία μέρα νωρίτερα, ο υπουργός Εξωτερικών 

των ΗΠΑ 
Ά ν τ ο ν ι 
Μπλίνκεν, 
κατά την 
περιοδεία 
του στη 
Μέση Ανα-
τολή, προ-
ε ιδοπο ί -
ησε ότι θα 
υπάρξουν «συνέπειες» για τους Χούθι εάν συνεχί-
σουν να επιτίθενται σε πλοία. 

Ήταν η τελευταία προειδοποίηση από τις ΗΠΑ 
και τους συμμάχους τους από τότε που η ομάδα 
ενέτεινε τις επιθέσεις της στα τέλη του 2023, δε-
σμευόμενη να μην υποχωρήσει έως ότου το Ισραήλ 
τερματίσει τον πόλεμο με τη Χαμάς στη Λωρίδα 
της Γάζας.

www.parikiaki.com



  5      | Πέμπτη 11 Ιανουαρίου 2024

ΑΙΣΘΗΤΑ ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ

Η Βρετανία είναι η μοναδική χώρα της Ομάδας 
των Επτά (G7) όπου τα εισοδήματα των νοικοκυ-
ριών δεν επανήλθαν στα επίπεδα που ήταν πριν 
από την πανδημία της Covid-19, αναφέρει σε μια 
έκθεση που δημοσιοποιήθηκε σήμερα η βρετανική 
συνδικαλιστική ομοσπονδία TUC. 
Τα βρετανικά νικοκυρία θα έβγαιναν πλουσιότερα 

κατά 750 στερλίνες ετησίως, αν το εισόδημά τους 
αυξανόταν 3,5% όπως στις υπόλοιπες χώρες της 
G7. Κατά συνέπεια, «εκατομμύρια άνθρωποι είναι 
εκτεθειμένοι σε λογαριασμούς που αυξάνονται ρα-
γδαία» και ωθούν πολλούς Βρετανούς πιο βαθιά 
στα χρέη, πρόσθεσε. 
Σύμφωνα με έκθεση του TUC, το πραγματικό 

διαθέσιμο εισόδημα (δηλ. αφού ληφθεί υπόψη η 
επίδραση του πληθωρισμού) των βρετανικών νοι-
κοκυριών ήταν κατά 1,2% μικρότερο το δεύτερο 
τρίμηνο του 2023 εκείνου που ήταν στα τέλη του 
2019. 

Όμως την ίδια περίοδο, αυξήθηκε κατά 3,5% 
κατά μέσο όρο στο σύνολο της G7, σημειώνει το 
TUC, σύμφωνα το οποίο τα βρετανικά νοικοκυριά 
θα διέθεταν 750 στερλίνες (871 ευρώ) παραπάνω 
τον χρόνο αν το εισόδημά τους είχε αυξηθεί με τον 
ίδιο ρυθμό. 
Ο πληθωρισμός, που ήταν επί μήνες πολύ υψη-

λός, μειώθηκε σημαντικά στα τέλη του 2023 στη 
Βρετανία, στο 3,9% σε ετήσια βάση τον Νοέμβριο, 
όμως οι αυξήσεις των τιμών, κυρίως των διατροφι-
κών προϊόντων, παραμένουν σημαντικές.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Βρε-
τανίας Ντέιβιντ Κάμερον εξέφρασε την 
Τρίτη ανησυχία ότι το Ισραήλ ενδέχε-
ται να έχει προβεί σε ενέργειες στη 
Λωρίδα της Γάζας που θα μπορούσαν 
να παραβιάζουν το διεθνές δίκαιο. 
Ωστόσο τόνισε ότι οι συμβουλές 

που έχει λάβει μέχρι στιγμής από το 
επιτελείο του είναι ότι το Ισραήλ τηρεί 
το διεθνές δίκαιο, όμως υπάρχουν 
ερωτήματα που πρέπει να απαντη-
θούν. 
Η Βρετανία έχει υποστηρίξει το δι-

καίωμα του Ισραήλ στη νόμιμη άμυνα 
μετά τις επιθέσεις της Χαμάς, αλλά το 
Λονδίνο έχει επίσης καλέσει τον ισ-
ραηλινό στρατό να επιδείξει αυτοσυ-
γκράτηση και να ενεργεί σύμφωνα με 
το διεθνές δίκαιο στη στρατιωτική του 
επιχείρηση στη Λωρίδα της Γάζας, 
που έχει ερημώσει μεγάλο μέρος του 
παλαιστινιακού θύλακα. 
Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών 

δεν απάντησε ευθέως σε βουλευτές – 
μέλη της κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων, για το αν έχει 

λάβει νομικές συμβουλές ότι το Ισραήλ 
μπορεί να έχει παραβιάσει το διεθνές 
δίκαιο, αλλά είπε ότι ορισμένα περι-
στατικά έχουν εγείρει ερωτήματα σχε-
τικά με το αν υπήρξαν παραβιάσεις. 

«Με ρωτάτε αν ανησυχώ ότι το Ισ-
ραήλ έχει προβεί σε ενέργειες που εν-
δέχεται να παραβιάζουν το διεθνές δί-
καιο, επειδή συγκεκριμένες 
εγκαταστάσεις έχουν βομβαρδιστεί ή 
οτιδήποτε άλλο; Ναι, φυσικά», απά-
ντησε ο Κάμερον σε ερωτήσεις βου-
λευτών.

ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ «ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΕ» 700 ΥΠΑΛΛHΛΟΥΣ

Σκάνδαλο ταχυδρομείων | Μέτρα για την αθώωση διοικητικών υπαλλήλων 
Μέτρα για την αθώωση εκατοντάδων διοικητικών υπαλλήλων που 

καταδικάστηκαν για το σκάνδαλο του Post Office Horizon εξετάζει η 
βρετανική κυβέρνηση. Περισσότεροι από 700 άνθρωποι διώχθηκαν 
αφότου ελαττωματικό λογισμικό εμφάνιζε ψευδώς πως λείπουν χρή-
ματα από τα βρετανικά ταχυδρομεία.  
Τι είναι το βρετανικό σκάνδαλο των Ταχυδρομείων; 
Μεταξύ 1999 και 2015, το Ταχυδρομείο άσκησε ποινική δίωξη σε 

736 υποδιευθυντών και διοικητικούς υπαλλήλους - κατά μέσο όρο 
μία δίωξη την εβδομάδα - με βάση πληροφορίες από ένα λογισμικό 
σύστημα υπολογιστή που ονομάζεται Horizon. 
Ορισμένοι μάλιστα καταδικάστηκαν και πήγαν φυλακή, με κατηγο-

ρίες για ψευδή λογιστικά και κλοπές. Πολλοί άνθρωποι καταστράφη-
καν οικονομικά, βιώνοντας χλευασμό.  
Έως σήμερα, μόνο 93 καταδικαστικές αποφάσεις έχουν ανατραπεί. 

Τον Φεβρουάριο του 2021 ξεκίνησε δημόσια έρευνα. Πολλά θύματα 
εξακολουθούν να αγωνίζονται για να ανατραπούν οι καταδίκες τους 
ή και να εξασφαλίσουν πλήρη αποζημίωση. 
Η Μητροπολιτική Αστυνομία ερευνά τώρα τα Ταχυδρομεία για πι-

θανά αδικήματα απάτης που προκύπτουν από τις διώξεις. 

Το σύστημα Horizon 
Το λογισμικό Horizon εισήχθη στο Ταχυδρομείο το 1999. Το σύ-

στημα αναπτύχθηκε από την ιαπωνική εταιρεία Fujitsu, για εργασίες 
όπως η λογιστική και η απογραφή. Οι υποδιευθυντές ταχυδρομείων 
παραπονέθηκαν για σφάλματα στο σύστημα αφού εντόπισαν ψευδώς 
ελλείψεις.  

Κάποιοι προσπάθησαν να καλύψουν το κενό με δικά τους χρήματα, 
καθώς τα συμβόλαιά τους ανέφεραν ότι ήταν υπεύθυνοι για τυχόν 
ελλείψεις. Πολλοί ήρθαν αντιμέτωποι με την χρεοκοπία. 
Το σύστημα Horizon εξακολουθεί να χρησιμοποιείται από το Ταχυ-

δρομείο, το οποίο περιγράφει την τελευταία έκδοση ως «αξιόπιστη». 
Η κυβέρνηση δέχεται πιέσεις  ώστε να βρει έναν τρόπο να ανατρέ-

ψει τις καταδικαστικές αποφάσεις, αλλά αυτό δεν είναι απλό, καθώς 
υπάρχει ο κίνδυνος καταπάτησης της ανεξαρτησίας των εξουσιών 
και αντισυνταγματικότητας.  
Μια άλλη επιλογή θα μπορούσε να είναι η χορήγηση βασιλικής 

χάρης στους εκατοντάδες άδικα κατηγορούμενους, αλλά αυτή είναι 
μια συμβολική πράξη που δεν θα ανέτρεπε τη δικαστική απόφαση.  
Η κυβέρνηση έχει δηλώσει στους εργαζομένους των Ταχυδρομείων, 

των οποίων έχουν ανατραπεί οι καταδίκες, πως θα λάβουν αποζη-
μίωση 600.000 λιρών ο καθένας. 
Ωστόσο, η διαδικασία αποζημίωσης στα θύματα ήταν πολύ αργή. 

Από τις 93 καταδικαστικές αποφάσεις που έχουν ανατραπεί έως σή-
μερα, μόνο 30 από αυτά τα άτομα έχουν προχωρήσει σε «πλήρη και 
οριστική διευθέτηση».

Οικονομία | Φτωχότεροι μετά την κρίση της Covid-19
Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΑΦΗΝΕΙ ΠΙΣΩ ΤΗΣ ΤΑ ΜΕΤΡΗΤΑ

Βρετανία οδεύει ξεκάθαρα προς ένα μέλλον χω-
ρίς μετρητά. Κατά τη δεκαετία 2012-2022, οι πλη-
ρωμές σε μετρητά μειώθηκαν από 54% σε 14% 
σύμφωνα με το UK Finance. Αυτό δεν οφείλεται 
σε κάποια μεγάλη συνωμοσία, αλλά στην ευκολία 
των πληρωμών με κάρτα, όπου δεν χρειάζεται να 
κουβαλά κανείς μετρητά και να έχει να κάνει με ρέ-
στα. Αυτό είναι ευκολότερο και για τις επιχειρήσεις, 
που θεωρούν ότι η διαχείριση των μετρητών είναι 
ακριβή και φορτική. 
Την τελευταία δεκαετία σημειώθηκε μια επανά-

σταση στον κλάδο της τεχνολογίας των χρηματο-
πιστωτικών υπηρεσιών (FinTech), με τις διαδικτυα-
κές τραπεζικές συναλλαγές και τις ανέπαφες 
πληρωμές να είναι πλέον προσβάσιμες σε περισ-
σότερους ανθρώπους από ποτέ. Τράπεζες όπως 
η First Direct, η Starling και η Monzo προσφέρουν 
τις υπηρεσίες τους αποκλειστικά μέσω διαδικτύου 
και τηλεφώνου. Έχουν αποκτήσει εκατομμύρια πε-
λάτες επειδή οι άνθρωποι βρίσκουν αυτή την ψη-
φιακή εμπειρία πολύ βολική. 
Η τάση για πληρωμές χωρίς μετρητά ενισχύθηκε 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αλλά μετά τον 
Covid είδαμε ότι αυτό δεν είναι μια μόδα. Το ποσο-
στό των φυσικών πληρωμών συνέχισε να μειώνεται 
στο 14% από 15% το 2022 σε σύγκριση με το 
2021. 
Αυτό δεν σημαίνει ότι κανείς δεν θέλει πλέον με-

τρητά. Πέρσι, οι πληρωμές με μετρητά ανήλθαν 
στα 6,4 δισ. λίρες. Περίπου το 40% από εμάς χρη-
σιμοποιούμε μετρητά για να αγοράσουμε κάτι του-
λάχιστον μία φορά την εβδομάδα. Κάτι που ίσως 
δεν το περιμένει κάποιος, μια άλλη έρευνα του UK 
Finance έδειξε ότι οι νέοι ηλικίας 16 έως 24 ετών 
χρησιμοποιούν μετρητά εξίσου τακτικά με τους αν-
θρώπους ηλικίας μεταξύ 44 και 54 ετών. Παρά το 
σχετικά υψηλό κόστος συναλλαγής, τα μετρητά 
έχουν σαφώς κάποια αξία που ενέπνευσε τη νέα 
γενιά να τα χρησιμοποιεί. 
Η απαγόρευση των μετρητών μπορεί να αποξε-

νώσει και να απομονώσει εκείνους τους ανθρώ-
πους που εξακολουθούν να επιλέγουν να τα χρη-
σιμοποιήσουν. Θα τροφοδοτούσε, αν μη τι άλλο, 
τις θεωρίες συνωμοσίας ότι η κυβέρνηση θέλει να 

μας αναγκάσει να πορευτούμε σε μια κατεύθυνση 
χωρίς μετρητά για κακόβουλους σκοπούς. Θα στε-
ρούσε επίσης από τους ανθρώπους την προσω-
πική επιλογή για μια από τις πιο θεμελιώδεις πτυχές 
της ζωής τους και θα απαγόρευε μια κρίσιμη αντα-
γωνιστική πίεση προς τράπεζες να καινοτομούν 
εισάγοντας απλούστερα και ασφαλέστερα προϊόντα 
για συναλλαγές χωρίς μετρητά. Οι τράπεζες έχουν 
ακόμη αρκετή δουλειά να κάνουν για να πείσουν 
πολλούς ανθρώπους να εγκαταλείψουν τα μετρητά, 
οπότε ας τις αφήσουμε τους να το κάνουν. 
Εάν χρειάζονται περισσότερα προγράμματα ψη-

φιακής εκπαίδευσης ή αναβαθμίσεις ασφαλείας, 
τότε οι τράπεζες θα πρέπει να είναι υπεύθυνες για 
την προμήθεια τους. Όσοι έχουν αφήσει πίσω τους 
τα μετρητά πρέπει να καλοδέχονται τις ανταγωνι-
στικές πιέσεις που αναγκάζουν τις τράπεζες να και-
νοτομούν συνεχώς παράγοντας καλύτερα προϊόντα 
για συναλλαγές χωρίς μετρητά. 
Πράγματι, η πρόκληση της διεκπεραίωσης πλη-

ρωμών με κάρτα για μικρές και κινητές επιχειρήσεις 
έχει τροφοδοτήσει την καινοτομία στις συσκευές 
ανάγνωσης καρτών για κινητά. Οι ανησυχίες για 
την ασφάλεια των ψηφιακών περιουσιακών στοι-
χείων έχουν αναδείξει τεχνολογίες όπως το block-
chain και τα έξυπνα συμβόλαια. 
Η ολοένα και μεγαλύτερη ευκολία των συναλλα-

γών με κάρτες και των τραπεζικών μεταφορών ση-
μαίνει ότι η Βρετανία είναι ήδη έτοιμη για ένα μέλλον 
κυρίως χωρίς μετρητά. Μια μειονότητα ανθρώπων 
που συνεχίζει να χρησιμοποιεί μετρητά δεν θα πρέ-
πει να θεωρείται απειλή για αυτό. 

Ψηφιακές συναλλαγές | Ένα μέλλον χωρίς μετρητά

Κάμερον | «Το Ισραήλ ενδέχεται να παραβιάζει το διεθνές δίκαιο στη Γάζα»

www.parikiaki.com



ΑΚΕΛ και ΔΗΣΥ χαιρετίζουν μεν το σχέδιο «Φωτοβολ-
ταϊκά για όλους» αλλά τονίζουν πως δεν πρόκειται… για 
φωτοβολταϊκά για όλους. 
Μιλώντας στην Πρωινή Έκδοση του ΑΣΤΡΑ ο βουλευ-

τής του ΑΚΕΛ Κώστας Κώστα επισήμανε πως είναι ένα 
θετικό βήμα το σχέδιο αλλά χρήζει βελτιώσεων για να 
είναι πιο δίκαιο. 
Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, δεν πρόκειται για φω-

τοβολταϊκά για όλους, υποδεικνύοντας πως χρειάζεται 
εθνική στρατηγική και όχι πατσιαρίσματα. Ο κ. Κώστα 
είπε πως αφορά έξι χιλιάδες δικαιούχους μέσα στο 2024 
και διερωτήθηκε ποιοι θα προλάβουν να είναι δικαιούχοι. 
Ανέφερε ακόμα πως θα πρέπει ένα σημαντικό μέρος 

των εσόδων της Δημοκρατίας, από την επιστροφή των 

χρημάτων που πληρώνει από την τσέπη του ο φορολο-
γούμενος πολίτης στους λογαριασμούς της ΑΗΚ για την 
δημοπράτηση των ρύπων, να επιστρέφει στο ταμείο ΑΠΕ 
και ΕΞ.Ε για να υπάρχουν περισσότεροι δικαιούχοι. 
Επίσης, τόνισε ότι είναι λίγες οι κιλοβατόρες (4,16) ανά 

κατοικία κυρίως για τρίτεκνη ή πολύτεκνη οικογένεια, λέ-

γοντας πως ζήτησαν να γίνει αναθεώρηση. Ακόμα ανέ-
φερε ότι θα δίνεται χορηγία 1.000 ευρώ σε κάθε δι-
καιούχο του σχεδίου για να εγκαταστήσει φωτοβολταϊκά, 
λέγοντας πως ζήτησαν να αυξηθεί στα 1.500 ευρώ το συ-
γκεκριμένο ποσό. 
Από την πλευρά του και ο βουλευτής του ΔΗΣΥ Νίκος 

Σύκας είπε πως δεν πρόκειται για φωτοβολταϊκά για 
όλους. Σημείωσε πως τα σχέδια που κινούνται προς τη 
σωστή κατεύθυνση θα πρέπει να υλοποιούνται σε σύ-
ντομο χρονικό διάστημα και να μην μένουν στις διαβου-
λεύσεις. 
Επίσης ανέφερε πως πρέπει να ληφθεί σοβαρά 

υπόψη το θέμα της κατανάλωσης σε σχέση με τον 
αριθμό των ατόμων που μένουν κάτω από την ίδια στέγη.
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ΣΥΝΟΛΙΚΑ 2.152 ΠΑΡΑΠΟΝΑ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ 1.485 ΤΟ 2022

Παρατηρείται μια συνεχιζόμενη αύξηση του αριθμού 
παραπόνων που υποβάλλονται στον Κυπριακό Σύνδε-
σμο Καταναλωτών, όπως ανακοίνωσε τη Δευτέρα ο ίδιος 
ο Σύνδεσμος. 
Όπως σημειώνει ο Σύνδεσμος σε ανακοίνωσή του, το 

2023 υποβλήθηκαν συνολικά 2.152 παράπονα σε σύ-
γκριση με 1.485 το 2022, δηλαδή υπήρξε μια αύξηση της 
τάξης του 44,9%. 
Αναφέρεται ότι οι τέσσερεις κατηγορίες παραπόνων 

που παρουσίασαν την μεγαλύτερη αύξηση σε σύγκριση 
με το 2022, είναι οι κατηγορίες «πολιτική επιστροφών» 
με 166%, «Απάτες μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων» με  
161%, τα παράπονα που αφορούσαν την «Ακρίβεια και 
το κόστος ζωής» με 148% και οι «διαδικτυακές απάτες» 
με 111%. 
Συγκεκριμένα, για διαδικτυακές απάτες (εταιρείες φά-

ντασμα) το 2023 υποβλήθηκαν 93 παράπονα σε σύ-

γκριση με 44 το 2022 (αύξηση 111,4%), για μη αναγραφή 
τιμών και διαφορά τιμής στο ράφι και στο ταμείο υποβλή-
θηκαν 270 παράπονα το 2023 σε σύγκριση με 165 το 
2022 (αύξηση 63,6%), για ακρίβεια και κόστος ζωής υπο-
βλήθηκαν 221 παράπονα το 2023 σε σύγκριση με 89 το 
2022 (αύξηση 148,3%), για απάτες μέσω ηλεκτρονικών 
μηνυμάτων με τη χρήση της επωνυμίας διαφόρων επι-
χειρήσεων κ.ά. υποβλήθηκαν 47 παράπονα το 2023 σε 
σύγκριση με 18 το 2022 (αύξηση 161,1%), για εγγυήσεις 
προϊόντων υποβλήθηκαν 473 παράπονα το 2023 σε σύ-
γκριση με 339 το 2022 (39,5%), για αθέμιτες Εμπορικές 
Πρακτικές υποβλήθηκαν 110 παράπονα το 2023 σε σύ-
γκριση με 98 το 2022 (αύξηση 12,2%). 
Επιπρόσθετα, για καταχρηστικούς όρους σε κατανα-

λωτικές συμβάσεις υποβλήθηκαν 42 παράπονα το 2023 
σε σύγκριση με 39 το 2022 (αύξηση 7,7%), για πολιτική 
επιστροφών υποβλήθηκαν 343 παράπονα το 2023 σε 

σύγκριση με 129 το 2022 (αύξηση 165,9%) και για ακυ-
ρώσεις πτήσεων/καθυστέρηση/άρνηση επιβίβασης/ 
εσφαλμένος χειρισμός αποσκευών υποβλήθηκαν 200 
παράπονα το 2023 σε σύγκριση με 144 το 2022 (αύξηση 
38,9%).  
Σε σχέση με την ακρίβεια και το κόστος ζωής, οι καταγ-

γελίες αφορούσαν αυξήσεις σε τιμές βασικών καταναλω-
τικών αγαθών, αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων κυρίως 
μετά την κατάργηση της επιδότησης των καυσίμων, αυ-
ξημένο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας και δυσκολίες κατα-
ναλωτών για αγορά βασικών καταναλωτικών αγαθών.

«ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΘΕΤΙΚΟ ΒHΜΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΛΛΑ ΧΡHΖΕΙ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΔΙΚΑΙΟ»

Τη στήριξή της στη διαδήλωση κατά των 
Βρετανικών Βάσεων στο Ακρωτήρι, την 
οποία διοργανώνει το Συμβούλιο Ειρήνης 
Κύπρου (CPC) την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 
2024, στις 11:00 π.μ., εκφράζει η Παγκύ-
πρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), όπως 
αναφέρει σε ανακοίνωσή της. 
Η διαδήλωση, αναφέρει, διοργανώνεται 

ως απάντηση στην υποστήριξη, που πα-
ρέχουν οι βρετανικές στρατιωτικές βάσεις 
στον βομβαρδισμό της Γάζας από τον ισ-
ραηλινό στρατό και καλεί τα μέλη της και 
όλους τους εργαζόμενους να συμμετά-

σχουν στη διαδήλωση για την καταδίκη 
των αεροπορικών επιθέσεων που διεξάγο-
νται από τις βρετανικές βάσεις και για τη 
μεταφορά πολεμικού υλικού για την υπο-
στήριξη των επιχειρήσεων του ισραηλινού 
στρατού στη Λωρίδα της Γάζας. 

«Αγωνιζόμαστε να κάνουμε την Κύπρο 
γέφυρα ειρήνης και συνεργασίας των λαών 
και όχι ορμητήριο πολεμικών αεροσκαφών 
για να σκοτώνουν άμαχους στην Παλαι-
στίνη. Ο κυπριακός λαός δεν θέλει βρετα-
νικές στρατιωτικές βάσεις στη χώρα του 
και απαιτούμε το κλείσιμό τους", τονίζει, 
προσθέτοντας ότι καταγγέλλει "την παρά-
νομη παρουσία του αμερικανικού στρατού 
στη χώρα μας». 
Επιπλέον, η ΠΕΟ αναφέρει ότι απαιτεί 

"να τερματιστεί η εμπλοκή της Κύπρου 
μέσω των βρετανικών βάσεων στη συνε-
χιζόμενη γενοκτονία κατά του παλαιστινια-
κού λαού" και ζητεί άμεση κατάπαυση του 
πυρός και παροχή ανθρωπιστικής βοή-
θειας στη Γάζα.

«Φωτοβολταϊκά για όλους»  που δεν είναι… για όλους

«ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΕΦΥΡΑ ΕΙΡHΝΗΣ»

Αύξηση κατά 44,9% των παραπόνων στον  Σύνδεσμο Καταναλωτών το 2023

Μεταναστευτικό: 
Ποινές φυλάκισης 
σε 2 πρόσωπα 

ΚΕΒΕ και Υπ. 
Εργασίας 

Ποινές φυλάκισης επέβαλε 
το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρ-
νακας σε δύο άντρες ηλικίας 
22 και 23 ετών, οι οποίοι κρί-
θηκαν ένοχοι μετά από εκδί-
καση υποθέσεων που αφο-
ρούσαν σε αδικήματα που 
διαπράχθηκαν κατά την άφιξη 
αριθμού παράτυπων μετανα-
στών, με δύο θαλάσσια σκά-
φη, στην περιοχή Αμμοχώ-
στου, τον Οκτώβριο του 2023. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

αστυνομική ανακοίνωση, το 
Επαρχιακό Δικαστήριο επέ-
βαλε ποινή φυλάκισης διάρ-
κειας δυόμισι χρόνων στους 
πιο πάνω, για το αδίκημα της 
μεταφοράς προσώπου διά 
υδάτινης οδού με μη ασφαλές 
ή υπερφορτωμένο σκάφος. 
Οι δύο υποθέσεις αφορού-

σαν στην άφιξη με δύο θα-
λάσσια σκάφη σε περιοχή της 
ελεύθερης Αμμοχώστου, το 
απόγευμα της 28ης Οκτω-
βρίου, 2023, αριθμού παρά-
τυπων μεταναστών.

Η επέκταση των συλλογικών 
συμβάσεων, καθώς και οι ελ-
λείψεις σε εργατικό δυναμικό 
ήταν ανάμεσα στα θέματα που 
συζήτησαν στη συνάντησή 
τους με τον Υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
Γιάννη Παναγιώτου, τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Κυπριακού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 
του ΚΕΒΕ συζήτησαν με τον 
Υπουργό τις ελλείψεις εργατι-
κού δυναμικού και τη στρατη-
γική απασχόλησης υπηκόων 
τρίτων χωρών. Ιδιαίτερα συ-
ζητήθηκε η καθυστέρηση που 
παρατηρείται στην έγκριση των 
αιτήσεων, με αποτέλεσμα οι 
εταιρείες να υπολειτουργούν. 
Συζητήθηκε επίσης η δια-

φωνία του ΚΕΒΕ στη θέση 
που προβάλλεται για επέκταση 
των συλλογικών συμβάσεων 
ώστε να καλύπτουν το 80% 
των επιχειρήσεων. Σημειώνεται 
ότι θέση του ΚΕΒΕ είναι ότι 
κάτι τέτοιο δεν προκύπτει από 
την οδηγία της ΕE.

Το χαλλούμι ΠΟΠ, η προστασία του 
Ακάμα, η διαχείριση των αποβλήτων και 
η ευημερία των ζώων συγκαταλέγονται 
στις άμεσες προτεραιότητές της, ανέφερε 
η νέα Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Μαρία Πα-
ναγιώτου, κατά τη διάρκεια της τελετής 
παράδοσης/παραλαβής του Υπουργείου, 
η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη. 
Από την πλευρά του ο προκάτοχός της, 
Πέτρος Ξενοφώντος, τόνισε ότι το χαλ-
λούμι ΠΟΠ πρέπει να διαφυλαχθεί ως 
κόρη οφθαλμού, προσθέτοντας ότι εντός 
του μήνα θα υποβληθεί έκθεση εμπειρο-
γνωμόνων για τον Ακάμα. 
Η νέα Υπουργός Γεωργίας, Μαρία Πα-

ναγιώτου, εμφανώς συγκινημένη, ευχαρί-
στησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
Νίκο Χριστοδουλίδη «για την τιμή και την 
εμπιστοσύνη», διαβεβαιώνοντας ότι ανα-
λαμβάνει τα καθήκοντά της «με πλήρη συ-
ναίσθηση της ευθύνης που η θέση αυτή 
συνεπάγεται». Ακόμη, ευχαρίστησε τον 

προκάτοχό της, Πέτρο Ξενοφώντος, για 
την «αγαστή και εξαιρετική συνεργασία» 
τους υπό την ιδιότητά της ως Επιτρόπου 
Περιβάλλοντος, καθώς και την Πρώτη 
Κυρία, Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη, 
για τη συνεχή υποστήριξη στις κοινές 
πρωτοβουλίες που είχαν αναλάβει ως 
Γραφείο Επιτρόπου Περιβάλλοντος. 

«Η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα 
της χώρας μας, η επένδυση στην ποι-
ότητα και στην παράδοση των κυπριακών 
αγροτικών προϊόντων και η προστασία 
του περιβάλλοντος, αποτελούν προτεραι-
ότητες στο πρόγραμμα διακυβέρνησης 
για τις οποίες θα εργαστώ με ζήλο, υπευ-
θυνότητα, μεθοδικότητα και αποφασιστι-
κότητα», τόνισε η κ. Παναγιώτου.

ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗ�Σ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Νέα Υπουργός | Οι προτεραιότητες της για τη χρονιά

www.parikiaki.com

ΠΕΟ | Διαδήλωση κατά των Βρ. Βάσεων
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Εν συντομία

Διασωληνωμένος 
9χρονος με 
μηνιγγίτιδα

Διασωληνωμένος στο Νο-
σοκομείο Παίδων «Αγία Σο-
φία» νοσηλεύεται ο 9χρονος 
από την περιοχή της Νέας Φι-
γαλείας  στην Ηλεία που δια-
γνώστηκε και μηνιγγίτιδα στο 
νοσοκομείο Κυπαρισσίας 
Ο μαθητή, επέστρεψε τη 

Δευτέρα στο σχολείο του, 
μετά τις διακοπές των εορ-
τών, αλλά αισθάνθηκε κάποια 
στιγμή αδιαθεσία και πονοκέ-
φαλο. Ειδοποιήθηκαν οι γο-
νείς του για να τον πάρουν 
σπίτι και την επόμενη ημέρα 
δεν πήγε σχολείο. Οι γονείς 
του ενημέρωσαν τη διεύ-
θυνση του σχολείου πως το 
παιδί τους είχε προσβληθεί 
από μηνιγγίτιδα, προκειμένου 
να ληφθούν μέτρα και να ενη-
μερωθούν και οι γονείς των 
υπόλοιπων μαθητών.

Κολωνός | Συνεχίζεται 
η δίκη της 12χρονης

Με την ανάγνωση του κα-
τηγορητηρίου συνεχίστηκε 
την Τετάρτη, η κεκλεισμένων 
των θυρών δίκη για τη  υπό-
θεση της 12χρονης από τον 
Κολωνό. Η εισαγγελέας του 
Μεικτού Ορκωτού Δικαστη-
ρίου στη δίκη των 26 κατηγο-
ρουμένων ανέγνωσε το πολ-
λών σελίδων κατηγορητήριο 
για την άγρια σεξουαλική βία 
και εκμετάλλευση σε βάρος 
της ανήλικης. 
Αμέσως μετά κατά τις δη-

λώσεις που κλήθηκαν να κά-
νουν επί της κατηγορίας, όλοι 
τους, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, τοποθετήθηκαν κατά τον 
ίδιο τρόπο που είχαν τοποθε-
τηθεί και στις απολογίες τους. 
Και η μητέρα της ανήλικης 

φέρεται να δήλωσε αθώα 
από τις κατηγορίες που της 
αποδίδονται.

Ναυάγιο ανοιχτά 
της Μυτιλήνης
Τριάντα δύο είναι οι επιζώ-

ντες που επέβαιναν στη πλα-
στική βάρκα που βγήκε χθες 
Τετάρτη τα ξημερώματα σε 
βραχώδη ακτή, ανοικτά του 
Αγίου Γεωργίου Θερμής στη 
Μυτιλήνη. 
Από τους 36 του ναυαγίου, 

σύμφωνα με δήλωσή τους, οι 
πέντε έπεσαν στο νερό, ενώ 
οι δύο εξ αυτών, μία γυναίκα 
αφρικανικής καταγωγής και 
ένας άνδρας, ανασύρθηκαν 
νεκροί. Δύο αγνοούνται και 
ένας μεταφέρθηκε στο νοσο-
κομείο, από όπου αργότερα 
πήρε εξιτήριο. 
Το λιμενικό ζήτησε την συν-

δρομή ιδιώτη δύτη για έρευνα 
στην περιοχή για τους δύο 
αγνοούμενους, αλλά, λόγω 
των θυελλωδών ανέμων, 
αυτό δεν κατέστη δυνατό.

Νοσοκομειακοί γιατροί  | Αντί για αυξήσεις σε εφημερίες εγκρίθηκε μειωμένο κονδύλι
Μειωμένο κατά ένα εκατομμύριο ευρώ, σε σχέση με πέ-

ρυσι, είναι το κονδύλι για τις εφημερίες των γιατρών του 
ΕΣΥ για το 2024 παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαι-
ώσεις της κυβέρνησης και ειδικότερα του πρωθυπουργού 
ο οποίος υποσχόταν αυξήσεις 20%. 
Συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει η Ομοσπονδία Ενώ-

σεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) με 
βάση την υπουργική απόφαση που εκδόθηκε για τα χρή-
ματα που πρόκειται να διατεθούν για τις εφημερίες των 
γιατρών φέτος, το εν λόγω ποσό ανέρχεται σε 
223.999.000 ευρώ, ένα εκατ. λιγότερο σε σχέση με το 
2023. 

«Προξενεί εντύπωση πού ακριβώς βρίσκεται το ποσό 
που αφορά την αύξηση του 20% που υποσχέθηκε ο πρω-
θυπουργός» σημειώνει η ΟΕΝΓΕ με ανάρτηση στο Face-
book επισημαίνοντας ότι ο υφυπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Θάνος Πετραλιάς δήλωνε 
ότι τα χρήματα για τις εφημερίες θα έπρεπε να είναι αυ-
ξημένο κατά 40 εκατομμύρια, σύνολο δηλαδή 250 εκατ. 
ευρώ. 

«Άραγε τα κύματα αυξήσεων της κυβέρνησης, κατά τα 
λεγόμενα τους, προς τους νοσοκομειακούς γιατρούς που 
ακριβώς βρίσκονται» αναρωτιέται η ΟΕΝΓΕ ζητώντας 
εξηγήσεις καθώς «με όσα προκύπτουν εκ των ανωτέρω 
η εξαγγελία αύξησης των εφημεριών κατά 20% εξελίσσε-
ται σε φιάσκο». 
Υπενθυμίζεται ότι στις 17 Δεκεμβρίου, ο Κυριάκος Μη-

τσοτάκης από το βήμα της Βουλής ανακοίνωνε ότι «από 
τις αρχές του έτους αυξάνεται κατά 20% η αποζημίωση 

όλων των εφημεριών. Για να είμαστε ειλικρινείς τα χρή-
ματα αυτά είναι χρήματα του λαού και πρέπει να υπηρε-
τούν την υγεία του και να μην χάνονται σε διαδρόμους 
υπερσυνταγογράφησης και διαγνωστικών εξετάσεων γι 
αυτό θα αυξηθούν και οι έλεγχοι. Έχω δεσμευτεί στον 
υπουργό Υγείας ότι οποιαδήποτε πρόσθετη εξοικονόμηση 
που θα δρομολογηθεί από δράσεις του υπουργείου 
Υγείας θα παραμείνει στον προϋπολογισμό του Υγείας για 
πρόσθετη στήριξη των μισθών του προσωπικού υγείας». 
Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τις τότε διαρροές 

της κυβέρνησης προς τα φίλια ΜΜΕ «η αύξηση της απο-
ζημίωσης των εφημεριών όλων των γιατρών του ΕΣΥ 
κατά 20% ισοδυναμεί με αύξηση κατά μέσο όρο 1.500 
ευρώ ετησίως στις καθαρές αποδοχές τους ή πάνω από 
2.000 ευρώ στις μεικτές». 
Τελικά οι γιατροί είδαν έκπληκτοι ότι στις 27 Δεκεμβρίου, 

επί θητείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, αναρτήθηκε στη «Διαύ-
γεια» μειωμένο κονδύλι.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΥΠΟΣΧΟΤΑΝ 40 ΕΚΑΤ. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΕΣΥ

Εμπαιγμό προς την ελληνική κοι-
νωνία συνιστούν τα μέτρα κατά της 
ακρίβειας που ανακοίνωσε ο Κώ-
στας Σκρέκας κατά την εξειδίκευση 
των ανακοινώσεων του Κυριάκου 
Μητσοτάκη, καθώς αποτελούν στα-
γόνα στον ωκεανό. 

Ακόμη και η πολυδιαφημισμένη 
παρέμβαση για το βρεφικό γάλα 
αποτελεί επικοινωνιακή φούσκα, 
καθώς η κυβέρνηση αντί να προ-
χωρήσει σε διατίμηση στην τιμή, 
περιορίστηκε στο να θέσει πλαφόν 
στο περιθώριο μεικτού κέρδους. 
Μάλιστα ο υπουργός Ανάπτυξης 
ανακοίνωσε ότι το σύνολο των πα-

ρεμβάσεων θα τεθεί σε ισχύ τον 
Μάρτιο, δηλαδή σε δύο μήνες από 
τώρα. Όπως χαρακτηριστικά είπε, 
«οι τιμές βασικών προϊόντων όπως 
το βρεφικό γάλα θα μειωθούν στα 
ράφια των σούπερ μάρκετ από την 
έναρξη εφαρμογής αυτών των μέ-
τρων. Τα μέτρα αυτά θα πρέπει να 
εφαρμοστούν εντός Μαρτίου το αρ-
γότερο. Δίνουμε ένα χρόνο περί-
που 40-50 ημέρες για να προσαρ-
μόσουν οι προμηθευτικές εταιρείες 
τις εμπορικές πολιτικές και τις νέες 
τιμές και αυτές να περάσουν στα 
ράφια των σούπερ μάρκετ». 

Ειδικότερα, ο Κώστας Σκρέκας 

μεταξύ άλλων ανακοίνωσε τα εξής 
μέτρα: 

«Πρώτο μέτρο. Μειώνουμε παρο-
χές προς τα σουπερμάρκετ και εξα-
σφαλίζουμε χαμηλότερες τιμές για 
τον καταναλωτή. 

Συγκεκριμένα, περιορίζουμε τις 
συνολικές εκπτώσεις των προμη-
θευτών στα σούπερ μάρκετ κατά 
30% και μεταφέρουμε το όφελος 
στον καταναλωτή με αντίστοιχη μεί-
ωση της τιμής στο ράφι. Τα προ-
ϊόντα αυτά είναι απορρυπαντικά, 
καθαριστικά σπιτιού, οδοντόκρε-
μες, αφρόλουτρα, σαμπουάν και 
βρεφικές πάνες.

Ακρίβεια / Μέτρα κοροϊδία | Από Μάρτιο το πλαφόν στο  
περιθώριο του μεικτού κέρδους στο βρεφικό γάλα

Θεσσαλονίκη | Σοκαριστική δολοφονία 41χρονης εγκύου
Σοκάρουν τα πρώτα στοιχεία της νε-

κροψίας που έρχονται στη δημοσιότητα 
για τη δολοφονία της 41χρονης εγκύου 
στη Θεσσαλονίκη την Πρωτοχρονιά, 
μετά και την ταυτοποίηση των δύο δρα-
στών από την ΕΛ.ΑΣ., καθώς όπως 
προκύπτει από την αστυνομική έρευνα, 
φαίνεται ότι από κοινού δολοφόνησαν 
την άτυχη γυναίκα ο 39χρονος σύντρο-
φός της και ο 34χρονος φίλος του. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της ΕΡΤ, η 

σορός φέρει τραύμα στη δεξιά τραχηλική 
χώρα, διατομή όλων των αγγείων, τρία 
χτυπήματα με μαχαίρι κουζίνας, που 
προκάλεσαν ακατάσχετη αιμορραγία. 
Οι δύο κατηγορούμενοι ως δράστες, 

όπως ανακοίνωσε η ΕΛ.ΑΣ., αφού ακι-
νητοποίησαν τη γυναίκα, στο διαμέρισμά 

όπου διέμενε με τον 39χρονο, την τραυ-
μάτισαν θανάσιμα με αιχμηρό αντικεί-
μενο, ενώ στη συνέχεια μετέφεραν το 
άψυχο σώμα της σε δύσβατη δασική πε-
ριοχή ανάμεσα στη Νέα Τρίγλια και τη 
Γαλάτιστα Χαλκιδικής, όπου την εγκατέ-
λειψαν. 
Το έγκλημα, σύμφωνα με την Αστυνο-

μία, τελέστηκε την Πρωτοχρονιά. Οι δρά-
στες μετέφεραν το πτώμα με το 
αυτοκίνητο του 34χρονου, ενώ, επι-
πλέον, αφαίρεσαν από την κατοχή της το 
ποσό των 80 ευρώ. 
Η σορός της γυναίκας, η οποία βρι-

σκόταν στον τρίτο μήνα κύησης και ήταν 
μητέρα ενός ανήλικου παιδιού 13 ετών 
από προηγούμενο γάμο, εντοπίστηκε, 
κατόπιν υπόδειξης του σημείου εγκατά-

λειψης από τον 34χρονο. Το κίνητρο της 
δολοφονίας δεν έχει γίνει γνωστό. 
Την έδεσαν, την φίμωσαν και την 

μαχαίρωσαν 
Ο 34χρονος, όπως φαίνεται να κατέ-

θεσε, κινήθηκε προς τη γυναίκα, την 
οποία απείλησε με μαχαίρι, οδηγώντας 
την στην κρεβατοκάμαρα όπου την 
έδεσε με χειροπέδες και της έκλεισε το 
στόμα και τα μάτια με ταινία συσκευα-
σίας. Στη συνέχεια -πάντα σύμφωνα με 
όσα υποστήριξε- ο 39χρονος τού πήρε 
το μαχαίρι και του έκανε νόημα να κατέ-
βει στο αυτοκίνητό του. «Δέκα λεπτά αρ-
γότερα κατέβηκε και μου ζήτησε βοήθεια 
λέγοντας ότι η σύντροφός του είναι 
νεκρή» φέρεται να είπε ο 34χρονος 
στους αστυνομικούς, επισημαίνοντας 

πως βρήκε τη γυναίκα μέσα σε λίμνη αί-
ματος. 
Από εκεί και έπειτα, οι δύο άνδρες επι-

χείρησαν να εξαφανίσουν τα ίχνη της 
άτυχης εγκύου. Σύμφωνα με όσα έγιναν 
γνωστά, τοποθέτησαν το άψυχο σώμα 
της σε βαλίτσα, τύπου μπαούλο, και το 
μετέφεραν με το αυτοκίνητο του 34χρο-
νου, τέσσερα χιλιόμετρα ανατολικά του 
Μονοπήγαδου, στη δημοτική ενότητα 
Βασιλικών, του δήμου Θέρμης, όπου το 
απέρριψαν σε θάμνους. Οι κινήσεις τους 
μπροστά από την οικοδομή του διαμερί-
σματος όπως επίσης η πορεία του οχή-
ματος καταγράφηκαν από κάμερες 
ασφαλείας, το υλικό των οποίων εξετά-
στηκε από τις Αρχές.

Βόλος | Πατέρας σκότωσε τον βιαστή της κόρης του

Όλα όσα συνέβαιναν μέσα στο σπίτι 
από τότε που ήταν εννέα ετών μέχρι και 
σήμερα με το βιασμό και τους εκβιασμούς 
από τον αδελφό της μητέρας της κατέθεσε 
πριν από λίγο στους αστυνομικούς η 
18χρονη κοπέλα από το Βόλο, της οποίας 
ο πατέρας σκότωσε τον βιαστή της. 
Η κοπέλα είπε στους αστυνομικούς 

πώς ξεκίνησε η κακοποίησης της και πώς 
το τελευταίο ο διάστημα της έστελνε βί-
ντεο στο κινητό της τηλέφωνο ζητώντας 
της εκβιαστικά χρήματα για να μην τα δη-
μοσιοποιήσει. Μάλιστα προσκόμισε 
στους αστυνομικούς και μηνύματα του θύ-
ματος ενώ τους παρέδωσε και το κινητό 

της τηλέφωνο. Στο οποίο το θύμα της 
έστελνε τα βίντεο για να την πιέσει ψυχο-
λογικά ώστε να πετύχει ακόμα καλύτερα 
τον εκβιασμό του. Την ίδια ώρα ο 50χρο-
νος πατέρας περιέγραψε στους αστυνο-
μικούς πώς έμαθε από την ίδια του την 
κόρη για τον εφιάλτη που ζούσε και πώς 
πήρε την απόφαση να σκοτώσει τον 
αδελφό της γυναίκας του. Όπως είπε μά-
λιστα κατάλαβε ότι κάτι δεν πήγαινε καλά 
όταν η κόρη του που σπούδαζε άρχισε να 
μην πληρώνει το ενοικιο του διαμερισμα-
τος της και να του ζητάει όλα και περισσό-
τερα χρήματα. 
Ο 50χρονος πήρε την καραμπίνα ειδο-

ποίησε τη συζύγο του ότι δήθεν έπαθε κά-
ποια ζημιά το αυτοκίνητό του και της είπε 
να πάρει τηλέφνωο τον αδελφό της και να 
πάει να τον βρει για να τον βοηθήσει. Ό 
δράστης έστησε ενέδρα στο θύμα του πυ-
ροβολώντας τον στο στήθος και στο πρό-
σωπο και άμεσως μετά παραδόθηκε στην 
αστυνομία.

Ημαθία | Νεκρό από χτυπήματα βρέφος 6 μηνών
Σοκ προκαλούν τα ευρήματα της ιατρο-

δικαστικής εξέτασης στη σορό του βρέ-
φους έξι μηνών που βρήκε τραγικό 
θάνατο από τα χέρια της ίδιας του της μη-
τέρας στην Ημαθία καθως προέκυψε πως 
το παιδάκι υπέστη κάταγμα κρανίου. 
Επιπλέον βρέθηκαν πολλαπλές θλαστι-

κές κακώσεις τόσο στο πρόσωπο όσο και 
στην ατομική κοιλότητα. 
Σύμφωνα με τα ευρήματα της νεκρο-

ψίας - νεκροτομής που διενεργήθηκε νω-
ρίτερα στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία 
Θεσσαλονίκης, ο θάνατος προήλθε συν-
δυαστικά από τις κακώσεις κεφαλής και τα 
θλαστικά τραύματα. Κατά πληροφορίες, 
εκτός από τα χέρια η κατηγορούμενη φαί-
νεται ότι χτυπούσε το βρέφος ακόμα και 
με το μπιμπερό στο στόμα. 
Στο μεταξύ, η 37χρονη οδηγήθηκε το 

μεσημέρι στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Βέροιας. Κατά τη μεταγωγή της στο Δικα-
στικό Μέγαρο φορούσε αλεξίσφαιρο γι-

λέκο, ενώ ο εισαγγελέας τhς απήγγειλε 
ποινική δίωξη για ανθρωποκτονία με δόλο 
σε ήρεμη ψυχική κατάσταση. Παραπέμ-
φθηκε να απολογηθεί σε ανακριτή, από 
τον οποίο πήρε προθεσμία για την Παρα-
σκευή και παραμένει υπό κράτηση. 
Ενώπιον της εισαγγελική αρχής, η κα-

τηγορούμενη φέρεται να είπε ότι δεν είχε 
πρόθεση να σκοτώσει το βρέφος κι ότι 
όλα συνέβησαν στην προσπάθειά της να 
το ταΐσει. Η ίδια, όπως αναφέρουν μαρτυ-
ρίες, αντιμετωπίζει προβλήματα ψυχιατρι-
κής φύσεως. Διά του συνηγόρου της 
αναμένεται να υποβάλει αίτημα για διενέρ-
γεια ψυχιατρικής πραγματογνωμοσύνης.

www.parikiaki.com



                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΥΠΕΞ-Γιόχανσον για 
μεταναστευτικό και 
διάδρομο για Γάζα 

Το Σχέδιο Δράσης της ΕΕ 
για τις μεταναστευτικές ροές 
στην Ανατολική Μεσόγειο, οι 
εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, 
καθώς και η πρόταση της Κύ-
πρου για δημιουργία θαλάσ-
σιου διαδρόμου για παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας 
στους αμάχους της Γάζας ήταν 
τα θέματα που συζητήθηκαν 
κατά τη συνάντηση του 
Υπουργού Εξωτερικών, Κων-
σταντίνου Κόμπου, με την Ευ-
ρωπαία Επίτροπο, Ίλβα Γιό-
χανσον, την Τρίτη στη Λευ-
κωσία.

Eκπρόσωπος Τύπου 
Σιντίκ για Δένεια
Το καθεστώς της νερκής ζώ-

νης παραμένει αμετάβλητο, 
δήλωσε την Τετάρτη στο 
ΚΥΠΕ ο εκπρόσωπος Τύπου 
της ειρηνευτικής δύναμης των 
Ηνωμένων Εθνών στην Κύ-
προ (ΟΥΝΦΙΚΥΠ), Αλίμ Σι-
ντίκ, σε σχέση με αναφορές 
για εργασίες στην νεκρή ζώνη 
στην περιοχή της Δένειας. 
Ο κ. Σιντίκ ανέφερε στο 

ΚΥΠΕ, σε σχέση με τοπικά 
δημοσιεύματα, ότι έχουν 
υπόψη τους αναφορές για κα-
τασκευαστική δραστηριότητα 
βόρεια της Δένειας, έξω από 
την ουδέτερη ζώνη των Ηνω-
μένων Εθνών. 

«Είμαστε σε επαφή με τον 
τοπικό κοινοτάρχη για να τον 
καθησυχάσουμε ότι το καθε-
στώς της ουδέτερης ζώνης 
παραμένει αμετάβλητο», πρό-
σθεσε. Η ΟΥΝΦΙΚΥΠ παρα-
κολουθεί στενά την περιοχή 
για να αποτρέψει τυχόν εντά-
σεις, είπε ακόμη ο κ. Σίντικ.
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ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ, ΕΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΓΕΡΜΙΚΩΝ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ… 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Συνέντευξη στον 
Πέτρο Χ. ΠΑΣΙΑ 

 
Η ψήφιση του Κρα-

τικού Προϋπολογι-
σμού με πολιτικές 
«πάρε – δώσε» ήταν 

ο προάγγελος της στροφής της κυβέρνη-
σης Χριστοδουλίδη ακόμη πιο δεξιά, γε-
γονός που επισφραγίστηκε με τον πρώτο 
ανασχηματισμό του Υπουργικού Συμβου-
λίου του. Για να εξασφαλίσουν τις ψήφους 
των βουλευτών του ΔΗΣΥ για τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό τα λεγόμενα κόμματα του 
κέντρου (ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ, ΕΔΕΚ), που με-
τέχουν στην κυβέρνηση έγλειψαν εκεί που 
έφτυναν τόσα χρόνια. Για πρώτη φορά 
υπερψήφισαν το κονδύλι για το ίδρυμα 
Γρίβα Διγενή! Έτσι για να γίνει το δικό του 
Συναγερμού και του εθνικιστικού ΕΛΑΜ 
και να γαργαλίσουν τ’ αυτιά των φουστα-
νελάδων της δεξιάς! 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης σε μια 

προσπάθεια να διασκεδάσει τις αρνητικές 
εντυπώσεις που προκάλεσαν στην κοι-
νωνία ο χειρισμοί του με τον ανασχηματι-
σμό, καθώς τον εξάγγειλε και έβαλε 
στην… πρίζα όλα τα μέλη της κυβέρνησης 
του που δεν γνώριζαν τι θα τους ξημέ-
ρωνε, εάν ο… «άρχοντας» θα τους απέ-
πεμπε ή θα τους κρατούσε στο συμβούλιο 
του…  
Μέσα στην παραζάλη του μάλιστα κατά 

την τελετή διαβεβαίωσης των νέων 
υπουργών την Τετάρτη, πάλι έκανε το ίδιο 
λάθος. Αντί να πει αυτά που έχει να πει, 
εξάγγειλε πως θα… εξηγήσει προσεχώς 
«αναλυτικά το πλάνο του για 2024», προ-
φανώς εννοεί για το υπόλοιπο της χρο-
νιάς… Ακόμη, εξέφρασε ακόμα πρόθεση 
να θεσμοθετήσει την «κοινωνική διαβού-
λευση για να γίνουν οι πολίτες κοινωνοί 
των σχεδιασμών της Κυβέρνησης μέσα 
από ένα μοντέλο συμμετοχικής διακυβέρ-
νησης». Τώρα, τι εννοεί με τον όρο «συμ-
μετοχική διακυβέρνηση», ούτε ο ίδιος δεν 
ξέρει. Πάντως σχεδόν ταυτόχρονα κάλεσε 

τους υπουργούς, υφυπουργούς και επι-
τρόπους που διόρισε, προσέξτε, όχι ν’ 
ανοίξουν τ’ αυτιά και ν’ ακούνε τι λένε οι 
πολίτες αλλά τα κλείνουν για να μην 
ακούνε την… «αβασάνιστη κριτική», λέει! 
Νέα ήθη, κενά δαιμόνια εισάγει στην πο-

λιτική σκηνή η νέα κατάσταση πραγμάτων! 
Εδώ  ξεχειλίζει η οργή των πολιτών για 
τις αντιλαϊκές πολιτικές τους, όλοι φωνά-
ζουν για την ακρίβεια που τσακίζει τα νοι-
κοκυριά, για τα επιτόκια που στέλνουν όλο 
και περισσότερα δάνεια στην κατηγορία 
των μη εξυπηρετούμενων με ορατό το κίν-
δυνο να ξεσπιτωθούν ακόμη περισσότεροι 
πολίτες. Με το συνονθύλευμα που κυ-
βερνά κανένας πλέον δεν τους εμπιστεύε-
ται πως θα αλλάξουν ρότα και θα αρθούν 
στο ύψος των περιστάσεων με τους χειρι-
σμούς τους στο Κυπριακό. 
Όλα μαύρα κι άραχνα και ο ανασχημα-

τισμός δεν έκανε καμιά αίσθηση στους 
πολίτες. Αντίθετα, η απογοήτευση έγινε 
μεγαλύτερη καθώς διαπιστώνουν πως και 
σε σημειολογικό επίπεδο, με την επιλογή 
προσωπικοτήτων, παρατηρείται μετατό-
πιση και ακόμη πιο δεξιά στροφή.  

 
ΧΕΡΙ – ΧΕΡΙ ΜΕ  
ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΣΥ! 
Οι αλλαγές στο Υπουργικό ενισχύουν 

την ομάδα των υπουργών είτε που είναι 
ενεργά ηγετικά στελέχη είτε προέρχονται 
από τα κόμματα ΔΗΣΥ και ΔΗΚΟ, γεγονός 
που δεν έμεινε ασχολίαστο από παράγο-
ντες της ΔΗΠΑ και της ΕΔΕΚ που βλέπουν 
πιθανή πρόβα επισημοποίησης της συμ-
μετοχής και άλλων Συναγερμικών στο 
Υπουργικό του συναδέλφου τους Νίκου 
Χριστοδουλίδη  ο οποίος παραμένει μέλος 
του ΔΗΣΥ.  
Εξάλλου, συμμετέχει αδιαλείπτως στις 

Συνόδους του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-
ματος (ΕΚΛ) όπου διαμορφώνονται οι νε-
οφιλελεύθερες πολιτικές που επιβάλλουν 
οι κυρίαρχοι κύκλοι της Ε.Ε. κόντρα στα 
συμφέροντα των εργαζομένων και των 
λαϊκών μαζών. 
Εκεί ακριβώς στο ΕΛΚ, ο Νίκος Χριστο-

δουλίδης, ο «αντάρτη» του ΔΗΣΥ, που 
οδήγησε το κόμμα του στην ήττα των προ-
εδρικών εκλογών,  «αναβαπτίζεται» ως 
βέρος νεοφιλελεύθερος, συντηρητικός πο-
λιτικός, μαζί με την κα Αννίτα Δημητρίου, 
πρόεδρο του ΔΗΣΥ η οποία έδωσε το πα-
ρών της και στην τελετή διαβεβαίωσης 
των νέων υπουργών στο Προεδρικό Μέ-
γαρο. Και όπως αναμενόταν δεν έδειξε 
καν να ενοχλείται από την υπουργοποίηση 
Συναγερμικών. Λες και ήταν όλα συμφω-
νημένα πίσω από κλειστές πόρτες…  
Έτσι στο δήθεν υπερκομματικό Υπουρ-

γικό Συμβούλιο του Νίκου Χριστοδουλίδη, 
βρήκαν τη θέση ακόμα περισσότερα κομ-
ματικά στελέχη, νυν ή πρώην.  
Ο Μιχάλης Δαμιανού, ο οποίος διαδέ-

χτηκε την Δρα Πόπη Κανάρη στο Υπουρ-
γείο Υγείας, είναι εν ενεργεία αντιπρό-
εδρος του ΔΗΚΟ.   
Ενεργό κομματικό στέλεχος του ΔΗΚΟ 

είναι και ο κ. Παναγιώτης Παλατές ο 
οποίος διορίστηκε στη θέση του Επιτρό-
που του Πολίτη. Στο ΔΗΚΟ κατέχει τη θέση 
του Βοηθού Γενικού Οργανωτικού Γραμ-
ματέα και είναι μέλος της ΚΕ του κόμμα-
τος. 
Η νέα Υπουργός Γεωργίας, Μαρία Πα-

ναγιώτου, υπηρέτησε για χρόνια ως εκ-
πρόσωπος Τύπου της ΕΔΕΚ και μετείχε 
στο κυβερνητικό σχήμα του Νίκου Χριστο-
δουλίδη ως Επίτροπος Περιβάλλοντος. 
Ο νέος Υπουργός Άμυνας, Βασίλης Πάλ-

μας, ανήκει στη ΔΗΠΑ. Διετέλεσε Γενικός 

Γραμματέας του ΔΗΚΟ. Υπηρέτησε ως δι-
ευθυντής Τύπου του Γραφείου του ΠτΔ 
και κυβερνητικός εκπρόσωπος στην κυ-
βέρνηση Τάσσου Παπαδόπουλου. Υπη-
ρέτησε ως Υφυπουργός παρά τω Προ-
έδρω στην κυβέρνηση Νίκου Αναστασιάδη 
– ΔΗΣΥ  και ήταν μέλος του εκλογικού 
επιτελείου του Ν. Χριστοδουλίδη. 
Ο νέος Υπουργός Δικαιοσύνης, Μάριος 

Χαρσιώτης, προέρχεται από το χώρο του 
ΔΗΣΥ.  
Συναγερμικός είναι και ο διορισθείς ως 

Επίτροπος Ορεινών Περιοχών, Χαράλα-
μπος Χριστοφίνας που διετέλεσε Βοηθός 
Επαρχιακός Γραμματέας της ΝΕ.ΔΗ.ΣΥ. 
Λεμεσού. 
Η νέα Επίτροπος Περιβάλλοντος, Αντω-

νία Θεοδοσίου, υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος 
του Κινήματος Οικολόγων το 1996. Σή-
μερα είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 
του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία 
Πολιτών. Ωστόσο, σημειώνεται ότι το Κί-
νημα ξέφρασε την αντίθεσή του στο διο-
ρισμό της και η Πολιτική Επιτροπή του 
επαναβεβαίωσε ότι παραμένει στην αντι-
πολίτευση.  
Στο Υφυπουργείο Καινοτομίας διορί-

στηκε ο Νικόδημος Δαμιανού, Γενικός Δι-
ευθυντής της εταιρείας JCC Payment Sys-
tems Ltd τα τελευταία 6 χρόνια. Στο 
νεοϊδρυθέν Υφυπουργείο Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων διορίστηκε η Μαριλένα Ραουνά, 
που είναι διευθύντρια του Διπλωματικού 
Γραφείου του ΠτΔ.

Ακόμη πιο δεξιά η κυβέρνηση του Νίκου Χριστοδουλίδη! 

www.parikiaki.com

Λαμβάνονται όλα τα μέτρα από πλευ-
ράς της Κυπριακής Δημοκρατίας έτσι 
ώστε το αίσθημα της ασφάλειας των 
κατοίκων των περιοχών που γειτνιά-
ζουν με την νεκρή ζώνη να μην επη-
ρεάζεται σε κανένα βαθμό, δήλωσε 
την Τετάρτη ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης.  
Ο Πρόεδρος απαντούσε σε ερωτήσεις 
δημοσιογράφων σχετικά με τις τουρ-
κικές προκλήσεις στη Δένεια, προσερ-
χόμενος στην τελετή ονοματοδοσίας 
του κτηρίου Πρυτανείας του ΤΕΠΑΚ 
σε «Κτήριο Πρυτανείας Χριστόδουλος 
Σώζος», και στην κατάθεση του θεμέ-
λιου λίθου των εργαστηρίων του Τμή-
ματος Καλών Τεχνών. 
Ερωτηθείς για τις προκλήσεις που γί-
νονται στη Δένεια, είπε ότι έχει ενη-
μερωθεί αμέσως για την τουρκική 
ενέργεια και αναμένει να υποβληθεί 
απόψε και σχετικό σημείωμα. 
Πρόσθεσε ότι μίλησε με τον Πρόεδρο 
της κοινότητας και ότι όντως πρόκειται 
για έργα των κατοχικών δυνάμεων 
εκτός της νεκρής ζώνης και είπε ότι 
"είναι κάτι το οποίο θα προβούμε σε 
όλες τις αναγκαίες ενέργειες και στα 
Ηνωμένα Έθνη, και στην ΕΕ". 
"Βλέπουμε αυτή την αυξημένη τάση 
από πλευράς των τουρκικών κατοχι-
κών δυνάμεων ήταν για αυτό το λόγο 
που απευθύνθηκα και στον ΓΓ του 
ΟΗΕ. Εκείνο που μετέφερα και στον 

πρόεδρο της κοινότητας είναι ότι λαμ-
βάνονται όλα τα μέτρα από πλευράς 
της Κυπριακής Δημοκρατίας έτσι 
ώστε το αίσθημα της ασφάλειας των 
κατοίκων των περιοχών που γειτνιά-
ζουν με την νεκρή ζώνη να μην επη-
ρεάζεται σε κανένα βαθμό. Είναι κάτι 
που παρακολουθούμε συνεχώς".  
Κληθείς να διευκρινίσει εάν στην επι-
στολή στον ΓΓ του ΟΗΕ είχε συμπε-
ριληφθεί και αυτή η πρόκληση, είπε 
ότι " όχι είναι μεταγενέστερα αυτή η 
πρόκληση, γίνονται συχνά στη Δένεια 
τέτοιου είδους κινήσεις εντός της νε-
κρής ζώνης. Επαναλαμβάνω ότι η συ-
γκεκριμένη είναι εκτός της νεκρής ζώ-
νης αλλά είναι καταδικαστέα γιατί 
επηρεάζει γενικότερα την κατάσταση". 
Ερωτηθείς εάν είχε επικοινωνία με τα 

ΗΕ, είπε ότι μίλησε και με τα Ηνωμένα 
Εθνη και με την ΕΕ αλλά και με τρίτα 
κράτη που μπορούν να βοηθήσουν 
να αντιμετωπίσουμε αυτή την κατά-
σταση.  
Σε ερώτηση τι μπορούμε να αναμέ-
νουμε από την κάθοδο της απεσταλ-
μένης του ΓΓ του ΟΗΕ δεδομένης της 
προκλητικότητας αυτής είπε ότι τέ-
τοιου είδους ενέργειες δεν βοηθούν 
προς την κατεύθυνση της επανέναρ-
ξης των συνομιλιών. 
Την ίδια στιγμή όμως, πρόσθεσε, 
αποδεικνύουν ότι το σημερινό στά-
τους κβο, το οποίο είναι απαράδεκτο 
δεν είναι στατικό, δημιουργούνται συ-
νεχώς απαράδεκτα νέα τελεσμένα 
που απομακρύνουν ακόμα περισσό-
τερο την προοπτική επίλυσης του Κυ-
πριακού. 
"Αρα γνωρίζω τις δυσκολίες, τις προ-
κλήσεις, τις αντιλαμβάνομαι απόλυτα, 
αλλά την ίδια στιγμή η μοναδική λύση 
σε αυτά όλα τα προβλήματα που προ-
κύπτουν εδώ και 50 χρόνια από την 
συνεχιζόμενη κατοχή είναι η επίλυση 
του Κυπριακού. Και είναι για αυτό το 
λόγο που χωρίς να παραγνωρίζουμε 
τις δυσκολίες καλωσορίζουμε το διο-
ρισμό, αναμένουμε να επισκεφτεί την 
Κύπρο το συντομότερο δυνατό ώστε 
να δούμε πώς δημιουργούνται οι προ-
οπτικές για επανέναρξη των συνομι-
λιών", κατέληξε.

Ο νέος Πρέσβης της Ιορδανίας στην Κύπρο Ba-
sheer F. Zoubi επαναβεβαίωσε τη θέση αρχών 
της χώρας του σε ό,τι αφορά το κυπριακό πρό-
βλημα και τις προσπάθειες επίλυσής του, σύμ-
φωνα με τα σχετικά ψηφίσματα του ΟΗΕ, σημει-
ώνοντας ως θετική εξέλιξη τον διορισμό και την 
επικείμενη άφιξη της απεσταλμένης του Γενικού 
Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση από τη Βουλή, η Πρό-
εδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτα Δη-
μητρίου δέχθηκε την Τετάρτη σε εθιμοτυπική συ-
νάντηση τον νέο Πρέσβη του Χασεμιτικού Βασιλείου 
της Ιορδανίας στην Κύπρο Basheer F. Zoubi επ’ 
ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων του. 
Όπως αναφέρεται, κατά τη συνάντηση, υπογραμ-
μίστηκε το εξαίρετο επίπεδο των συνεχώς ανα-
πτυσσόμενων σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών 
και οι προοπτικές για περαιτέρω ενίσχυση της 
ήδη στενής μεταξύ τους συνεργασίας σε τομείς 
κοινού ενδιαφέροντος, με ειδικότερη αναφορά στο 
κοινοβουλευτικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, η κ. 
Δημητρίου σημείωσε την πολύτιμη συνδρομή της 
Βασιλικής Αεροπορίας της Ιορδανίας στην κατά-
σβεση των πυρκαγιών που έπληξαν την Κύπρο 
το περασμένο καλοκαίρι.  
Η Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε την ειλικρινή 
εκτίμησή της για τη σταθερή θέση αρχών που τη-
ρεί η Ιορδανία όσον αφορά στο κυπριακό πρό-
βλημα. Αναφερόμενη στις τρέχουσες εξελίξεις εν 
αναμονή της άφιξης της Απεσταλμένης του ΟΗΕ 
στην Κύπρο η κ. Δημητρίου τόνισε την προσή-
λωση της πλευράς μας στον στόχο της επανέ-
ναρξης των διαπραγματεύσεων από το σημείο 
που διακόπηκαν στο Kραν Μοντανά.

Λαμβάνονται όλα τα μέτρα για το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων Λύση του Κυπριακού στη 
βάση ψηφισμάτων ΟΗΕ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛHΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΕΝΕΙΑ ΝΕΟΣ ΠΡΕΣΒΗΣ ΤΗΣ ΙΟΡΔΑΝΙΑΣ

Την ενίσχυση των διμερών 
σχέσεων Κύπρου-Κιργιστάν 
συζήτησαν, μεταξύ άλλων, 
σε τηλεφωνική επικοινωνία 
που είχαν ο Υπουργός Εξω-
τερικών της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, Κωνσταντίνος 
Κόμπος με τον Υπουργό 
Εξωτερικών του Κιργιστάν, 
Zheenbek Kulubaev. 
Σύμφωνα με ανάρτηση του 
Υπουργείου Εξωτερικών της 
Κύπρου στην πλατφόρμα Χ 
επρόκειτο για μια θετική και 
«προσανατολισµένη στο 
µέλλον» τηλεφωνική επικοι-
νωνία. Σημειώνεται ότι η συ-
ζήτηση επικεντρώθηκε στην 
περαιτέρω ενίσχυση των δι-
μερών σχέσεων της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας και του Κιρ-
γιστάν, καθώς και στις 
τρέχουσες εξελίξεις που βρί-
σκονται στη διεθνή ατζέντα.

Ενίσχυση διμερών 
σχέσεων Κύπρου-
Κιργιστάν 
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ΗΠΑ | Aποστολή της  
στη Σελήνη
Άδοξο τέλος είχε η αποστολή 

της Astrobotic στη Σελήνη 
αφού η εταιρεία, με έδρα το 
Πίτσμπουργκ των ΗΠΑ, ανα-
κοίνωσε ότι «λόγω διαρροής 
καυσίμου» το ρομποτικό σκά-
φος Peregrine δεν έχει «καμία 
πιθανότητα» να ολοκληρώσει, 
όπως φιλοδοξούσε, την πρώ-
τη αμερικανική προσελήνωση 
εδώ και περισσότερες από 
πέντε δεκαετίες. 

Eξαιτίας διαρροής καυσίμου, 
δεν κατάφερε να προσανα-
τολιστεί σύμφωνα με τον αρ-
χικό σχεδιασμό ώστε οι συλ-
λέκτες ηλιακής ενέργειας να 
φορτίσουν τις μπαταρίες του. 
Οι υπεύθυνοι στο κέντρο 

ελέγχου αναζητούν πλέον τρό-
πους για να παρατείνουν όσο 
το δυνατόν περισσότερο τη 
λειτουργία του Peregrine, προ-
κειμένου να συλλέξουν χρή-
σιμα δεδομένα ενόψει της 
επόμενης προσπάθειας με 
στόχο την αποστολή ρομπο-
τικού σκάφους στην επιφάνεια 
της Σελήνης.

Ζελένσκι |  
Ενθαρρύνουν τον 
Πούτιν οι  
δισταγμοί της Δύσης  
Οι δισταγμοί των χωρών της 

Δύσης για την αποστολή βοή-
θειας στο Κίεβο ενθαρρύνουν 
τον Βλαντίμιρ Πούτιν που θέλει 
να «καταλάβει» το σύνολο 
του εδάφους της Ουκρανίας, 
προειδοποίησε την Τετάρτη ο 
πρόεδρος Ζελένσκι. 

«Πρέπει να δώσουμε προ-
σοχή στη ρητορική του Πούτιν. 
Δεν θέλει να σταματήσει. Θέλει 
να μας καταλάβει ολοκληρω-
τικά», δήλωσε ο Ουκρανός 
πρόεδρος. «Κάποιες φορές, 
οι δισταγμοί εταίρων αναφο-
ρικά με την οικονομική και 
στρατιωτική βοήθεια στην Ου-
κρανία ενισχύουν τη θρασύ-
τητα και την ισχύ της Ρωσίας», 
δήλωσε. 
Η Ουκρανία έχει «σοβαρή 
έλλειψη» από δυτικά συστή-
ματα αντιαεροπορικής άμυ-
νας, προειδοποίησε ο Ζελέν-
σκι, που επισκέπτεται τη Λι-
θουανία, ενώ η Ρωσία έχει 
εντείνει τις τελευταίες ημέρες 
τους βομβαρδισμούς της στη 
χώρα.

Γάζα | Πόλεμος μέχρι την τελική νίκη λέει ο Νετανιάχου
Συνολικά 23.357 Παλαιστίνιοι έχουν σκοτωθεί και 59.410 

τραυματιστεί από τους ισραηλινούς βομβαρδισμούς στη 
Γάζα από τις 7 Οκτωβρίου, αναφέρει σε ανακοίνωσή του 
την Τετάρτη το Υπουργείο Υγείας στη Γάζα. 
Επιπλέον, 1,9 εκατομμύρια άνθρωποι ή σχεδόν το 

85% του συνολικού πληθυσμού της Γάζας, εκτιμάται ότι 
έχουν εκτοπιστεί από τα σπίτια τους, με πολλούς από 
αυτούς να έχουν βρει καταφύγιο σε εγκαταστάσεις του 
ΟΗΕ, στο νότιο τμήμα της επικράτειας, οι οποίοι ωστόσο 
είναι υπερπλήρεις. 
Από τις 11 Οκτωβρίου, η Λωρίδα της Γάζας είναι χωρίς 
ηλεκτρικό ρεύμα, ενώ ο ΠΟΥ έχει ανακοινώσει ότι μόλις 
15 από τα 36 νοσοκομεία είναι μερικώς λειτουργικά. 
Νωρίτερα την Τετάρτη, ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε 

τον θάνατο ενός ακόμη μέλους του στη Γάζα, ανεβάζοντας 
τον συνολικό απολογισμό της χερσαίας επίθεσης σε 186 
νεκρούς. 
Ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε ότι 1.065 στρατιώτες 

του έχουν υποστεί τραυματισμούς στη Γάζα. 
Το Ισραήλ ξεκίνησε τη στρατιωτική του εκστρατεία στη 

Γάζα μετά την επίθεση της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου, 
κατά τη διάρκεια της οποίας σκοτώθηκαν περίπου 1.200 
άνθρωποι. Εκτιμάται ότι 240 συνελήφθησαν ως όμηροι 

και απήχθησαν στη Γάζα, ενώ περίπου 130 από αυτούς 
εκτιμάται ότι εξακολουθούν να κρατούνται. 

«Ο πόλεμος βρίσκεται στο αποκορύφωμά του. Πολεμάμε 
σε όλα τα μέτωπα. Η επίτευξη της νίκης θα απαιτήσει 
χρόνο. Όπως έχει πει ο αρχηγός του γενικού επιτελείου 
του ισραηλινού στρατού, ο πόλεμος θα συνεχισθεί για 
πολλούς ακόμη μήνες», είπε ο Ισραηλινός πρωθυπουργός 
Μπενιαμίν Νετανιάχου. 
Η Γάζα είναι κρίσιμη για το παλαιστινιακό κράτος 
Ο Παλαιστίνιος πρόεδρος Μαχμούντ Αμπάς είπε στον 

υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν πως η 
Γάζα είναι κρίσιμης σημασίας για τις ελπίδες των Παλαι-
στινίων να αποκτήσουν κράτος και πως δεν θα πρέπει 
να αποκοπεί ως αποτέλεσμα του πολέμου του Ισραήλ 
με τη Χαμάς, σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση. 

Η ανακοίνωση, που δημοσιοποιήθηκε από το Παλαι-
στινιακό Πρακτορείο Ειδήσεων WAFA, αναφέρει επίσης 
πως ο Αμπάς είπε πως οι Παλαιστίνιοι δεν πρέπει να 
εκτοπιστούν από τη Γάζα ή από την κατεχόμενη από το 
Ισραήλ Δυτική Όχθη, όπου ασκεί περιορισμένη διακυ-
βέρνηση έπειτα από ένα σχίσμα με τη Χαμάς το 2007. 
Ο Αμπάς έκανε επίσης έκκληση για «σύγκληση διεθνούς 

ειρηνευτικής διάσκεψης προκειμένου να τεθεί τέλος στην 
ισραηλινή κατοχή της γης του Κράτους της Παλαιστίνης, 
με την Ανατολική Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσά του, που 
επιτυγχάνει την ειρήνη και την ασφάλεια για όλους», 
σύμφωνα με το WAFA. 
Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν 

και ο Παλαιστίνιος πρόεδρος Μαχμούντ Αμπάς συζήτησαν 
για τις προσπάθειες των ΗΠΑ να αντιμετωπιστεί η εξτρε-
μιστική βία στη Δυτική Όχθη και να ελαχιστοποιηθεί το 
κακό για τους αμάχους στη Γάζα κατά τη συνάντηση που 
είχαν σήμερα, όπως ανέφερε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. 
Οι δύο άνδρες συζήτησαν επίσης «διοικητικές μεταρ-

ρυθμίσεις, οι οποίες, εφόσον εφαρμοστούν, θα είναι 
επωφελείς για τον παλαιστινιακό λαό», ανέφερε σε μια 
ανακοίνωση ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, 
Μάθιου Μίλερ.

ΣΤΙΣ 23.357 ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ ΕΝΑΡΞΗ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΗ ΓΑΖΑ, ΛΕΕΙ ΤΟ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ

Το Μπέλγκοροντ στο στόχαστρο

Eκατό παιδιά περίπου απομα-
κρύνθηκαν από την ρωσική πόλη 
Μπέλγκοροντ, που βρίσκεται στα 
σύνορα με την Ουκρανία, ανα-
κοίνωσε  ο επικεφαλής της περι-
φέρειάς του, η οποία βρίσκεται 
συχνά στο στόχαστρο των ου-
κρανικών δυνάμεων. 

«Η πρώτη ομάδα παιδιών εστά-
λη από το Μπέλγκοροντ στην 
περιφέρεια Βορονέζ», δήλωσε 
σε ανάρτησή του στο Telegram 
ο κυβερνήτης της περιφέρειας 
του Μπέλγκοροντ Βιατσεσλάβ 
Γκλάντκοφ, διευκρινίζοντας ότι 
«93 παιδιά» θα μεταφερθούν εκεί 
«για ανάπαυση». 
Ο Γκλάντκοφ διευκρίνισε ότι τις 

τρεις προσεχείς εβδομάδες, τα 
93 παιδιά, τα οποία συνοδεύονται 
από 20 εκπαιδευτικούς, θα με-
τάσχουν σε διάφορες εκπαιδευ-
τικές και ψυχαγωγικές δραστη-
ριότητες. 
Η απόφαση αυτή ελήφθη μερι-
κές ημέρες μετά την απομάκρυν-
ση 300 ανθρώπων ύστερα από 
τον πολλαπλασιασμό των ου-
κρανικών επιθέσεων και την ανα-

κοίνωση της μετάθεσης της επι-
στροφής στα θρανία για τις 19 
Ιανουαρίου. 
Την επομένη σφοδρού βομ-

βαρδισμού της Ουκρανίας στις 
29 Δεκεμβρίου, που στοίχισε τη 
ζωή σε δεκάδες ανθρώπους, το 
Μπέλγκοροντ αποτέλεσε στόχο 
πλήγματος με 25 νεκρούς. 
Η ουκρανική αυτή επίθεση είναι 

η πιο αιματηρή που σημειώνεται 
κατά αμάχων στο ρωσικό έδαφος 
από τις 24 Φεβρουαρίου του 
2022 που έγινε η ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία. 
Σε αντίποινα, ο Ρώσος πρό-
εδρος Βλαντίμιρ Πούτιν δήλωσε 
ότι θέλει να «ενταθούν» τα πλή-
γματα και ο στρατός του συνεχίζει 
τις μαζικές επιδρομές του στο 
Κίεβο κι άλλες ουκρανικές πόλεις, 
όπως αυτές που έγιναν στις 2 
και 8 Ιανουαρίου. 
Τις τελευταίες μέρες, κι άλλες 

ρωσικές περιφέρειες που συνο-
ρεύουν με την Ουκρανία, όπως 
το Κουρσκ και το Οριόλ, επλή-
γησαν από ουκρανικούς βομ-
βαρδισμούς.

ΠΟΛΕΜΟΣ ΡΩΣΙΑ - ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Κομισιόν | Εμπλοκή νέων σε αποφάσεις της ΕΕ

Σειρά δράσεων για ενίσχυση της φωνής των 
νέων στην ΕE και μεγαλύτερη συμμετοχή τους στη 
λήψη αποφάσεων, ως συνέχεια του Ευρωπαϊκού 
Έτους Νεολαίας 2022, ανακοίνωσε η Κομισιόν, και 
ενόψει και των ευρωεκλογών του 2024. 

«Το Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας 2022 ήταν το 
έτος για τους νέους. Δημιουργήθηκε από κοινού 
με τους νέους. Με τον ίδιο τρόπο, και τα επόμενα 
έτη θα πρέπει τους ανήκουν. Οι νέοι και οι νέες της 
Ευρώπης έχουν μοναδική προοπτική και εκφράζουν 
έντονο ενδιαφέρον για τις πολιτικές αποφάσεις» 
ανέφερε σχετικά με την ευκαιρία της παρουσίασης 

των προτάσεων ο Αντιπρόεδρος της Κομισιόν, 
Μαργαρίτης Σχοινάς. 
Τα μέτρα περιλαμβάνουν την εφαρμογή διαδικα-

σίας ελέγχου των νομοθεσιών όσον αφορά τον 
αντίκτυπο τους στους νέους, μέσω διαβουλεύσεων 
και εκτιμήσεων επιπτώσεων, καθώς και διάφορα 
ειδικά μέσα. Παράλληλα θα θεσπιστούν διάλογοι 
πολιτικής μεταξύ νέων και Επιτρόπων, σειρά ειδικών 
συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης για την ενσω-
μάτωση της διάστασης νεολαίας και νέα πλατφόρμα 
ενδιαφερόμενων μερών για τη νεολαία που θα δι-
ευκολύνει τη συνεχή ανταλλαγή απόψεων με ορ-
γανώσεις και ερευνητές για τη νεολαία, εκπροσώ-
πους των κρατών μελών και άλλα θεσμικά όργανα 
της ΕΕ. 
Ακόμα, η Επιτροπή προτείνει διάφορες συγκε-
κριμένες δράσεις για αντιμετώπιση των ανησυχιών 
των νέων σε πέντε τομείς πολιτικής: υγεία και 
ευεξία, περιβάλλον και κλιματική αλλαγή, εκπαίδευση 
και κατάρτιση, διεθνής συνεργασία και ευρωπαϊκές 
αξίες, καθώς και απασχόληση και ένταξη.

ΣΕΙΡΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΦΩΝHΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΕ

Ιταλία | Δύο νεκροί από την γρίπη H1N1

Δύο ασθενείς έχασαν τη ζωή τους στην περιφέρεια 
της Βιτσέντσα, στην βόρεια Ιταλία, εξαιτίας επι-
πλοκών της γρίπης H1N1. 
Οι ιταλικές υγειονομικές αρχές συμβουλεύουν 

τους πολίτες να εμβολιστούν, αλλά προσθέτουν 
ότι ο αριθμός των θανάτων μέχρι τώρα δεν είναι 
υψηλότερος από τις προηγούμενες χρονιές. 
Οι δύο ασθενείς που έχασαν την ζωή τους στην 
Βιτσέντσα ήταν 47 και 55 ετών και αντιμετώπιζαν 
σοβαρές επιπλοκές στο αναπνευστικό τους σύ-
στημα. 
Άλλοι τρεις ασθενείς (δυο άνδρες και μια γυναίκα) 

έχουν εισαχθεί στην εντατική μονάδα του νοσοκο-
μείου Σαν Μπόρτολο της Βιτσέντσα και η κατάστασή 
τους κρίνεται κρίσιμη. 
Όπως γράφουν τα ιταλικά μέσα ενημέρωσης, τα 

μέχρι τώρα στοιχεία δείχνουν ότι το εμβόλιο κατά 
της εποχικής γρίπης παρέχει προστασία κατά του 
ιού H1N1 και για τον λόγο αυτό απευθύνεται 
έκκληση υπέρ του εμβολιασμού, έστω κι αν βρι-
σκόμαστε πλέον σε περίοδο μεγάλης διάδοσης 
της γρίπης, όπως και του κορωνοϊού.

www.parikiaki.com

Ιαπωνία | Τσουνάμι ύψους τριών μέτρων

Κύματα ύψους μέχρι τρία μέτρα έφθασαν σε πυ-
ρηνικό σταθμό της Ιαπωνίας στη διάρκεια του 
τσουνάμι που ακολούθησε τον φονικό σεισμό της 
1ης Ιανουαρίου. 
Αυτό έκανε γνωστό την Τετάρτη (10/1) την εταιρεία 

που εξασφαλίζει τη λειτουργία του σταθμού, η 
οποία υπογράμμισε ωστόσο ότι δεν σημειώθηκαν 
ζημιές. 
Ο σεισμός μεγέθους 7,5 βαθμών έπληξε τη χερ-
σόνησο του Νότο στο κέντρο της χώρας και στοίχισε 
τη ζωή σε περισσότερους από 200 ανθρώπους, 
ενώ δεκάδες είναι οι αγνοούμενοι, σύμφωνα με 
μια ακόμη προσωρινή καταμέτρηση των αρχών, 
και προκάλεσε ένα τσουνάμι με μεγάλα κύματα. 
Η καταστροφή αυτή αναβίωσε στην Ιαπωνία τις 

οδυνηρές μνήμες του σεισμού του Μαρτίου 2011 
και του τσουνάμι που έπληξε τον πυρηνικό σταθμό 
Φουκουσίμα Νταϊίτσι στο βορειοανατολικό τμήμα 

της χώρας, προκαλώντας σοβαρές ζημιές και την 
τήξη των πυρήνων τριών αντιδραστήρων του. 
Κύματα ύψους μέχρι ένα μέτρο άρχισαν να φθά-
νουν στον πυρηνικό σταθμό Σίκα την 1η Ιανουαρίου 
περίπου 20 λεπτά μετά το σεισμό, σύμφωνα με 
την εταιρεία Hokuriku Electric Power. Στη συνέχεια 
ακολούθησαν μεγαλύτερα κύματα. 

«Η ανάλυσή μας έδειξε πως κύματα ύψους μέχρι 
τρία μέτρα έφθασαν στο κάτω μέρος του σταθμού, 
ο οποίος βρίσκεται στην ακτή, αλλά σε ύψος 11 
μέτρων πάνω από το επίπεδο της θάλασσας», 
δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσωπος της 
εταιρείας. 
Ο ίδιος υπογράμμισε πως αυτός ο πυρηνικός 

σταθμός, ο οποίος βρίσκεται στο νότιο τμήμα της 
χερσονήσου του Νότο, προστατεύεται εξάλλου από 
φράγμα ύψους τεσσάρων μέτρων, το οποίο κατα-
σκευάσθηκε μετά το δυστύχημα του 2011 στη Φου-
κουσίμα. 
Ενδιαφέρον παρουσιάζει δημοσίευμα της Japan 

Times ότι ο σεισμός μεγέθους 7,6 βαθμών που 
σημειώθηκε την Πρωτοχρονιά προκλήθηκε από 
την κίνηση ενεργών ρηγμάτων στη θάλασσα στα 
ανοικτά της χερσονήσου Νότο της νομαρχίας Ισι-
κάουα, τα οποία ήταν αδρανή για 3.000 έως 4.000 
χρόνια. 
Επιστήμονες δήλωσαν σε συμπόσιο που διορ-

γάνωσε το Πανεπιστήμιο Τοχόκου την Τρίτη (9/1) 
ότι η ολίσθηση μιας ζώνης ενεργών ρηγμάτων στη 
χερσόνησο Νότο και τη θάλασσα της Ιαπωνίας 
εξηγεί το μεγάλο τράνταγμα - το οποίο κατέγραψε 
7 βαθμούς στην ιαπωνική κλίμακα σεισμικής έντα-
σης, το μέγιστο επίπεδο - καθώς και το τσουνάμι 
που έπληξε τις ακτές αμέσως μετά.

 ΕΦΘΑΣΕ ΣΕ ΠΥΡΗΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΣΕΙΣΜΟ
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Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου παρέθεσε δημοσιογρα-
φική διάσκεψη για την πρόθεση του να κατέλθει 
σαν Ανεξάρτητος υποψήφιος Δήμαρχος Αμο-
χώστου. 
Ανέφερε ότι μετά από πολλή σκέψη και παρο-

τρύνσεις από φίλους και συναγωνιστές αποφάσισε 
να διεκδικήσει το χρίσμα του Δημάρχου Αμμοχώ-
στου ως Ανεξάρτητος υποψήφιος. 
Τόνισε δε ότι σύσσωμη η επιτροπή του Συνδέ-

σμου Αμμοχώστου HB, σε πρόσφατη συνάντηση 
που είχα μαζί της και γνωρίζοντας, την σκληρή 
και ταυτόχρονα την αποδοτική του δουλειά όλα 
αυτά τα χρόνια τον  προέτρεψε όπως διεκδικήσει 
αυτό το αξίωμα. 
Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου τόνισε ότι στο θέμα της 

Αμμοχώστου όχι μόνο δεν έχουν επιτευχθεί  βή-
ματα προς τα εμπρός, αλλά βιώνουμε ολοένα και 
μεγαλύτερες προκλήσεις από την κατοχική Τουρ-
κία. 
Δήλωσε δε ότι σαν υποψήφιος Δήμαρχος Αμ-

μοχώστου διαθέτει τα καλύτερα δυνατά χαρακτη-
ριστικά για αυτήν τη θέση. Ένα μεγάλο πλεονέ-
κτημα είναι ότι κατέρχεται σαν ανεξάρτητος 
υποψήφιος Δήμαρχος. Επίσης ότι εμπνέει εμπι-

στοσύνης σε όλα τα στρώματα των Αμμοχωστια-
νών και ότι είναι έτοιμος να αγκαλιάσει όλους τους 
Συμπολίτες Αμμοχωστιανούς και αυτούς  που ανα-
γκάστηκαν λόγω προσφυγιάς να ζήσουν μακριά 
από την πατρίδα. 
Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου σημείωσε ότι είναι γνώ-

στης των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν αυτοί 
αλλά και όλοι οι Αμμοχωστιανοί πρόσφυγες. 
Ανέφερε δε ότι ο ίδιος χαρακτηρίζεται από εντι-

μότητα, απλότητα και προσιτότητα προικισμένος 
με επιτυχία στην ακαδημαϊκή του πορεία, με εξαι-
ρετική επαγγελματική καριέρα, διοικητική πείρα 
στα Δημαρχιακά και εθελοντική δουλειά για την 
Αμμόχωστο και την Κύπρο.  Που στην πορεία 
απέδειξε ότι έχει αποδεδειγμένη αγωνιστικότητα, 
τόλμη, διεκδικητικότητα, δυναμικότητα, μαχητικό-
τητα και ηγετικό χάρισμα. 
Ο Δρ. Μαύρου ανέφερε ότι μαζί με την επιτροπή 

του έχει διοργανώσει εκδηλώσεις για την Κύπρο 
και ειδικά την Αμμόχωστο στην Βρετανία με Βου-
λευτές Λόρδους και Πρέσβεις ξένων χωρών που 
εδρεύουν στο ΗΒ. Ότι διοργάνωσε Αντικατοχικές 
Εκδηλώσεις με ειρηνικές διαμαρτυρίες όπως πι-
κετοφορίες έξω από Βρετανικό Κοινοβούλιο και 
την Πρωθυπουργική κατοικία στο ΗΒ. 
Προώθηση Ψηφισμάτων για την Αμμόχωστο και 

την Κύπρο με επιτυχία στο Βρετανικό  Κοινοβού-
λιο, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβού-
λιο της Ευρώπης.  
Ότι η επιτροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου 

απέστειλε χιλιάδες επιστολές  σε Βουλευτές, Λόρ-
δους και Πρέσβεις στο ΗΒ, και στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και Συμβούλιο της Ευρώπης. 

Επίσης ανέφερε ότι ο ίδιος και 
η επιτροπή του είχαν συναντήσεις 
με μέλη της Κυβέρνησης, Αντιπο-
λίτευσης, Βουλευτές και των 
τριών μεγάλων κομμάτων στο ΗΒ 
ως και Λόρδους για το θέμα της 
Αμμοχώστου και της Κύπρου.  
Ειδική αναφορά έγινε στην Πα-

ρέμβαση από τον ίδιο τον Δρ. 
Μαύρου για Επιτυχή Προώθηση 
Αλλαγής στο Μανιφέστο του Ερ-
γατικού Κόμματος στο ΗΒ για το 
θέμα της Αμμοχώστου και της Κύ-
πρου. 
Ως επίσης και στην διαμόρ-

φωση θετικής πολιτικής αντίλη-
ψης υπέρ των δικών μας θέσεως 
για την Αμμόχωστο και την Κύ-
προ από τον αρχηγό του κόμμα-
τος των Φιλελευθέρων στο ΗΒ.  
Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου εξέ-

φρασε τις έντονες ανησυχίες του 
για τις ενέργειες της Τουρκίας στα 
κατεχόμενα. Σημείωσε δε ότι γνω-
ρίζει πολύ καλά τις Τούρκικές επι-
διώξεις και τα κακόβουλα σχέδια 
τους για εθνικό  ξεκαθάρισμα στα 
κατεχόμενα και τις απαράδεχτες 
παραβιάσεις ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων όπως περιορισμούς 
στα σχολεία και την Ελληνική παι-
δεία.  
Επεσήμανε δε ότι σαν Δήμαρ-

χος Αμμοχώστου θα προσπαθή-
σει να αλλάξει την πολιτική μας 
σχέση με την ανοχή των πράξεων 
βίας,  βανδαλισμού, κλοπής και 
λεηλασίας των μνημείων, εκκλησιών, μοναστη-
ριών και γενικά της Κυπριακής Πολιτιστικής και 
Ορθόδοξης Χριστιανικής Κληρονομιάς. 
Αναφέρθηκε δε στις συνεχείς διαμαρτυρίες της 

επιτροπής του Συνδέσμου Αμμοχώστου στην κυ-
βέρνηση της ΜΒ αλλά και στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση στην ανέγερση παράνομων κατοικιών και 
πολυτελών ξενοδοχείων σε ελληνοκυπριακή γη, 
τη παραβίαση της κλειστής περιοχής της Αμμο-
χώστου, τη παράνομη λειτουργία της μαρίνας και 
του λιμανιού της Αμμοχώστου και. 
Ο Δρ. Μαύρου αναφέρθηκε στο ότι οι Αμμοχω-

στιανοί και οι άλλοι πρόσφυγες στερούνται του δι-
καιώματος δανείου η ενοικιαγοράς της περιουσίας 
τους στα κατεχόμενα από τις εκάστοτε κυβερνή-
σεις. Αντί αυτού  δέχονται συνεχείς πιέσεις και την 
ενθάρρυνση των Τουρκικών αρχών και της Επι-
τροπής Αποζημιώσεων Τουρκοκρατούμενων Πε-
ριουσιών ώστε οι Ελληνοκύπριοι πρόσφυγες να 
ξεπουλήσουν τις περιουσίες τους στα κατεχόμενα. 
Αυτό ανέφερε σαν Δήμαρχος θα είναι ένα από τα 
κύρια θέματα που θα διαπραγματευτεί με την δική 
μας κυβέρνηση. 
Σημείωσε δε ότι σαν άριστος γνώστης όλων 

των θεμάτων που αφορούν την αγαπημένη μας 
πόλη, και με πολύχρονη ιστορία συνεχών αγώνων 
για την Αμμόχωστο, ότι αν εκλεγεί Δήμαρχος είναι 
έτοιμος για προώθηση Διπλωματικού Αγώνα και 
Καμπάνιας στο εξωτερικό για τα δίκαια των Αμ-
μοχωστιανών και της Κύπρου. Ανέφερε δε ότι αυ-
τός ο αγώνας πρέπει να γίνει σε συνεννόηση με 
την Κυβέρνηση μας και ειδικά το Υπουργείο Εξω-
τερικών που ήδη έχουν στενή συνεργασία. Με την 
επιτροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ.  
Ο Δρ. Μαύρου ανέφερε ότι διαθέτει την επιτυ-

χημένη πορεία και τις διπλωματικές δεξιότητες 
που απαιτούνται για να εκπροσωπήσει τους  συ-
μπολίτες του Αμμοχωστιανούς  με επιτυχία σε διε-
θνές επίπεδο.   
Τελειώνοντας ο Δρ. Μαύρου ανέφερε ότι σαν  

Δήμαρχος Αμμοχώστου θα  διεκδικήσει Δυναμικά 
την Επιστροφή στην Πόλη του Ευαγόρα.  

«Όραμα κάθε Αμμοχωστιανού» είπε, «είναι να 
δει μια Αμμόχωστο Ελεύθερη! Χωρίς τον στρατό 
κατοχής και παράνομους έποικους. Κάτω από την 
διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας.»

Δημοσιογραφική Διάσκεψη 
Δρ. Βασίλη Μαύρου 

Τα μέλη και φίλοι του ΔΗΣΥ ΗΒ σε μια γιορτινή και χα-
ρούμενη ατμόσφαιρα καλωσόρισαν τον νέο χρόνο με 
την καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιττας. Η γιορτή πρα-
γματοποιήθηκε την Κυριακή 7 Ιανουαρίου στη κατάμεστη 
αίθουσα της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας και την 
εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Θεοφιλέστα-
τος Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος, ο αναπλη-
ρωτής Πρόεδρος του ΔΗΣΥ κ. Ευθύμιος Δίπλαρος, ο 
Πρόεδρος του ΔΗΣΥ ΗΒ και πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ κ. 
Ανδρέας Παπαευριπίδη, Δημοτικοί Σύμβουλοι και Προ-
έδροι παροικιακών κοινοτήτων και οργανώσεων. 
Ο Πρόεδρος του ΔΗΣΥ ΗΒ καλωσόρισε τους παρευρι-
σκόμενους και ειδικά τον κ. Δίπλαρο που ταξίδευσε από 
την Κύπρο ειδικά για την γιορτή. Αναφέρθηκε επίσης 
στις κύριες προτεραιότητες του ΔΗΣΥ ΗΒ με πρώτη το 
Εθνικό μας πρόβλημα, την εμπλοκή της νέας γεννάς 
στα δρώμενα της παροικίας και τη στήριξη της Ορθόδο-
ξης μας Εκκλησίας. Ευχήθηκε σε όλους καλή χρονιά, 
υγεία, οικογενειακή γαλήνη και προκοπή.  
Ο κ. Ευθύμιος Δίπλαρος στο χαιρετισμό του εξέφρασε 
την μεγάλη  χαρά του που για πρώτη φορά ευρίσκεται 
ανάμεσα στα μέλη της Ελληνοκυπριακής παροικίας. Ανα-
φέρθηκε στις τελευταίες εξελίξεις στη Κύπρο και μετέφερε 
τις θερμές ευχές της Προέδρου του ΔΗΣΥ για το νέο 
χρόνο. Τελειώνοντας ευχήθηκε σε όλους καλή χρονιά, 
ευημερία και πρόοδο. 
Ο Θεοφιλέστατος επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως σε σύ-
ντομο χαιρετισμό αναφέρθηκε στο ρόλο της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στη Ελληνική παροικίας του Λονδίνου και με-
τέφερε τις ευχές του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Θυα-

τείρων κ.κ. Νικήτα που βρίσκεται στη Florida ΗΠΑ για τις 
γιορτές των Θεοφανίων. Ακολούθως ευλόγησε, έκοψε 
και μοίρασε την βασιλόπιττα αφού πρώτα έψαλαν όλοι 
μαζί τα Κάλαντα και το Απολυτίκιο του Μεγάλου Βασι-
λείου. 
Μετά τη κοπή της βασιλόπιττας ακολούθησε δεξίωση 
με πλούσια και εύγεστα εδέσματα. 
Σάββας Αγαθαγγέλου, Γεν. Γραμματέας ΔΗΣΥ ΗΒ

Κοπή της Βασιλόπιττας στο ΔΗΣΥ ΗΒ
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Ζούμε τη γενοκτονία ενός λαού 
και την προσπάθεια για καθολικό 
ξεριζωμό του. Τη δεύτερη νάμκα 
(καταστροφή), όπως ονόμασαν το 
ξερίζωμα τους οι παλαιστίνιοι το 
1948  

 να  δημιουργηθεί το κράτος του 
Ισραήλ. Δέκα τέσσερις χιλιάδες νε-

κροί τουλάχιστον μέσα σε λιγότερο από δύο μήνες.  
Τα μισά σπίτια της Γάζας έχουν μετατραπεί σε 
ερείπια. 
Σκεφτείτε τα μισά σπίτια μιας πόλης καταστραμ-
μένα και τις υποδομές σε όλη την πόλη διαλυμένες. 
Χωρίς φάρμακα, νερό, τροφή. Οι προμήθειες που 
έφτασαν στην διάρκεια της εκεχειρίας αρκούν για 
λίγες μέρες. 
Το ζήτημα λοιπόν που υπάρχει, το καίριο ζήτημα 
είναι πως σταματά αυτή η καταστροφή, αυτή η γε-
νοκτονία; Πως επιτυγχάνεται η δικαίωση του Πα-
λαιστινιακού λαού; Πως επιτυγχάνεται ειρήνη; Επι-
τυγχάνεται με ένοπλο εθνικό αγώνα; Αυτός είναι 
κομμένος και ραμμένος στα μέτρα των γερακιών 
του Ισραήλ και των παγκόσμιων. Η δύναμη πυρός 
τους είναι χωρίς σύγκριση με αυτή Παλαιστινίων. 
Είναι αρκετό από την άλλη να καλούμε για δι-
καίωση του Παλαιστινιακού λαού και για ειρήνη 
έτσι γενικά; Είναι αρκετό να καλούμε, να απευθυ-
νόμαστε για ειρήνη στις ΗΠΑ, στους Δυτικούς 
ηγέτες ή και τους υπόλοιπους; Ηγέτες που ακόμα 
και σήμερα, μέσα στη τεράστια πίεση που εξασκούν 
τα κινήματα παγκόσμια που ξέσπασαν και δίνουν 
ελπίδα, μιλούν για την ανάγκη ανθρωπιστικής βοή-
θειας -ως εκεί- αλλά δεν αμελούν να μιλούν για το 
νόμιμο δικαίωμα του Ισραήλ στην αυτοάμυνα. 
Είναι αρκετό να απαιτούμε ειρήνη έτσι γενικά σε 
ένα κόσμο που οι πολιτικές ελίτ, οι κυρίαρχες 
τάξεις, ακόμα και αν υποχρεωθούν από τα γεγονότα 
και το παγκόσμιο κίνημα να δεχτούν μια ειρήνη 
τώρα, θα προετοιμάζονται για τον επόμενο πόλε-
μο; 
Είναι αρκετό να καλούμε για ειρήνη έτσι γενικά 
σε ένα κόσμο που η παγκόσμια κρίση και οι αντα-
γωνισμοί για αγορές και πρώτες ύλες θα εντείνονται 
ολοένα και περισσότερο; Και θα κάνουν τους πο-
λέμους πιο συχνούς, κάνοντας το φάσμα της πα-
γκόσμιας σύρραξης όλο και πιο πιθανό. Αυτό τον 
κίνδυνο κάνει τόσο υπαρκτό η περίπτωση της Ου-
κρανικής σφαγής στην οποία προστίθεται τώρα η 
γενοκτονία στην Παλαιστίνη. 
Καμιά ειρήνη και καμιά δικαίωση δεν μπορεί να 
υπάρξει για τον Παλαιστινιακό λαό μέσα στο πα-
γκόσμιο σύστημα που τα μεγάλη συμφέροντα κα-
θορίζουν τις πολιτικές των πολιτικών εκπροσώπων 
των κυρίαρχων ελίτ. 
Μέσα στις μαύρες μέρες και εποχές που ζούμε, 
μόνο ένας είναι ο δρόμος για δικαίωση του παλαι-
στινιακού αγώνα και για ειρήνη. Το παλαιστινιακό 
κίνημα, ο παλαιστινιακός λαός πρέπει να κάνει 
κάθε προσπάθεια για να κτίσει πραγματικούς συν-

δέσμους με όλα αυτά τα κινήματα που έχουν ξε-
σπάσει παγκόσμια. Και μαζί με αυτά, με όσα του-
λάχιστον μπορέσει, να κτίσουν μια φωνή. Που όχι 
μόνο να ζητά αλλά να διεκδικεί ειρήνη, δικαίωση 
του παλαιστινιακού λαού,  παλεύοντας ενάντια σε 
όλους τους ιθύνοντες της σημερινής τάξης πρα-
γμάτων. 
Την ίδια, αν όχι μεγαλύτερη αξία, έχει και το 
κτίσιμο δεσμών με τα κινήματα ειρήνης του Ισραήλ 
και των Εβραίων παγκόσμια. Τις φωνές ειρήνης 
των Ισραηλινών που ακόμα και σήμερα θεωρούν 
τον Νετανιάου και την εγκληματική πολιτική του Ισ-
ραηλινού κράτους ως τους υπεύθυνους για τις εξε-
λίξεις. 
Η λύση των δύο κρατών που συχνά αναφέρεται , 
δεν μπορεί να υπάρξει μέσα στις σημερινές πα-
γκόσμιες συνθήκες.  Συνθήκες που η κρίση θα 
εντείνει τους κρατικούς /εθνικούς ανταγωνισμούς 
για επιβίωση. Συνθήκες που θα δημιουργούν εστίες 
πολεμικών συγκρούσεων ακόμα και εκεί που δεν 
υπήρχαν προηγουμένως. Ακόμα και αν κάτω από 
τις πίεση των κινημάτων σε όλο τον κόσμο κατέληγαν 
σε μια συμφωνία για δύο κράτη, θα ήταν κράτη 
ακραία ανταγωνιστικά. Και η ειρήνη μεταξύ τους 
θα ήταν απλά διαλείμματα σε μια πορεία κατα-
στροφής και θανάτου. 
Η λύση των δύο κρατών, και ακόμα λιγότερο 
ενός κράτους κοινής πατρίδας, δεν μπορεί να 
υπάρξει χωρίς τις πιο ριζοσπαστικές αλλαγές στο 
παγκόσμιο σύστημα.  Μπορεί να είναι η απάντηση 
σε ένα εντελώς διαφορετικό σκηνικό από αυτό 
που οι βιομηχανίες όπλων, μια χούφτα μονοπώλια 
και μια χούφτα ιδιωτικές τράπεζες αποφασίζουν 
ποιος ζει και ποιος παθαίνει με γνώμονα τα στυγνά 
οικονομικά τους συμφέροντα.

Παλαιστίνη - Δικαίωση και ειρήνη 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

www.parikiaki.com

Οι ευχές πηγαινοέρχονται 
όπως κάθε χρόνο και για αι-
ώνες.  
Ευχόμεθα για υγεία, ειρήνη, ευ-
τυχία, αγάπη και ούτω καθεξής.  
Αυτή η πράξης είναι πολύ καλή 
έτσι για να εκφράσουμε γρα-
πτώς τι επιθυμούμε να δούμε  
να κυριεύει σε φίλους μας, τους 
συγγενείς, σε όσους αγαπούμε 

αλλά και ακόμη να κυριεύουν τα πιο πάνω σε 
όλο τον κόσμο. Εύκολο είναι να τα γράφουνε και 
ρωτήσουμε τον εαυτό μας τι κάναμε για να έρ-
θουν λιγάκι πιο κοντά μας έστω μερικά από τα 
προαναφερόμενα, θα παρατηρήσουμε φυσικά 
εξαιρουμένων μερικών ότι πολύ λίγο εκτός από 
το να γράψουμε στο χαρτί. 
Έχει σταλεί ίσως μία επιστολή σε κανένα αρ-
χηγό στη εξουσία όπως βουλευτή η πρόεδρο η 
υπουργό για να εκφράσουνε την δυσαρέσκεια 
μας για τους συνεχείς πολέμους. Για τις άδικες 
αυξήσεις καυσίμων για τον απαράδεκτο αυξημένο 
αριθμό αστέγων που αντί να κτισθούν σπίτια,  
μάλλον δισεκατομμύρια αποστέλλονται σε χώρες 
για να συνεχίσουν οι πόλεμοι όπου άμαχοι και 
αθώα γυναικόπαιδα χάνουν τις ζωές τους επί κα-
θημερινής βάσεως. 
Οι πόλεμοι φανερώνουν σε πόσο χάος στα αλή-
θεια βρίσκετε η ανθρωπότητα, όπου μόνο αυτοί 
που δεν διστάσουν να σταθούν ενάντιοι της αδι-
κίας και του ψέματος να καταδικάσουν την απλη-
στία και να σταματήσουν τους πολεμοκάπηλους 
με τα αιματωμένα χέρια  τους, αίμα  από εντελώς 
αθώους πολίτες και γυναικόπαιδα. 
Οι δημοσιογράφοι και λέω για αυτούς που βά-
ζουν το χέρι τους στην καρδία και καθήκον τους 
είναι πληροφορήσουν και να γράψουν την αλή-
θεια, που αυτού του είδους δημοσιογράφοι και 
αρθρογράφοι δεν είναι ούτε τυφλοί, ούτε κωφοί 
μα ούτε και άλαλοι και δεν μένουν σιωπηλοί  
μπροστά στην αδικία στο ψέμα και υποκρισία, 
δεν είναι φασαριολόγοι, (η και νεκατοσιάρηδες) 
και προτρέπω τους πολίτες καλύτερα να παρα-
κολουθούν και να κρίνουν αυτούς που με τις πρά-
ξεις του διχάζουν τον λαό και ακόμη ας να τους 
προσέχουν τι κάνουν ή τι σχεδιάζουν να κάνουν 
οι αρχηγοί κρατών που προσπαθούν με κάθε 
τρόπο να μας ξεγελάσουν έτσι για  να τυφλώσουν 
με τις εκάστοτε αρλούμπες τους καις ψευτιές τους.  
Ας το καλοσκεφτεί ο κάθε πολίτης πριν κατηγο-
ρήσει τους δημοσιογράφους και ας δει ποιος άρ-
χισε τις φασαρίες και ποιον προκαλούν.  
Είναι εύκολο να γνωρίζει κανείς ποιος λέει την 
αλήθεια εφόσον ο πολίτης δεν έχει υποστεί 
πλύση εγκεφάλου.   
Εάν οι γνήσιοι δημοσιογράφοι ήταν κωφοί, άλα-
λοι και τυφλοί, οι περισσότεροι από εμάς θα ήταν 
τυφλοί.  

Έχουμε φθάσει σε μία εποχή που μας φοβερί-
ζουν μας εκφοβίζουν και ζούμε σε ένα καθεστώς 
τόσο ακροδεξιό  και φιλοπόλεμο που έχουν φθά-
σει στο σημείο να μας φοβούνται γιατί θα πούμε 
την αλήθεια και  θα δημοσιεύετε όσες  απειλές 
πιθανό να αντιμετωπίσουμε. 
Όταν 5 εκατομμύρια παιδιά ζουν την φτώχια και 
πεινασμένα στην χώρα αυτή τότε δεν πρόκειται 
να μείνουμε σιωπηλοί. Όταν υπάρχουν όπλα και 
χρήματα για πόλεμο και όχι για να κτιστούν σπίτια 
τότε δεν πρόκειται να στρίψουμε το βλέμμα μας. 
Ο αριθμός αστέγων όλο και αυξάνεται. Επανα-
λαμβάνω ούτε θα μείνουμε σιωπηλοί ούτε κωφοί 
η άλαλοι. Δεν πρόκειται την Δημοκρατία να την 
μετατρέψουν σε Δικτατορία.   
Την στιγμή που οι κραυγές του κόσμου μας φω-
νάζουν για βοήθεια τότε δεν πρόκειται να κλεί-
σουμε τα αυτιά μας. Κατά την διάρκεια του 2024 
και σε κάποιο διάστημα θα διεξαχθούν γενικές 
εκλογές. Ο κάθε πολίτης έχει το ποιο καλύτερο 
όπλο ειρήνης  και είναι η ψήφος. Είναι πλέον και-
ρός για αλλαγή.  Οι Συντηρητικοί έχουν από καιρό 
ώρα αρχίσει το γνωστό και βρόμικο τους  και χα-
μηλού επιπέδου πολιτικό παιγνίδι, που   δεν είναι 
καθόλου πολιτικής φύσεως,  μάλλον επιτίθενται 
επί προσωπικής βάσεως. Το Συντηρητικό κόμμα 
είναι διχασμένο και στις τοπικές και στην κεντρική 
κυβέρνηση.    

 Βεβαιωθείτε ότι είστε στον κατάλογο ψηφοφό-
ρων στο δημαρχείο της περιφέρειας σας. 
Μην αφήσετε την απάθεια να είναι ο νικητής 
διότι όπως λένε, θα την πάθουμε και πάλι όπως 
τα τελευταία 14 χρόνια κάτω από μια Συντηρητική 
Κυβέρνηση που είναι σήμερα διχασμένη και κομ-
ματιασμένη όπως και η ίδια η χώρα. 
Είναι ντροπή κι αίσχος να βομβαρδίζουν την 
περιοχή της γης που γεννήθηκε ο Θεάνθρωπος. 
Ντροπή και αίσχος να γκρεμίζουν εκκλησίες ή 
τζαμιά και άλλα θρησκευτικά κτίρια και μεγάλες 
δυνάμεις να συνεχίζουν να ανέχονται τέτοιες θη-
ριωδίες. Δεν τα γράφω για να θυμώσω κάποιον 
η κάποιους αλλά για να θίξω την όλη απαράδεκτη 
κατάσταση.  
Το γνωρίζω ότι θα θυμηθούν κάποιοι πασίγνω-
στοι για αυτά που γράφω. Τα πιο πάνω που 
γράφω είναι η αλήθεια. Μα για χάριν της αλήθειας 
τα αναφέρουμε και να τονίσουμε ποιοι είναι οι 
φιλοπόλεμοι και ποιες βοηθούν και προωθούν 
γνωστές χώρες για να συνεχίσουν τους πολέμους 
για να φέρουμε σε τέλος τις γενοκτονίες. Αν ζη-
τούμε ένα καλύτερο αύριο, ένα δίκαιο καθεστώς  
που να νοιάζεται για όλον τον λαό χρειαζόμαστε 
να ψηφίσουμε για αλλαγή.  
Ας ευχηθούμε και φέτος Χρόνια Πολλά, Ειρη-
νικά και Λευτεριά στην Κύπρο μας και ας συνεχί-
σουμε τους αγώνες με ειρηνικά μέσα…. Και “Επί 
Γης Ειρήνη εν Ανθρώπους Ευδοκία.”

«Επι γης ειρήνη εν ανθρώπους ευδοκία»

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Έφυγε ακόμα ένας χρόνος.  
Καλή νέα χρονιά σε όλους!  
Η ζωή συνεχίζετε. Θέματα έχουμε 
καθημερινά. Θέματα που απασχο-
λούν τα ανθρώπινα συναισθήματα. 
Θέματα που μπορεί κανείς να τα 
κρατήσει μόνο για τον εαυτό του.  

Στην περίπτωση τη δική μου ασφαλώς οι εκφράσεις 
μου και η προσπάθεια μου να πω τη σκέψη μου, ή 
την άποψή μου, το κάνω από υποχρέωση στο ότι 
εντάχθηκα σε μια ομάδα ανθρώπων που εκφρά-
ζονται για να κινήσουν το ενδιαφέρον των άλλων 
γύρω τους ούτως ώστε να προβληματιστούν, να 
σκεφτούν και να ενεργήσουν ανάλογα για καλυτέ-
ρευση συνθηκών, καλυτέρευση παραστάσεων 
ζωής, καλυτέρευση στιγμών της ζωής. 
Οι ανθρώπινες  σχέσεις είναι απαραίτητες για να 
ψάξει κανείς να βρει το υλικό το οποίο να ασχοληθεί 
για να κινήσει ενδιαφέρον και να προβληματίσει το 
αναγνωστικό του κοινό. 
Σκεπτόμενος καμιά φορά και ασχολούμενος με 
θέματα που δεν τα έζησα αλλά απλά πέρασαν στη 
αντίληψη μου, λέω … εντάξει, θα μπω στη διαδικασία 
για να μεταφέρω τη δική μου σκέψη για το τάδε 
θέμα, απλά για να κινήσω την περιέργεια στους 
ανθρώπους, να στείλω κάποιο μήνυμα, ούτως 
ώστε να μπουν κάποιοι  στη διαδικασία και να 
ενεργήσουν με σκοπό την καλυτέρευση όπως είπα 
των παραστάσεων – στιγμών της ζωής. 

Πάρα πολλές φορές ασχολούμαστε με θέματα 
των άλλων, εκφράζουμε απόψεις και σκέψεις, αλλά 
δεν είναι το ίδιο με το να ασχολείται κανείς με θέμα 
που βγαίνει μέσα από τον δικό του κόσμο. Μέσα 
από την δική του οικογένεια. Μέσα από τα δικά 
του όνειρα. Από τις δικές του καθημερινές σκέψεις.  
Τα όνειρα των ανθρώπων καμιά φορά κατακομ-
ματιάζονται έτσι ξαφνικά, που δεν προλαμβάνουν 
να κατανοήσουν το γιατί. 
Και η πρώτη σκέψη είναι… δεν το περίμενα να 
συμβεί σε εμένα. Γιατί αυτό να συμβεί; 
Δεν έχει σημασία τι είναι αυτό που συμβαίνει. 
Σημασία έχει το ότι συμβαίνει κάτι το οποίο επηρεάζει 
άμεσα τον ψυχολογικό σου κόσμο.  
Κάνεις όνειρα, παρακολουθείς τις εξελίξεις, και 
εύχεσαι τα όνειρα σου να πραγματοποιηθούν.  
Κάνεις οικογένεια, αποκτάς παιδιά, κάνεις το παν 
να δεις τα όνειρα σου να πραγματοποιούνται, τα 
καταφέρνεις, νιώθεις περηφάνια, και νιώθεις ευτυ-
χισμένος. 
Και εκεί που όλα σου βγαίνουν όπως τα ήθελες, 
ξαφνικά ανακαλύπτεις κάτι που αναστατώνει το 
ψυχικό σου κόσμο, και σπάζει τα όνειρα σου.  
Δεν το περίμενες ότι αυτό θα συμβεί σε δικό σου 
άνθρωπο. Δεν το περίμενες ότι η φύση θα σου 
αναστατώσει τις σκέψεις σου, και δεν το περίμενες 
ότι η διάγνωση στην προσπάθεια  να μάθεις για το 
λόγο που ένα νέο βλαστάρι στην οικογένεια σου, 
απλά σου λένε…. Έχει πρόβλημα!  

Και είναι εκεί που λες… γιατί Θεέ μου… γιατί σε 
εμένα….  
Και αρχίζεις να το διοχετεύεις στο νου και τη 
ψυχή σου, για να το αποδεχθείς. Δεν έχει σημασία 
το πόσο μεγάλο ή πόσο μικρό είναι αυτό το πρό-
βλημα. Είναι ένα πρόβλημα. Ένα πρόβλημα που 
σε κάνει ακόμα πιο δυνατό και που σε κάνει ακόμα 
να έρθεις πιο κοντά στις υποχρεώσεις σου απέναντι 
στο συνάνθρωπο σου. 
Και είναι τότε που σκέφτεσαι ότι τα όσα προηγή-
θηκαν, ήταν θέματα που διαμόρφωσαν τον δικό 
σου χαρακτήρα. Σε έκαναν αυτός που είσαι. Σε 
έμαθαν να προσφέρεις και κάνοντας το, προσφέ-
ροντας, σε γέμισαν σαν άνθρωπο. Νιώθεις ότι δεν 
σου έλειψε τίποτα. Και τώρα αυτό το περιστατικό 
σε κάνει ακόμα πιο δυνατό. Σου ανοίγει δρόμους 
και σου δίνει λόγους να θέλεις να κρατήσεις τον 
τίτλο του καλοσυνάτου που στο παρελθόν έδωσε 
όσα πιο πολλά μπορούσε σε αυτούς που τα είχαν 
ανάγκη. Έδωσε  την αγάπη του,  την συμπαράσταση 
του, και στρώνεσαι στη δουλειά να δώσεις και 
άλλη αγάπη. Να δώσεις και άλλη συμπόνια στο 
συνάνθρωπο σου που την έχει ανάγκη. 

 Και θέλεις να δώσεις αγκαλιές και θέλεις να 
δώσεις χρόνο. Και θέλεις να βρεθείς κοντά σε 
αυτούς  που πιστεύουν ότι υπάρχει ελπίδα! 
Και παίρνεις αμέσως τηλέφωνο τον δικό σου άν-
θρωπο για να του δώσεις κουράγιο. Να του πεις 
ότι τα όνειρα δεν τέλειωσαν. Να του πεις ότι θα 

είσαι εκεί. Να του συμπαρασταθείς. Να του πεις 
ότι…. έτσι τα ήθελε ο πλάστης. 
Κανείς δεν μπορεί να κάνει κάτι διαφορετικό από 
του να δώσει λίγη αγάπη, λίγο χρόνο, και να κάνει 
προσευχές για να είναι ο όποιος πόνος λιγότερος!  
Απλά αναρωτούμε τώρα ποιες  θα είναι οι δικές 
σας σκέψεις για το σημερινό μου θέμα. 
Εμένα με δυνάμωσε το θέμα αυτό και με έκανε 
να νιώθω περισσότερη ευθηνή για τα όσα με δια-
κρίνουν, και να σκέφτομαι και να ψάχνω περισσό-
τερους λόγους για να δίνω ότι μπορώ στους συ-
νανθρώπους μου. 
Τη φύση δεν την πολέμησε κανείς, και τη δύναμη 
του πλάστη μου δεν την αμφισβητεί κανείς.  
Η ζωή μας είναι ένα πέρασμα! Είναι μια δοκιμασία. 
Εδώ ερχόμαστε … δοκιμαζόμαστε… και δίνουμε 
κάποιες εξετάσεις. Εδώ θα κριθούμε… εδώ θα 
πάρουμε και θα δώσουμε… και όταν φύγουμε.. το 
μόνο που θα αφήσουμε πίσω είναι οι πράξεις μας! 
Καλές ή κακές πράξεις οι οποίες θα μας γεμίσουν 
τον ψυχολογικό μας κόσμο και θα μας δώσουν 
παραστάσεις ζωής, στιγμές ζωής που θα κρατάμε 
και θα διανύουμε αυτή τη λεωφόρο της ζωής που 
έτυχε να βρεθούμε. Κάντε αυτή τη λεωφόρο να 
είναι φωτεινή! 
Φωτίστε τη ζωή σας  με καλοσυνάτες πράξεις!  
Αυτά για σήμερα.  
Χρόνια πολλά καλή χρονιά σε όλους!  
Σας χαιρετώ 

Η λεωφόρος της ζωής!

Του Βασίλη 
Παναγή
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Πέρασαν και οι γιορ-
τές… Τι όμορφες που 
ήτανε φέτος! Περιείχαν 
λίγο από όλα. Ταξίδια, 
εύγευστο φαγητό, ψώνια 
που λατρεύω, καλή, μο-
ναδική παρέα και εξό-
δους ατέλειωτες, καλή 

υγεία ευτυχώς και χρόνο για τον χώρο 
και τον χρόνο μου!  
Απ΄όλα αυτά θα ξεχώριζα ως το καλύ-
τερό μου  στις γιορτές αυτές,  τον χρόνο 
και τον χώρο, έστω κι αν ήταν λίγος,  
για να κάνω ό,τι εγώ θέλω. Στην πρα-
γματικότητα αυτό το ασήμαντο και συ-
νάμα αυτονόητο να κάνεις σε κάποιες 
φορές αυτό που θέλεις είναι συναρπα-
στικό. Κανονικά δεν πρέπει να παρα-
πονιέμαι γιατί κανείς δεν μου χαλάει χα-
τίρια πλέον και με κακομαθαίνουν... αλλά 
αυτός… ο χρόνος να κάνεις «…τίποτα» 
ή κάτι πολύ χαλαρωτικό έχει  κάτι ξεχω-
ριστό. 
Όλοι έχουμε την ανάγκη να μείνουμε 
μόνοι με τον εαυτό μας αν το σκεφτείτε.  
Πόσες φορές έχουμε αισθανθεί μέσα 
στην οικογένεια μας, την σχέση μας ή 
και στην παρέα μας πως θέλουμε να 
απομονωθούμε; Έτσι για λίγο ή πολύ 
δεν έχει σημασία απλά να περάσουμε 
λίγο χρόνο με τον εαυτό μας σκεφτόμενοι 
και αξιολογώντας διάφορα ζητήματα που 
μπορούν να μας απασχολούν ή κάνοντας 
αυτά που εμείς επιθυμούμε, με τον 
τρόπο που θέλουμε! 
Για παράδειγμα θέλετε να κοιμηθείτε 
μέχρι αργά και να ξυπνήσετε όποτε 
εσείς θέλετε, να παρακολουθήσετε την 
ταινία που επιθυμείτε, αλλά και να την 
δείτε μέχρι το τέλος χωρίς να τρέχετε να 
ετοιμάζετε φαγητό, καφέδες, φρούτα και 

ποτά για κανένα και να ασχοληθείτε με 
τον εαυτό σας, φροντίζοντας τον… Να 
κάνω μια μικρή παρένθεση εδώ. Πάντα 
ευχόμουνα  να έρθει μια στιγμή που θα 
μπορούσα να δω μια ταινία από την 
αρχή μέχρι το τέλος… Τώρα μπορώ! 
Είναι μια πρόοδος…! 
Κι όμως, μπορεί να συναντήσετε άτομα 
που ζουν δίπλα σας και που δεν αντι-
λαμβάνονται αυτή σας την ανάγκη. Η 
μητέρα σας θα αναρωτηθεί μήπως σας 
απασχολεί κάτι. Ο/η σύντροφος σας θα 
εκνευριστεί και μπορεί και να στεναχω-
ρηθεί, θεωρώντας πως τον αποκόβετε 
από την ζωή σας. 
Ουσιαστικά ζητάτε τον «προσωπικό 
σας χώρο», που όλοι δικαιούμαστε και 
συχνά αποζητάμε. 
Ας ξεκαθαρίσουμε τι είναι ο «προσω-
πικός χώρος», για να μην υπάρχουν 
παρανοήσεις. Ως «προσωπικός χώρος» 
νοείται ο χώρος και ο χρόνος που θέλει 
να διαθέσει ένα άτομο για να πραγμα-
τοποιήσει διάφορες ανάγκες και ενδια-
φέροντα που του αρέσουν. 
Πρόκειται για ένα δικαίωμα μας μέσα 
στην σχέση μας, χωρίς αυτό να σημαίνει 
πως δεν επιθυμούμε να έχουμε στη 
ζωή μας τον σύντροφο μας ή δεν έχουμε 
την ανάγκη του να αγαπιόμαστε και να 
αγαπάμε. Ίσα ίσα η αποδοχή από το 
ταίρι μας για την ελευθερία του χώρου 
του άλλου είναι μία πολύ σημαντική 
απόδειξη της αγάπης μας, καθώς σε-
βόμαστε την προσωπική του ζωή. 
Καλό θα ήταν, όταν ζητάτε από τον 
σύντροφο σας ότι χρειάζεστε το χώρο 
σας να έχετε ξεκαθαρίσει πώς το εννο-
είται, για να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις 
και πείσματα. Μήπως εννοείται πως 
χρειάζεστε μία φορά την εβδομάδα να 

βλέπετε τους φίλους σας; Να μείνετε σε 
ένα χώρο του σπιτιού χωρίς να σας 
ενοχλήσουν; Να κάνετε μία συζήτηση 
με τον σύντροφο σας, ξεκαθαρίζοντας 
τί επιθυμείτε και με ποιον τρόπο θέλετε 
τον χώρο σας, γιατί αν φτάσετε στο ση-
μείο να καταπιέζεστε και να αισθάνεστε 
πως δυσφορείτε τότε ίσως να είναι αργά. 
Καλό θα είναι να γνωρίζουμε πως το 
ζευγάρι που εξισορροπεί τον προσωπικό 
με τον κοινό χρόνο θέτει την σχέση του 
σε γερές βάσεις. Το να θέλετε κάποιες 
φορές τον χώρο σας και αυτή η επιθυμία 
είναι σεβαστή από τον σύντροφο σας, 
δείχνει πως χαρακτηρίζεστε ως άτομα 
ισορροπημένα και μη εξαρτημένα. Κανείς 
εξάλλου δεν είπε πως σε μία σχέση 
πρέπει να είμαστε «γαντζωμένοι» στον 
άλλον… 
Αρκετοί χωρισμοί επέρχονται μετά από 
την καταπίεση που νιώθουν οι σύντροφοι 
όσο αφορά στα ενδιαφέροντα τους και 
τις επιθυμίες τους… τα οποία όταν δεν 
πραγματοποιούνται δημιουργούνται τά-
σεις φυγής και απομάκρυνσης. 
Ο προσωπικός χώρος και χρόνος είναι 
η στιγμή για να ξεκουραστείτε και να 
φορτώσετε τις μπαταρίες σας με θετική 
ενέργεια και καλή διάθεση καθώς και η 
ευκαιρία σας να ψάξετε την ψυχή σας 
και να προχωρήσετε μπροστά σαν άν-
θρωποι και μετέπειτα ως ζευγάρι. 
Για τα νέα ζευγάρια μια συμβουλή… 
Βάλτε τα θέλω σας από την αρχή στο 
τραπέζι των απαιτήσεων σας. Μην κάνετε 
υποχωρήσεις στα θέλω σας γιατί αν 
είστε ανεκτικοί θα σας εκμεταλλευτούν 
θελημένα ή όχι οι άλλοι. Πάνε οι παλιοί 
καιροί. Τώρα κάντε τις συμφωνίες σας 
που θα βοηθήσουν στις καλύτερες σχέ-
σεις σας.

«Θέλω τον χρόνο και τον χώρο μου»

www.parikiaki.com

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου
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Πάντοτε το τέλος 
μιας δύσκολης, κυ-
ρίως από τη σκοπιά 
της οικονομίας, χρο-
νιάς είναι φυσικό να 
μας απασχολεί πώς 
διαμορφώνονται τα 
δεδομένα για τη χρο-
νιά που ακολουθεί. 
Ο προϋπολογισμός 

για το 2024 που ψηφίστηκε πριν λίγες 
μέρες είναι μια καλή ένδειξη, αφού απο-
τελεί το κύριο πεδίο εφαρμογής κυβερ-
νητικών πολιτικών, όπου αντικατοπτρί-
ζεται το όραμα της νυν διακυβέρνησης 
για το σήμερα και το αύριο της χώρας 
μας. Ιδιαίτερα λαμβάνοντας υπόψη ότι 
βρισκόμαστε στο μέσο μιας γενικευμέ-
νης κρίσης -ενεργειακής, οικολογικής, 
χρηματοπιστωτικής, αξιακής. 
Δυστυχώς, οι πολίτες δεν θα βρουν 
ούτε και φέτος στον κρατικό προϋπο-
λογισμό της κυβέρνησης Χριστοδου-
λίδη, που πέρασε με τις ψήφους των 
κομμάτων της συγκυβέρνησης, του 
ΔΗΣΥ και του ΕΛΑΜ, λύσεις στα φλέ-
γοντα κοινωνικά και οικονομικά προ-
βλήματα που μαστίζουν νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις. 
Γιατί με τις οικονομικές και κοινωνικές 
πολιτικές που διαγράφονται στον προ-
ϋπολογισμό, δεν δίνονται λύσεις για την 
ακρίβεια, για το στεγαστικό, για την αύ-
ξηση των επιτοκίων, για το κύμα των εκ-
ποιήσεων που αναμένεται, για την απου-
σία σύγχρονης κοινωνικής πολιτικής. 
Γιατί ο προϋπολογισμός δεν προνοεί 
την επιστροφή στην κοινωνία έστω 
ενός μέρους από τα απροσδόκητα 
έσοδα εκατοντάδων εκατομμυρίων 
ευρώ που έχει το κράτος εξαιτίας της 

ακρίβειας. Έσοδα που βγαίνουν από 
τις τσέπες του κόσμου. 
Γιατί από τον προϋπολογισμό απου-
σιάζουν πολιτικές που να προσδίδουν 
στην οικονομική ανάπτυξη βάθος και 
βιωσιμότητα, που να απελευθερώνουν 
και να αξιοποιούν τις δυνατότητες που 
έχει ο τόπος, να δημιουργούν συνθήκες 
αναδιανομής του παραγόμενου πλού-
του και να ενισχύουν ουσιαστικά το ει-
σόδημα της κοινωνίας για αντιμετώ-
πιση των ανισοτήτων. Ανισοτήτων που 
ροκανίζουν τα θεμέλια της κοινωνικής 
συνοχής του τόπου. 
Δεν είναι πρόσφατο το φαινόμενο. 
Από το 2013 παρατηρείται βαθμιαία 
μια μεγάλη υποβάθμιση της εργασίας 
και μείωση των πραγματικών εισοδη-
μάτων των εργαζομένων. Το μερίδιο 
της εργασίας στο εθνικό εισόδημα έχει 
μειωθεί κατά περίπου 4% του ΑΕΠ. 
Από την άλλη, το μερίδιο των κερδών 
είναι αυξημένο κατά 7,5% του ΑΕΠ συ-
γκρινόμενο μ’ αυτό του 2011. 
Υπάρχει και άλλος δρόμος για την οι-
κονομία της Κύπρου στις δοσμένες πά-
ντοτε συνθήκες. Εκείνος που θα αξιο-
ποιεί τις αναπτυξιακές δυνατότητες της 
χώρας μας για να υπηρετούν τους πολ-
λούς. Δυστυχώς, η κυβέρνηση Χριστο-
δουλίδη, ακολουθώντας τα βήματα της 
προηγούμενης κυβέρνησης, επέλεξε 
άλλο δρόμο. Όταν δεν παρακολουθεί 
αμήχανη τις εξελίξεις αρκούμενη στην 
επικοινωνιακή διαχείριση των προβλη-
μάτων που προκύπτουν, παίρνει θέση 
δίπλα από τα μεγάλα συμφέροντα υιο-
θετώντας πολιτικές για τους λίγους και 
όχι τους πολλούς. 
Και αυτό δεν μας επιτρέπει να είμαστε 
αισιόδοξοι για τη χρονιά που έρχεται…

Οι επιλογές για την οικονομία του 2024

Της Ελένης 
Μαύρου
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13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1822-  Η A’ Εθνοσυνέλευση 
της Επιδαύρου καθιερώνει τη 
γαλανόλευκη ως επίσημο 
σύμβολο του επαναστατημέ-
νου γένους των Ελλήνων. 
 
1992- Η Ιαπωνία ζητά συγ-
γνώμη που εξανάγκασε τις 
γυναίκες της Κορέας σε σε-
ξουαλική δουλεία κατά τον  
Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. 
 

14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1996- Ο πατριάρχης Βαρθο-
λομαίος τάσσεται υπέρ της 
πλήρους ένταξης της Τουρ-
κίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, με την αιτιολογία ότι 
έτσι θα λυθούν τα προβλή-
ματα του Πατριαρχείου και 
της ομογένειας στην Κωνστα-
ντινούπολη. 
 

15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1822- Η Αϊτή αναγνωρίζει 
πρώτη στον κόσμο την Επα-
ναστατική Κυβέρνηση της Ελ-
λάδας. 
  
1971- Ο Τζορτζ Χάρισον  
κυκλοφορεί στη Μ. Βρετανία 
τη μεγάλη επιτυχία του «My 
Sweet Lord». 
 

16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
2006- Η Έλεν Τζόνσον-Σίρλιφ 
αναλαμβάνει Πρόεδρος της 
Λιβερίας και γίνεται η πρώτη 
αφρικανίδα που εκλέγεται στο 
ύπατο αξίωμα της χώρας της. 
 
1707- Το Σκωτσέζικο Κοινο-
βούλιο επικυρώνει την ένωση 
της Σκωτίας με την Αγγλία, 
που θα δημιουργήσει τη  
Μεγάλη Βρετανία. 
  

17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1929-  Ο Ποπάι κάνει το ντε-
μπούτο του σε δεύτερο ρόλο, 
σε μία σειρά κόμικς που  
δημοσιεύει η εφημερίδα της 
Νέας Υόρκης «Evening Jour-
nal». 
 
1970- Οι Doors δίνουν σειρά 
συναυλιών στη Νέα Υόρκη. 
Το υλικό θα χρησιμοποιηθεί 
για το άλμπουμ τους «Abso-
lutely Live». 
 

18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1823- Το Ναύπλιο ορίζεται 
ως έδρα της κυβέρνησης των 
επαναστατημένων Ελλήνων. 
 
1953- Η Ελένη Σκούρα γίνε-
ται η πρώτη Ελληνίδα που 
διαβαίνει το κατώφλι της Βου-
λής.  

19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1915- Θορυβώδη συλλαλη-
τήρια διοργανώνονται στην 
Πάτρα και στο Βόλο για την 
αύξηση της τιμής του ψωμιού 
στα 80 λεπτά. 
 
2003- O Νίκος Μαγγίτσης  
είναι ο πρώτος Έλληνας που 
φτάνει στο Νότιο Πόλο. Μαζί 
με δύο Αμερικανούς διήνυσαν 
απόσταση 250 χιλιομέτρων, 
με θερμοκρασία που έφτανε 
τους -50 βαθμούς Κελσίου, 
και ύψωσε στο νοτιότερο  
σημείο του πλανήτη τις ση-
μαίες της Ελλάδος και των 
Ολυμπιακών Αγώνων. 
 

20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
1942- Σε ναζιστική διάσκεψη 
στο προάστιο Βάνζεε του  
Βερολίνου αποφασίζεται η  
λεγόμενη «τελική λύση»,  
δηλαδή η εξολόθρευση όλων 
των Εβραίων της Ευρώπης.

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ

O Νίκος Καββαδίας ήταν ποιητής, πε-
ζογράφος, μεταφραστής και ναυτικός. 
Διαχρονικά δημοφιλής χάρις στον Θάνο 
Μικρούτσικο, που μελοποίησε ποιήματά 
του στον εμβληματικό του δίσκο «Σταυ-
ρός του Νότου». 
Στην ποίησή του Νίκου Καββαδία κυ-

ριαρχούν τα μοτίβα της φυγής, του εξω-
τισμού και του κοσμοπολιτισμού. 
Ο ποιητής των «μακρυσμένων ταξιδιών 

και των γαλάζιων πόντων» γεννήθηκε 
στις 11 Ιανουαρίου 1910 στο Χαρμπίν 

της Μαντζουρίας. 
Ο πατέρας του, Χαρίλαος, είχε τη ρω-

σική υπηκοότητα και διατηρούσε επιχεί-
ρηση εισαγωγών – εξαγωγών. Η μητέρα 
του, Δωροθέα, ήταν κεφαλλονίτικης κα-
ταγωγής. 
Σε ηλικία τεσσάρων ετών, η οικογένειά 

του επέστρεψε στην Κεφαλονιά και το 
1921 μετακόμισε στον Πειραιά, όπου τε-
λείωσε το Δημοτικό και το εξατάξιο Γυ-
μνάσιο. 
Το 1928 δίνει εξετάσεις στην Ιατρική 

Σχολή, αλλά την ίδια χρονιά αρρωσταίνει 
βαριά ο πατέρας του και αναγκάζεται να 
δουλέψει. 
Για μερικούς μήνες εργάζεται σε ναυτικό 

γραφείο, κρατώντας τα λογιστικά βιβλία, 
και τον επόμενο χρόνο, αμέσως μετά το 
θάνατο του πατέρα του, μπαρκάρει ναύ-
της σε φορτηγό. 
Κατά τη διάρκεια των ταξιδιών του, απο-

τυπώνει στο χαρτί τις εικόνες από τα μέρη 
που επισκέπτεται, τη ναυτική ζωή, τους 
ναυτικούς και τις σχέσεις τους με την πα-
τρίδα τους, τη θάλασσα και τις γυναίκες. 
Τον Ιούνιο του 1933 κυκλοφορεί την 

πρώτη του ποιητική συλλογή, με τίτλο 
«Μαραμπού» και εισαγωγικό σημείωμα 
του Καίσαρα Εμμανουήλ. 
Το βιβλίο τυπώνεται σε 245 αντίτυπα, 

στο τυπογραφείο του περιοδικού «Ο Κύ-
κλος», με έξοδα του ίδιου. 
Το 1939 παίρνει το δίπλωμα ασυρματι-

στή, αν και αρχικά ήθελε να γίνει καπε-
τάνιος. 
Ακολουθεί ο Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος, 

πηγαίνει στρατιώτης στην Αλβανία και 
στα χρόνια της Γερμανικής Κατοχής μένει 
ξέμπαρκος στην Αθήνα. 
Ξαναμπαρκάρει το 1944 και ταξιδεύει 

αδιάκοπα ως ασυρματιστής σ’ όλο τον 
κόσμο. 
Τον Ιανουάριο του 1947 εκδίδεται η δεύ-

τερη ποιητική συλλογή του «Πούσι» κι 

επανεκδίδεται, ύστερα από δεκατέσσερα 
χρόνια, το εξαντλημένο «Μαραμπού» 
από τον Θανάση Καραβία, ο οποίος το 
Μάρτιο του 1954 θα κυκλοφορήσει και 
τη «Βάρδια», το μοναδικό πεζό του Νίκου 
Καββαδία. 
Από το τελευταίο ταξίδι του επέστρεψε 

το Δεκέμβριο του 1974 και αμέσως ξεκί-
νησε τις προετοιμασίες για την έκδοση 
της τρίτης ποιητικής συλλογής του, την 
οποία όμως δεν πρόλαβε να δει τυπω-
μένη. 
Πέθανε ξαφνικά στις 10 Φεβρουαρίου 

του 1975, από εγκεφαλικό επεισόδιο. 
Στην ατζέντα του βρέθηκαν τρεις στίχοι 
που ήθελε να τους προτάξει στο «Τρα-
βέρσο», κάτι που δεν έγινε… 
Μα ο ήλιος αβασίλεψε κι ο αητός απε-

κοιμήθηκαι το βοριά το δροσερό τον πή-
ραν τα καράβια. 
Κι έτσι του δόθηκε καιρός του Χάρου 

και σε πήρε. 
Τρία χρόνια μετά το θάνατό του, κάποια 

από τα ποιήματά του μελοποιήθηκαν από 
τον Θάνο Μικρούτσικο, στο δίσκο «Σταυ-
ρός του Νότου». 
Μέσω αυτών των τραγουδιών, και άλ-

λων που ακολούθησαν, ο Νίκος Καββα-
δίας έγινε γνωστός στο ευρύτερο κοινό.

Η περίοδος από το 1920 έως το 
1933 στις ΗΠΑ, όταν κηρύχθηκε πα-
ράνομη με συνταγματική πρόνοια η 
παρασκευή, διακίνηση,  
εισαγωγή, εξαγωγή και πώληση 

αλκοολούχων ποτών. Το κίνημα της 
ποτοαπαγόρευσης είχε ξεκινήσει 
στις αρχές του 19ου αιώνα και ήδη 
ως το 1850 αρκετές πολιτείες, κυ-
ρίως του  
νότου, είχαν ψηφίσει νόμους που 

περιόριζαν ή απαγόρευαν τη διά-
θεση αλκοολούχων ποτών.  
Η πρωτοβουλία ανήκε σε θρησκευ-

τικές προτεσταντικές οργανώσεις, 
κυρίως του Μεθοδιστικού δόγματος. 
Γρήγορα, σχηματίσθηκαν δύο πα-

νίσχυρες ομάδες πίεσης, η «Ένωση 
κατά των Σαλούν» (Anti-Saloon Le-
ague) και η «Ένωση Γυναικών για 
τη Χριστιανική Εγκράτεια» (Wo-
men's Christian Temperance Union). 
Μέλη των δύο αυτών οργανώσεων 
σχημάτισαν το Κόμμα της Απαγό-
ρευσης (Prohibition Party), που 
πήρε μέρος στις προεδρικές εκλογές 
του 1872, αλλά συγκέντρωσε μόλις 
5.608 ψήφους. 
Το 1879 ο Τζον Σεντ Τζον εκλέ-

χθηκε κυβερνήτης του Κάνσας και 
τέσσερα χρόνια αργότερα το Κάνσας 
έκανε η πρώτη πολιτεία στην Αμε-
ρική, που κήρυξε παράνομο το αλ-
κοόλ. Το 1884  
ο Σεντ Τζον έθεσε υποψηφιότητα 

για Πρόεδρος της Αμερικής με τη ση-
μαία του Κόμματος της Απαγόρευ-
σης και έλαβε 150.369 ψήφους. Ο 
σπόρος της Ποτοαπαγόρευσης είχε 
ριφθεί. 
Κατά τη διάρκεια του Α' Παγκο-

σμίου Πολέμου πολλοί Αμερικανοί 
θεωρούσαν μη πατριωτική πράξη τη 
χρησιμοποίηση δημητριακών για την 
παραγωγή αλκοολούχων ποτών και 
όχι τροφίμων. Πολλές ζυθοποιίες εί-
χαν ιδιοκτήτες γερμανικής καταγω-
γής,  
γεγονός που επαύξησε τα αντιγερ-

μανικά αντανακλαστικά των Αμερι-
κανών.  Επιφανείς εκπρόσωποι του 
επιχειρηματικού κόσμου (Φορντ, 

Ροκφέλερ) δήλωναν 
ότι οι εργαζόμενοι θα 
ήταν πιο παραγωγι-
κοί εάν απείχαν από 
το αλκοόλ. Μάλιστα, 
ο Τζον Ροκφέλερ 
δώρισε 350.000 δο-
λάρια στην «Ένωση 
κατά των Σαλούν» 
(Anti-Saloon Lea-
gue). 
Η κοινή γνώμη άρ-

χισε να αλλάζει διά-
θεση και ως το 1919 
το 75% των πολι-
τειών είχε ευθυγραμ-
μισθεί με τη 18η τρο-
ποποίηση του Συντάγματος, που 
απαγόρευσε την πώληση ή διακί-
νηση αλκοολούχων ποτών (16 Ια-
νουαρίου 1919). Ένας χρόνο αργό-
τερα, στις 16 Ιανουαρίου του 1920, 
τέθηκε σε ισχύ με το νόμο Βόλστιντ 
(Volstead Act). Ήταν η ληξιαρχική 
πράξη για την έναρξη της Ποτοαπα-
γόρευσης. 
Δεν πέρασε μεγάλο διάστημα και 

η μαύρη αγορά άρχισε να ανθίζει, 
το έγκλημα να κινείται ανοδικά και οι 
οργανωμένες συμμορίες να ευημε-
ρούν και να κερδίζουν πολιτική επιρ-
ροή. Η αστυνόμευση ήταν δύσκολη 
υπόθεση, με αποτέλεσμα να ξεφυ-
τρώνουν σαν μανιτάρια τα παρά-
νομα αποστακτήρια και μπαρ. Τα 
σημεία πώλησης έφθασαν τα 
30.000, σχεδόν διπλάσια σε σχέση 
με την προ Ποτοαπαγόρευσης 
εποχή. 
Η διαφθορά στους κόλπους της 

αστυνομίας κάλπαζε, καθώς οι πει-
ρασμοί για τους γλίσχρα αμειβόμε-
νους αστυνομικούς ήταν μεγάλοι. Ο 
Αλ Καπόνε κόμπαζε ότι είχε στο μι-
σθολόγιό του τη μισή αστυνομία του 
Σικάγου. Πολλοί γιατροί θησαύριζαν 
συνταγογραφώντας ουίσκι για ιατρι-
κούς λόγους, που ήταν νόμιμο και 
διατίθετο από τα φαρμακεία. 
Οι παράνομοι διακινητές έγιναν 

λαϊκοί ήρωες, καθώς πρόσφεραν 
δουλειά σε περίοδο μεγάλης ανερ-

γίας, όπως ήταν η εποχή της Μεγά-
λης Ύφεσης («Κραχ»). Μεγάλες 
ήταν οι δημοσιονομικές απώλειες, 
καθώς η φορολόγηση του αλκοόλ 
έφερνε «ζεστό» χρήμα στα κρατικά 
ταμεία. Υπολογίστηκε ότι το κράτος 
έχανε κάθε χρόνο 500 εκατομμύρια 
δολάρια από τη φορολογία του αλ-
κοόλ. 
Στα θετικά της Ποτοαπαγόρευσης 

ήταν η δραστική μείωση των θανά-
των από ασθένειες σχετιζόμενες με 
το αλκοόλ, όπως και η πτώση της 
συναφούς εγκληματικότητας.  
Όμως, επτά χρόνια μετά την επι-

βολή της ποτοαπαγόρευσης οι θά-
νατοι άρχισαν να αυξάνονται, ενώ 
τα ποτά-μπόμπες συνέβαλαν στη 
σημαντική άνοδο των τυφλώσεων 
και των παραλύσεων. Η αύξηση της 
εγκληματικότητας και της διαφθοράς 
άλλαξε τη διάθεση της κοινής γνώ-
μης. Στις προεδρικές εκλογές του 
1932 ο δημοκρατικός υποψήφιος 
Φραγκλίνος Ρούσβελτ, λάτρης του 
μαρτίνι, συμπεριέλαβε στο πρό-
γραμμά του την άρση της ποτοαπα-
γόρευσης. Ένα χρόνο αργότερα, 
στις 5 Δεκεμβρίου του 1933, η Πο-
τοαπαγόρευση ήρθη στο μεγαλύ-
τερο μέρος των ΗΠΑ, μετά την υιο-
θέτηση από το Κογκρέσο της 21ης 
Τροποποίησης του Συντάγματος. Το 
Μισισιπί ήταν η τελευταία πολιτεία 
που νομιμοποίησε και πάλι το αλ-
κοόλ το 1966. 

13 Ιανουαρίου 1859: 
Γεννήθηκε 
ο Κωστής Παλαμάς
Μία από τις σημαντικότερες μορφές του ποιητικού 
κόσμου ήταν ο Έλληνας ποιητής, δοκιμιογράφος, 
κριτικός λογοτεχνίας, διηγηματογράφος και θεατρικός 
συγγραφέας, Κωστής Παλαμάς. 
Ο Κωστής Παλαμάς γεννήθηκε στην Πάτρα στις 13 
Ιανουαρίου του 1859, αν και καταγόταν από το Με-
σολόγγι. Στο Μεσολόγγι μετακόμισε στα 7 του, όταν 
έμεινε ορφανός και πήγε να ζήσει  με τον θείο του 
Δημήτριο Παλαμά. Στο Μεσολόγγι έζησε έως το 
1875, οπότε έφυγε για την Αθήνα και γράφτηκε στη 
Νομική Σχολή.  
Ωστόσο, σύντομα κατάλαβε ότι η κλίση του δεν ήταν 
στο Νομικά και έτσι, εγκατέλειψε τις σπουδές του 
και αφοσιώθηκε στην τέχνη του λόγου και ιδιαίτερα 
του ποιητικού. Άλλωστε, από τα εννιά του χρόνια 
έγραφε στίχους και διάβαζε Έλληνες και ξένους ποι-
ητές. 
Αποτέλεσε κεντρική μορφή της λογοτεχνικής «γενιάς 
του 1880» ή όπως αλλιώς αποκαλείται της «Νέας 
Αθηναϊκής Σχολής».  Στο ποιητικό του έργο, που ξε-
περνά τις είκοσι συλλογές, κυριαρχεί η Ελλάδα, κα-
θώς και η αγάπη και η αφοσίωση στην πατρίδα. Χα-
ρακτηριστικό της σπουδαιότητάς του είναι πως ήταν 
υποψήφιος για το Βραβείο Νόμπελ Λογοτεχνίας 14 
φορές, ενώ ανάμεσα σε αυτούς που πρότειναν τον 
Κωστή Παλαμά για το βραβείο υπήρξε και ο νικητής 
του 1916 Καρλ Γκούσταφ Βέρνερ φον Χάιντενσταμ, 
ο οποίος πρότεινε τον Παλαμά τρεις φορές. Στις 27 
Δεκεμβρίου του 1887 νυμφεύτηκε τη Μαρία Βάλβη, 
γόνο πολιτικής οικογένειας του Μεσολογγίου,  
με την οποία απέκτησε τρία παιδιά, τον Λέανδρο, τη 
Ναυσικά και τον Άλκη. Ωστόσο, ο Άλκης έχασε τη 
ζωή του σε μικρή ηλικία, κάτι που βύθισε τον Κωστή 
Παλαμά σε βαθύ πένθος. Για τον Άλκη, μάλιστα, 
έγραψε ένα από τα σημαντικότερα και πιο γνωστά 
ποιήματά του με τίτλο “Τάφος”. 
Ο ποιητής έφυγε από τη ζωή στις 27 Φεβρουαρίου 
του 1943 έπειτα από σοβαρή ασθένεια και 40 ημέρες 
μετά το θάνατο της συζύγου του, τον οποίο δεν είχε 
πληροφορηθεί επειδή και η δική του υγεία ήταν σε 
κρίσιμη κατάσταση.  
Ο γιος του Λέανδρος, σύμφωνα με τη μαρτυρία του 
Κωνσταντίνου Τσάτσου, δεν επιθυμούσε η κηδεία 
του πατέρα του να πάρει εθνοπατριωτική διάσταση, 
καθώς φοβόταν πως οι Ιταλικές αρχές της Κατοχής 
θα του στερούσαν το διαβατήριό του. Παρόλα αυτά 
η κηδεία του έμεινε ιστορική, καθώς μπροστά σε έκ-
πληκτους Γερμανούς κατακτητές, χιλιάδες κόσμου 
τον συνόδευσαν στην τελευταία του κατοικία, στο Α΄ 
νεκροταφείο Αθηνών, ψάλλοντας τον εθνικό ύμνο. 
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ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:35  
Ένα Αστείο Κορίτσι (1970). Κω-
μωδία με την Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
Νίκο Γαλανό, Νίκο Τσούκα, Σοφία 
Ρούμπου, Σωτήρη Μουστάκα και 
Σπύρο Καλογήρου. Η Χριστίνα ερ-
γάζεται κλόουν σε ένα μικρό τσίρκο. 
Ένα βράδυ που δε βρίσκει ταξί στα-
ματάει το αυτοκίνητο του Αλέκου 
Βενιέρη, γνωστού πλούσιου πλέϊ 
μπόϊ και οδηγού αγώνων. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  23:00 
Η Ζαβολιάρα (1960). Μελόδραμα 
με την Αλίκη Βουγιουκλάκη, Γιώργο 
Φούντα, Στέλιο Βόκοβιτ, Τζαβαλά 
Καρούσο, Παντελή Ζερβό, κ.α. Η 
Λενιώ, κόρη του καπετάν-Κωστα-
ντή, αγαπάει τον Λάμπρο, ένα 
ψαρά στην υπηρεσία του πατέρα 
της και αποκρούει τις προτάσεις του 
Παντελή, ενός άλλου ψαρά.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
20:50 Ένας Πρωτάρης στο Κολ-
λέγιο (1984). Κωμωδία με τους  
Σωτήρη Τζεβελέκο ,  Γιάννη Βογια-
τζή, Μίμη Φωτόπουλο, Νίκο Ρίζο. 
Ένα παιδί από την επαρχία μπαίνει 
σ' ένα κολέγιο σωματικής αγωγής 
το οποίο προετοιμάζει τους μελλο-
ντικούς πρωταθλητές. Πρωτάρης 
όπως είναι, γίνεται αντικείμενο 
εμπαιγμού από τους συμμαθητές 
του. Εκείνος όμως δεν το βάζει 
κάτω και προσπαθεί με χίλιους δυο 

τρόπους να τους αποδείξει ότι δεν 
είναι ο επαρχιώτης που νομίζουν, 
αλλά ένας σκληρός καρδιοκατακτη-
τής.                                                                       
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
22:10 Ο Θανάσης στη Χώρα της 
Σφαλιάρας (1976). Κωμωδία με 
τους Θανάση Βέγγο, Ηλίας Λογο-
θέτη, Αντώνη Παπαδόπουλο, Β. 
Μανιάτη,κ.α. Η ιστορία ενός απλού 
ανθρώπου που προσπαθεί να επι-
βιώσει μέσα από φοβερά πολιτικά 
γεγονότα. Ταινία σε δύο μέρη: στο 
πρώτο μέρος ο Βέγγος είναι ένας 
κλόουν σε ένα τσίρκο, την εποχή 
της δικτατορίας του Μεταξά, που 
προσπαθεί να καλύψει ένα φίλο 
του, και στο δεύτερο μέρος προ-
σπαθεί να επιβιώσει μέσα στη δι-
κτατορία των συνταγματαρχών. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
23:40 Μετά το Φόνο (1979). Αι-
σθησιακή ταινία με τους Κώστα 
Πρέκα, Χρήστο Νομικό, Γιάννη Ζα-
βραδινό, Τζένιφερ Μέισον, Δήμη-
τρα Σερεμέτη και Κώστα Παπαχρή-
στο. Η Λόρα Άστερ, πλούσια 
κληρονόμος που ζει στην Αθήνα, 
πέφτει θύμα κλοπής, καθώς εξα-
φανίζονται τα κοσμήματα της και ο 
υπηρέτης της σκοτώνεται στην 
προσπάθεια να την υπερασπίσει. 
Ο υπαστυνόμος Ζάρας καλείται να 
εξερευνήσει την υπόθεση, στην 

οποία βασικοί ύποπτοι είναι.. μια 
στρατιά από εραστές της Λόρα κα-
θώς και η ερωμένη της, Νέλλυ. 
                                                                                        
ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
22:35 Ένας Νομοταγής Πολίτης 
(1974). Κοινωνική Σάτιρα με τους 
Σωτήρη Μουστάκα, Διονύση Πα-
παγιαννόπουλο, κ.α. Ο Γρηγόρης 
ζει κάτω από την καθοδήγηση και 
την καταπίεση της μητέρας του, 
της οικογένειας, αλλά και της κοι-
νωνίας που τον περιβάλλει εν γέ-
νει. Κάποια στιγμή ξεσπάει και φτά-
νει στα πρόθυρα της τρέλας.   
      
ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:35 
Ο Κλέαρχος η Μαρίνα και ο Κο-
ντός (1961). Κωμωδία με τους Βα-
σίλη Αυλωνίτη, Γεωργία Βασιλει-
αδου, Νίκο Ρίζο και Γιάννη 
Βογιατζή. Ο Κλέαρχος προκειμέ-
νου να ξεφύγει από την ανυπό-
φορη και αυταρχική γυναίκα του 
Μαρίνα και να βρεθεί με τη ζωηρή 
γειτόνισσα του Ηρώ, θα επικαλε-
στεί της δήθεν υποψίες του, ότι ο 
γαμπρός του Μάχος, ο άντρας της 
κόρης τους Ρέας, έχει ερωμένη και 
θα τον ακολουθήσει μέχρι τα Κα-
μένα Βούρλα, όπου θα πάει να κά-
νει ιαματικά λουτρά για το πονε-
μένο χέρι του.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 23:00 
Μια Θάλασσα Μακριά (2003). Αι-

σθηματική ταινία με την Ταμίλλα 
Ουλιέβα, Άκη Σακελλαρίου, Ιωάννα 
Παππά, κ.α. Η Ελένη εγκατέλειψε 
την Κάρπαθο στα 17 της χρόνια. 
Είκοσι χρόνια αργότερα ζει μαζί με 
τον άνδρα της και τα παιδιά της στο 
Los Angeles. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ  15  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:00 
Οι Tρεις Aπόψεις (1983). Θέατρο 
της Δευτέρας. Κωμωδία με την Κα-
τερίνα Γιουλάκη, Ελένη Φιλίνη, Χρή-
στος Δοξαρά, Γιώργο Κιμούλη, κ.α. 
Στο γραφείο του δικηγόρου Πελα-
γαρινού κόσμος πάει κι έρχεται. 
Επαγγελματικές διενέξεις, συζυγι-
κές ρήξεις, διαζύγια, όλα προσπα-
θεί να τα συμβιβάσει βρίσκοντας 
μια χρυσή τομή.  
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Γλέντι Λεφτά Και Αγάπη (1955). 
Κωμωδία με τους Βασίλη Αυλω-
νίτη, Γιώργο Καμπανέλη, Σπερά-
ντζα Βρανά, Ντίνο Ηλιόπουλο και 
Νίκο Ρίζο. Ο Άγγελος μαζί με τους 
φίλους του περιμένει τον πλούσιο 
θείο του Λαυρέντη από την Αμερική, 
με την ελπίδα να αλλάξει η τύχη 
τους. 
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:55 
Τα Χειροκροτήματα (1944). Κοι-
νωνικό δράμα με τους Αττίκ, Δημή-
τρη Χορν, Τζένη Σταυροπούλου, 
Νίκο Βλαχόπουλο, Μαρίνα Θη-

βαίου και Κίμωνα Σπαθόπουλο. 
Κάποτε ήταν το πρώτο όνομα στο 
χώρο του μουσικού θεάτρου. Τώρα 
με την ορχήστρα του περιοδεύει 
την Ελλάδα, εκμεταλλευόμενος την 
φήμη του και αντί για συναυλίες, 
οργανώνει διαγωνισμούς ταλέντων 
στις διάφορες πόλεις που επισκέ-
πτεται.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:40 
Λαλάκης ο Εισαγόμενος (1984). 
Κωμωδία με τους Νίκος Παπανα-
στασίου, Κατερίνα Γιουλάκη, 
Μάρκο Λεζέ και Βίνα Ασίκη. Ο 
Ήρωας είναι ένας φουκαράς που 
έχει μανία με τα εισαγόμενα προ-
ιόντα. Ένας άνεργος, που έχει μα-
νία με τα εισαγόμενα προϊόντα, πεί-
θεται από μία Ιταλίδα να πάει στην 
Ιταλία για να εισάγει κάποια λα-
θραία.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
22:10 Γυμνοί στο Δρόμο (1969). 
Κοινωνικό δράμα με τους Νίκο 
Κούρκουλο, Ζωή Λάσκαρη, κ.α. Η 
Ξένια, κόρη του επιχειρηματία 
Κουμαριανού, θα βρεθεί σε μια γει-
τονιά προσφύγων από την Μικρά 
Ασία, λίγο μετά από την κηδεία 
ενός νεαρού παιδιού που πέθανε 
για την καρδιά μιας πλούσιας κο-
πέλας. Εκεί θα γνωριστεί με τον 
Ανδρέα, τον οποίο θα πάει να βρει 
την άλλη μέρα στην δουλειά του. 
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ΠΕΜΠΤΗ 11/1 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12/1 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
                 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13/1 
06.00 Συναυλία «Όλη η Κύ-
προς μια Φωνή»  
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Ήτουν Πάσκαν των Γεν-
νών» 

13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Κυπριώτικο Σκετς 
«Πάσκαν των Γεννών» 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14/1 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Κυπριώτικο Σκετς «Ο 
Καφενές των Γεναικών   
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Συναυλία «Νύχτα Μα-
γικιά    
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
20.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστός Γεννάτε Δοξά-
σατε»  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 15/1 
05.00  Θεία Λειτουργία 
06.30  Κυπριώτικο Σκετς 
«Τούτα τα Χριστούγεννα» 
09.00 Βιεννέζικη συναυλία 
11.05 Τα Κάλαντα του Ελλη-
νισμού 
12.30 Κυπριώτικο Σκετς «Οι 
Γαλίνες του Νικόλα»  

13.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστός Γεννάται Δοξά-
σατε» 
14.30 Μια ζωή την έχουμε-
Μουσική και τραγούδια από 
τον Ελληνικό Κινηματο-
γράφο (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Συναυλία Τσαλιγοπού-
λου 
21.00 Κυπριώτικο Σκετς 
«Πάσκαν των Γεννών» 
 
ΤΡΙΤΗ 16/1 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Κυπριώτικο Σκετς «Το 
Φάντασμαν Τζ' ο Σκαλαπού-
νταρος 
13.00 Κυπριώτικο Σκετς «Το 
Δαμάλιν του Υπέρμαχου» 
15.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστούγεννα στο Ξωκ-
κλήσι» 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
20.00Παραδοσιακή Βραδιά 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17/1 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Προκλήσεις 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ένα Αστείο Κορίτσι 
(1970) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Η Ζαβολιάρα (1960) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Χοροεσπερίδα Arachne - Αράχνη Χρι-
στουγεννιατ́ικο Γκαλα ́
20:50 Ελ/κή ταινία: Ένας Πρωτάρης στο 
Κολλέγιο (1984) 
22:10 Ελ/κή ταινία: Ο Θανάσης στη Χώρα 
της Σφαλιάρας (1976) 
23:40 Ελ/κή ταινία: Μετά το Φόνο (1979) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 Να Με Προσέχεις  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
22:3  Ελ/κή ταινία: Ένας Νομοταγής Πο-
λίτης (1974) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:05 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακά-

λυπτος S301 
Mε το Φακό του Hellenic TV: Ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Γεώργιος 
στην κοινότητα του Αγίου 
Παντελεήμονος και Αγίας Παρασκευής  
21:00 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή  
21:35 Ελληνική ταινία: Ο Κλέαρχος η 
Μαρίνα και ο Κοντός (1961) 
23:00 Ελληνική ταινία: Μια Θάλασσα 
Μακριά (2003) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Greekstories:  Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Οι Tρεις 
Aπόψεις (1983) 
22:40 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Γλέντι Λεφτά Και Αγάπη 
(1955) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Τα Χειροκροτήματα 
(1944) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Λαλάκης ο Εισαγόμε-
νος (1984) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Γυμνοί στο Δρόμο 
(1969)

www.parikiaki.com
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Μεγάλη νίκη έκπληξη της ουραγού Δόξας  
επί της Πάφου 

Απεβίωσε ο θρύλος  
του ποδοσφαίρου  
Φραντς Μπεκενμπάουερ

Στον χθεσινό αγώνα στο 
Στάδιο Άλφαμεγα, ο Άρης 
κέρδισε την Ομόνοια και με 

αυτή την νίκη η «ελαφρά ταξιαρ-
χία» ανέβηκε στους 35 βαθμούς 
και έπιασε τους «πράσινους» της 
Λευκωσίας και την Πάφο στην 
τρίτη θέση. Παράλληλα, μείωσε 
στους 2 βαθμούς από την 2η 
Ανόρθωση και 7 από το πρωτο-
πόρο ΑΠΟΕΛ. 
Για τον Άρη σκόραραν οι Καζού 

στο 29' και ο Κοκορίν στις καθυ-
στερήσεις του πρώτου μέρους. 
Η ΑΕΚ νίκησε το βράδυ της 

Δευτέρας με 2–0 την ΑΕΖ Ζα-
κακίου για την 18η αγωνιστική 
του Πρωταθλήματος ποδοσφαί-
ρου Cyta. 
Η ομάδα της Λάρνακας προη-

γήθηκε στο 32΄ με ωραία κεφα-
λιά του Λόπες και έκανε το 2–0 
στο 64΄ με τον Σολ. 
Η ΑΕΖ έπαιζε με 10 παίκτες 

από το 42΄ ύστερα από αποβολή 
του Σαρφό με δεύτερη κίτρινη 
κάρτα. 
Μεγάλη νίκη επί της Πάφου      

με 1–0 πέτυχε το βράδυ της 
Δευτέρας η ουραγός της βαθμο-
λογίας, Δόξα Κατωκοπιά, στον 
τελευταίο αγώνα με τον οποίο 
ολοκληρώθηκε η 18η αγωνιστική 
του Πρωταθλήματος ποδοσφαί-
ρου Cyta. 

Το μοναδικό γκολ του αγώνα 
που έγινε στο στάδιο «Κατωκο-
πιά Επιστροφή/Γλαυκος Κληρί-
δης» πέτυχε στο 67΄ ο Βελκόφ-
σκι. 
Με την ήττα αυτή η Πάφος ισο-

βαθμεί στην 3η θέση με τον Άρη 
και την Ομόνοια, με τις τρεις ομά-
δες να έχουν από 35 βαθμούς. 
Η Δόξα παρά τη νίκη της που 
την ανέβασε στους 8 βαθμούς, 
παραμένει στην τελευταία θέση 
της βαθμολογίας. 
Τα αποτελέσματα της αγωνι-

στικής και το υπόλοιπο πρό-
γραμμα είναι: 
ΑΠΟΕΛ – Ανόρθωση 1-0 
ΑΕΛ – Απόλλων  1-3 
Νέα Σαλαμίνα – Οθέλλος 3-2  
Καρμιώτισσα Πολεμιδιών - 
Εθνικός Άχνας 1-1  
Άρης – Ομόνοια 2-0 
ΑΕΚ  - ΑΕΖ 2-0 
Δόξα Κατωκοπιάς - Πάφος FC 
1-0. 
Βαθμολογία: ΑΠΟΕΛ 42, Ανόρ-

θωση 37, Άρης 35, Ομόνοια 35, 
Πάφος 35, ΑΕΚ 33, Απόλλων 
29, Νέα Σαλαμίνα 28, ΑΕΛ 19, 
Εθνικός 14, Οθέλλος 13, ΑΕΖ 
12, Καρμιώτισσα 11, Δόξα 8. 
Η αυλαία της 19ης αγωνιστικής 

ανοίγει την ερχόμενη Παρασκευή, 
θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 14 
Ιανουαρίου και ακολουθεί τριή-

μερο Κυπέλλου Coca - Cola,    
με επτά αγώνες της δεύτερης 
φάσης. 
Το πρόγραμμα της 19ης αγω-

νιστικής του Πρωταθλήματος 
Cyta: 
Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 
Εθνικός Άχνας – ΑΠΟΕΛ 
Νέα Σαλαμίνα – ΑΕΚ 
Σάββατο, 13 Ιανουαρίου 
Οθέλλος Αθηαίνου – Καρμιώ-

τισσα, 18:00  
Ομόνοια – Δόξα Κατωκοπιάς  
Ανόρθωση – ΑΕΛ 
Κυριακή, 14 Ιανουαρίου 
Πάφος FC – ΑΕΖ 
Απόλλων - Άρης 
Αμέσως μετά θα ακολουθήσει 

το πρόγραμμα της δεύτερης φά-
σης του Κυπέλλου Coca - Cola 
και το πρόγραμμα περιλαμβάνει: 
Τρίτη, 16 Ιανουαρίου 
Νέα Σαλαμίνα – ΑΠΟΕΛ 
Τετάρτη, 17 Ιανουαρίου 
Ομόνοια 29Μ – Ανόρθωση.   
Εθνικός Άχνας – Άρης 
ΑΕΚ – Οθέλλος Αθηαίνου 
Πέμπτη, 18 Ιανουαρίου 
ΑΕΖ – ΠΑΕΕΚ 
Ολυμπιακός – Πάφος FC  
Ομόνοια Λευκωσίας – Free-

dom24 ΕΝΥ Διγενής Ύψωνα 
Ο αγώνας του Απόλλωνα με 

την ΑΕΛ θα διεξαχθεί την Τετάρτη 
24 Ιανουαρίου. 

Παρελθόν για την Ομόνοια  
ο Σωφρόνης Αυγουστή

Την ολοκλήρωση της συνερ-
γασίας της με τον προπο-
νητή Σωφρόνη Αυγουστή, 

ανακοίνωσε τη Δευτέρα η Ομό-
νοια. 

Σε ανακοίνωση, η Ομόνοια 
αναφέρει ότι ο κ. Αυγουστή προσ-
λήφθηκε τον Φεβρουάριο του 
2023 και υπό την τεχνική του 
καθοδήγηση η ομάδα ανέκαμψε 

σε μια δύσκολη χρονική περίο-
δο και κατέκτησε το 16ο κύπελλο 
της ιστορίας της. 

«Μπορεί να χωρίζουν οι     
δρόμοι μας με τον κ. Αυγουστή, 
ωστόσο το όνομά του θα παρα-
μείνει για πάντα συνδεδεμένο 
με την ιστορία της ΟΜΟΝΟΙΑΣ, 
κυρίως ως ο 3ος Κύπριος προ-
πονητής που οδήγησε την ομάδα 
σε κατάκτηση κυπέλλου», προ-
σθέτει. 
Τέλος, η Ομόνοια ευχαριστεί 

τον κ. Αυγουστή για τη συνερ-
γασία και του εύχεται κάθε επι-
τυχία στη συνέχεια της καριέρας 
του. 

Ο θρυλικός Φραντς Μπε-
κενμπάουερ έφυγε από 
τη ζωή τη Δευτέρα το από-

γευμα σε ηλικία 78 ετών σκορπί-
ζοντας τη θλίψη στο παγκόσμιο 
ποδόσφαιρο. 
Ο Μπεκενμπάουερ τα τελευ-

ταία χρόνια αντιμετώπιζε προβ-
λήματα υγείας. Είχε υποβληθεί 
σε δύο καρδιακές επεμβάσεις, 
ενώ το 2019 έχασε εντελώς την 
όραση από το δεξί του μάτι. 
Ο Μπεκενμπάουερ ήταν από 

τους μεγαλύτερους θρύλους του 

γερμανικού ποδοσφαίρου. Με την 
εθνική Γερμανίας (Δυτική Γερμα-
νία) κατέκτησε ένα Euro το 1972 
και ένα Μουντιάλ το 1974. 
Σε συλλογικό επίπεδο έχει ταυ-

τίσει το όνομά του κυρίως με την 
Μπάγερν Μονάχου στην οποία 
είχε πάρει μεταγραφή από τη 
Μόναχο 1860 στην οποία είχε 
ξεκινήσει την καριέρα του. 
Με τους “βαυαρούς” πήρε πέντε 

πρωταθλήματα και πανηγύρισε 
τρία διαδοχικά κύπελλα πρωτα-
θλητριών. Παράλληλα είχε κατα-

κτήσει τη χρυσής μπάλας το 1972. 
Μετά την αποχώρησή του από 

την ενεργό δράση, ακολούθησε 
καριέρα προπονητή αναλαμβά-
νοντας την ομάδα της εθνικής 
ομάδας της χώρας του, την οποία 
οδήγησε σε δύο τελικούς Παγκο-
σμίου Κυπέλλου και έναν τίτλο. 
Είχε επιτυχημένη πορεία και 

ως διοικητικό στέλεχος επί σειρά 
ετών στη Μπάγερν, τη Γερμανική 
Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου, αλλά 
και σε θέσεις διεθνούς αρμοδιό-
τητας.

Ο Ρονάλντο επενδύει σε  
εταιρεία με έδρα τη Λεμεσό για 
ανάπτυξη βιντεοπαιγνιδιού

Ο Κριστιάνο Ρονάλντο βρίσ-
κεται ανάμεσα σε ομάδα 
επενδυτών της εταιρείας 

XTEN LIMITED η οποία αναπτύσ-
σει ένα καινούριο βιντεοπαιγνίδι 
ποδοσφαίρου με την ονομασία 
UFL. 

«Εδώ είμαστε, Κριστίανο     
Ρονάλντο συμμετέχει στο UFL ως 

επενδυτής. Είμαστε ενθουσιασμέ-
νοι που θα εργαστούμε μαζί στο 
UFL και θα δημιουργήσουμε ένα 
δίκαιο, με έμφαση στην δεξιότητα, 
παιγνίδι για τους φιλάθλους του 
ποδοσφαίρου παγκοσμίως», ανα-
φέρει στον λογαριασμό της στο 
Twitter (X) η UFL.  
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα της 

πλατφόρμας www.joinufl.com ο 
Ρονάλντο βρίσκεται στην ομάδα 
που θα επενδύσει 40 εκατομ-
μύρια δολάρια για την ανάπτυξη 
του συγκεκριμένου παιγνιδιού.  
Σύμφωνα με τον λογαριασμό 

της UFL στο Facebook, η εταιρεία 
XTEN LIMITED έχει ως έδρα τη 
Λεμεσό. 
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National Council convenes 
after UNSG envoy appointment

The next steps after the 
appointment of the UN 
Secretary-General's     

personal envoy on the Cyprus 
issue, the scenarios for the re-
sumption of negotiations for a 
Cyprus settlement, confidence-
building measures concerning 
the Turkish Cypriots and also 
the issue of the team dealing 
with the Cyprus issue, were dis-
cussed, among other issues, on 
Monday by the National Coun-
cil, that met under President 
Nikos Christodoulides. 

Government Spokesman Kon-
stantinos Letymbiotis said after 
the National Council meeting, that 
the President of the Republic, 
together with the entire political 
leadership of the country had the 
opportunity to discuss the latest 
developments, especially the ap-
pointment of the UN Secretary-
General's envoy, Maria Angela 
Holguin Cuellar, the coordination 
and strategy for the next steps and 
in view of her arrival in Cyprus. 

Letymbiotis added that they also 

discussed “our own even more 
constructive attitude in terms of 
creating conditions for the re-
sumption of negotiations from the 
point they have been suspended, 
in accordance with the agreed 
solution basis, as provided by 
the relevant resolutions of the 
UN Security Council.” 

He expressed hope that the 
contacts of the envoy of the Gen-
eral Secretary will be intensive 
and constructive in terms of cul-
tivating an even more positive 
climate and that the conditions 
would be created as soon as pos-
sible for the resumption of the 
negotiations. Asked when the UN 
Secretary General's envoy will 
arrive to Cyprus, the Spokesman 
said that they were waiting to be 
updated on the schedule of her 
arrival and visits. 

Replying to another question, 
he noted that everyone's com-
mon belief at the National Coun-
cil was that the conditions should 
be created for a final, viable so-

lution to the Cyprus problem. 
On the package of measures 

for the Turkish Cypriots, the 
Spokesman said that they have 
been prepared and are very spe-
cific. He added that this issue 
was also discussed and that the 
President of the Republic will 
announce them when he deems 
that it is the most useful. 

To a question on whether all 
scenarios had been discussed 
as regards the resumption of the 
negotiations, he said that Presi-
dent Christodoulides discussed 
with the political leadership the 
scenarios, which, he and his     
associates have worked on. 

“There has been an exchange 
of views. We come to this process 
hoping that the other side will 
demonstrate the corresponding 
political will and constructive atti-
tude, so that the conditions are 
created for the resumption of 
negotiations within the agreed 
framework,” he said.  

At the same time, he added, the 
necessary preparatory work for 

all possible scenarios should be 
done, and is being done. 

Letymbiotis said the issue of 
the team dealing with the Cyprus 
issue was also discussed, and 
that the President asked the poli-
tical parties that have not submit-
ted proposals for participation in 
it, to do so in the coming days, 
so that they will be taken into 
account in the final compilation 
of the list for the team. 

As regards the incidents in the 
buffer zone in Pyla and Agios 
Dometios Letymbiotis said the 
Government was not going to 
downplay the matter, under any 
circumstances. He noted that 
the Government was monitoring 
them very closely and with con-
cern, as the President of the 
Republic himself has mentioned.  

Letymbiotis said that such      
actions have been intensifying in 
recent years, but also in recent 
months and that this was some-
thing the President has conveyed 
to both the UN Secretary Gene-
ral and his Special Representa-
tive to Cyprus, Colin Stewart, in 
their meeting last week. 

Asked to comment on reports 
that Turkey was unloading fire-
arms at the port of Famagusta, 
the Spokesperson said that they 
were closely monitoring any     
developments, noting, “we are 
aware of various information 
which we are evaluating, but also 
proceeding with the necessary 
actions.”

The swearing-in cere-
mony for the new Min-
isters and the handover 

of appointments for the new 
Deputy Minister and Commis-
sioners, took place on Wed-
nesday morning at the Presi-
dential Palace, following a 
recent reshuffle by the Presi-
dent of the Republic of Cyprus 
Nikos Christodoulides. 

During his address at the 
ceremony, President Christodou-
lides urged the incoming officials 
to remain focused on their res-
ponsibilities and to dismiss base-
less criticism, while taking into 
account constructive feedback. 

“Close your ears to sirens of 

all kinds, that’s what I do, and 
dedicate yourselves only to the 
implementation of your work in 
the public interest,” he noted. 

He also encouraged the 
newly appointed members to 
steadfastly work towards the 
Government’s objectives and 
to embrace a forward-thinking 
approach.  

The President provided an in-
dicative overview of the achieve-
ments made during the first ten 
months of his administration; 
key achievements include set-
ting a national minimum wage 
at €1,000, resolving the Cost-of-
Living Adjustment issue bene-
fiting 180,000 workers, and im-
proving hospital operations in 
Nicosia and Limassol.  

Christodoulides also pointed 
out the challenges faced by 
ministers during a year mark-
ing the 50th anniversary of the 
Turkish invasion and ongoing 
occupation of Cyprus.  

Additionally, May marks       
20 years since Cyprus joined 
the European Union, the most  
significant achievement, as he 
said, since the establishment 
of the Republic.

President urges new  
officials to ignore criticism 
and focus on duties

UK to bring in law to quash wrongful Post Office convictions

Britain will seek to use new 
legislation to overturn 
the wrongful convictions 

of hundreds of Post Office 
managers, Prime Minister Rishi 
Sunak said on Wednesday in 
the wake of renewed national 
outrage over the scandal. 

Between 1999 and 2015, 

hundreds of self-employed sub-
postmasters at branches of the 
state-owned Post Office were 
convicted of theft, fraud and false 
accounting because faulty soft-
ware wrongly showed thousands 
of pounds missing from branch 
accounts. 

A TV dramatisation of the 

scandal, one of the biggest mis-
carriages of British justice, has 
heaped pressure on the govern-
ment to act more swiftly to deli-
ver justice, after some sub-post-
masters were jailed and hundreds 
of others saw their livelihoods 
destroyed. While 93 convictions 
have been overturned, hundreds 
of others are yet to be quashed. 

“We will introduce new primary 
legislation to make sure that 
those convicted as a result of the 
Horizon scandal are swiftly exo-
nerated and compensated,” 
Sunak told parliament. 

“This is one of the greatest mis-
carriages of justice in our nation’s 
history. People who worked hard 
to serve their communities had 
their lives and their reputations 
destroyed through absolutely no 
fault of their own.” 

An ongoing public inquiry is 
expected to conclude later this 
year, while London’s Metropolitan 

Police is conducting a separate 
investigation. 

The government is taking a sig-
nificant step in legal terms by help-
ing get the convictions quashed, 
as it means parliament directly 
interfering with the judicial process. 

The normal process for anyone 
to have their conviction overturned 
in Britain is for the convicted party 
to lodge an appeal, usually with 
the help of lawyers. 

Public anger over the scandal 
has re-erupted since ITV’s “Mr 
Bates vs The Post Office” was 
broadcast earlier this month. It is 
the most watched programme on 
any channel so far this year, with 
9.2 million viewers tuning in. 

On Tuesday former Post Office 
boss Paula Vennells, who over-
saw many of the prosecutions of 
sub-postmasters, handed back a 
national honour after more than 
1 million people signed a petition 
demanding she be stripped of it.
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Prime Minister Rishi 
Sunak urged voters and 
his own party on Sunday 

to “stick to the plan” for “long-
term change” at an election he 
has signalled will most prob-
ably come in the second half 
of this year. 

After firing the starting gun on 
election campaigning last week 
by saying it was his “working 
assumption” the vote’s timing 
would be later this year, Sunak 
listed what he described as the 
progress he had overseen since 
taking office in late 2022. 

With his governing Conserva-
tives heavily trailing the opposi-
tion Labour Party in the polls, 
Sunak is hoping to turn the tide 
by giving more time to his agenda 
including cutting taxes, health 
service waiting lists and the num-
ber of migrant arrivals - issues 
he said he had started to tackle. 

“Of course there’s more to do, 
but progress is being made. The 
country is now pointing in the 
right direction,” he told the BBC’s 
Sunday with Laura Kuenssberg 
programme. 

“And if we stick to the plan and 

we can continue to deliver that 
long-term change the country 
needs… that’s ultimately how 
we’ll provide everybody with the 
peace of mind that the future is 
going to be better for their chil-
dren… That’s what I’m setting 
out to deliver.” 

Sunak has so far struggled to 
make progress on his main 
pledges and heads a deeply 
fractious party, with some law-
makers threatening to oust him 
unless he cuts more taxes. He 
has hit one target of halving in-
flation by the end of 2023 – a goal 
economists say that has little to 
do with government policy.

Sunak makes election appeal 
for Britain to stick with his plan



Jonathan Sumption dismis-
ses any questions that 
might arise about Lord El-

gin's legal title to the sculptures 
removed from the Parthenon at 
the start of the 18th century.  

His article 'The Elgin Marbles 
weren’t stolen — Greece is 
just exploiting our weakness' 
(thetimes.co.uk) goes on to state: 
"For most people, however, the 
issue is moral and cultural, not 
legal. So be it. What would be 
morally or culturally admirable 
about removing the Elgin Marbles 
from a museum in London to a 
museum in Athens? Cultural arte-
facts have always moved around 
the world." 

British Committee for the     
Reunification of the Parthenon 
Marbles (BCRPM) Chair, Janet 
Suzman's response to Jonathan 
Sumption: 

It really is very dispiriting that 
eminences like Lord Sumption 
(Sunday Times Dec 31st 2023) 
still make so many wrong assump-
tions. (Sorry). Here are some of 
them:  

He fails to find a difference 
between a bas relief (the frieze, 
running round the perimeter of 
the building) and the 3D sculp-
tures (metopes and pedimental 
figures). He can’t see why those 
pedimental figures make a stun-
ning triangular pedimental shape 
when placed together, quite lost 
by enforced separation. The half 
of the extant frieze not in Blooms-

bury is in Athens.  
He avers that Lord Elgin ob-

tained a ‘decree from the sultan 
authorising him to remove the 
sculptures.’ No such document 
has ever been found, only a per-
mit (a ‘firman’) from a high official 
in Constantinople allowing him 
to retrieve ‘qualche pezzi di pietra’ 
already fallen down (it is an Italian 
copy) and to make drawings of 
pieces out of reach. Elgin, who kept 
a careful record of his expenses, 
bribed functionaries at every level 
to turn a blind eye to his crude 
attack on an already fragile build-
ing. Tourists reported shocking 
falls of precious metopes and 
such smashing to pieces, and a 
disdar – a guard at the time – was 
described as weeping at the may-
hem inflicted on the building.  

Elgin commandeered a ship of 
the line to transport his booty to 
Britain – so, taxpayers’ money 
– and had every intention of dis-
playing the pieces at Broomhill, 
his Scottish seat, and none of 
sharing them with the public. 
Only when bankrupted after his 
rich wife left him did he turn to the 
British Government for a hasty 
sale.  

Yet what’s done cannot be un-
done, and what matters now is a 
solution to a modern moral maze 
and not an old blame-game. And 
yet, Lord Sumption widens his 
argument to justify how artifacts 
have always voyaged to distant 
lands for our enlightenment. But 

this avoids the point; these Par-
thenon Marbles are sui generis. 
Elgin took far more than those 
cut off the Parthenon, but Greece 
is not asking for the caryatid he 
stole from the Erechtheum, nor 
is it asking for the Winged Victory 
of Samothrace from the Louvre.  

In 2019 at a conference in 
Athens, I was invited into the then 
President’s rooms in his official 
residence where he took care to 
explain to me that Greece is proud 
that Hellenic pieces are in the 
Louvre (apart from Parthenon 
pieces...) and proud that around 
the world Greece’s treasures are 
displayed. “Let me be clear: we 
want only those pieces that Elgin 
took off the Parthenon itself,” he 
told me. The Greeks first claimed 
those Marbles when it was freed 
of Ottoman rule and became the 
Hellenic Republic in the 1830s. 
Melina Mercouri cast a spotlight 
on that claim in the 1980’s. Boris 
Johnson, when he was still an 
honest scholar, wrote a spirited 
article for the Oxford Union paper 
pleading for their return to the 
land of Achilles. The world is today 
more aware of cultural plunder 
than during colonial times.  

The British Museum is the only 
major museum in the world stay-
ing silent about its often ill-gotten 
contents. All of UNESCO is aware 
of this silence and is finding it 
embarrassing.  

Sumption seems unmoved 
that panels from Duccio’s altar-

piece are divided between nine 
museums, as if it might be dimi-
nished in some way were the 
whole to be displayed as Duccio 
intended. That altarpiece is a  
separate inspiration, whereas the 
Parthenon marbles are part of 
the very fabric of the building; it is 
one thing, conceived and carved 
as one thing. Alexander Herman 
(‘The Parthenon Marbles Dispute; 
Heritage, Law, Politics’ – Hart, 
Bloomsbury, 2023) makes this 
point: ‘Because we live in demo-
cratic times, we tend to have a 
predilection for remnants that 
connect us to the Athenian proto-
type. For this reason the Parthe-
non as a symbol continues to 
dominate.’ 

After two hundred years in 
London and badly displayed in 
a grey gallery in Bloomsbury 
since the 1960s, the Marbles 
have done their work of enlight-
ening Europe to the glories of the 
ancient world. The United King-
dom is second to none in classi-
cal scholarship; the British Mu-
seum has millions of other ancient 
artifacts in its collections, and 
wonderful objects are promised 
for exhibition by the Greeks them-
selves to compensate for the (in-
evitable) return. George Osborne, 
Chairman of the BM Trustees, is 
embarking on an important act 
of international co-operation.  

As to numbers, only one sixth 
of the 6 million annual visitors       
that enter its portals visit the    
Duveen Galleries. Approxima-
tely that same number passes 
through the Acropolis Museum in 
Athens, and why, one wonders, 
should not a Greek child be as 
astounded as a British one at the 
god-like figures caught in a high 
wind off Mount Olympus, and be 
as proud as Punch that his distant 
ancestors were so utterly brilliant 
with white stone? Why should      
the Greek people not thrill to 
such visions? They might be as 
far down the line as the Druids 
are to the English, but just listen 
to the fuss if half of Stonehenge 
had been nicked and plonked 
in Potsdamerplatz. 
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Jonathan Sumption in The Times 
vs Janet Suzman, Chair of BCRPM

UK Cypriots welcome 
appointment of UNSG’s 
Envoy on Cyprus

The National Federation of 
Cypriots in the UK coordi-
nated a joint statement with 

Cypriot diaspora groups, welcom-
ing the appointment of Mari ́a 
Angela Holgui ́n Cuéllar as the 
UN Secretary-General Anto ́nio 
Guterres’s personal envoy on 
Cyprus and reaffirming their 
commitment to a solution to the 
Cyprus problem in line with UN 
Security Council resolutions, in-
ternational law and EU acquis.  

The joint statement was 
also signed by the Republican 
Turkish Party UK, Turkish Cypriot 
Association for Democracy and 
Sol Hareket UK.  

María Angela Holguiń Cueĺlar 
has an extensive career in diplo-
macy, serving most recently as 
Minister of Foreign Affairs of 
Colombia. As the UNSG’s envoy 
on Cyprus, Ms Holgui ́n will as-
sume a good offices role on his 
behalf to explore common ground 
for the resumption of negotiations 
for a solution to the Cyprus prob-
lem.  

Read the joint statement here:  
We welcome the appointment 

of UN Special Envoy Maria 
Angela Holguin Cuellar and call 
for talks to resume on the agreed 
UN basis, as soon as possible. 
On 30th July 2023, the UN Secu-
rity Council with resolution 2674, 
reiterated the agreed basis and 
also agreed to the renewal of the 
mandate of the UN Peacekeeping 
Force in Cyprus.  

Resolution 2674 reaffirms pre-
vious UN Security Council reso-
lutions as the basis for the re-
unification of Cyprus. As Cypriot 
diaspora in the UK, we strongly 
support the specific reference 
to UNSC resolution 1251 (1999) 
which outlines that a solution to 
the Cyprus problem must be 
based on:  

“A State of Cyprus with a single 
sovereignty and international 
personality and a single citizen-
ship, with its independence and 
territorial integrity safeguarded, 
and comprising two politically 
equal communities as described 
in the relevant Security Council 
resolutions, in a bi-communal and 
bi-zonal federation, and that such 
a settlement must exclude union 
in whole or in part with any other 
country or any form of partition 
or secession”  

We are clear that a solution to 
the Cyprus issue must reunify the 
island and its people, in full line 
with the relevant United Nations 
Security Council resolutions, as 
well as with principles of Interna-
tional Law, EU acquis and Human 
Rights.  

 
National Federation of 

Cypriots in the UK  
 

Republican Turkish Party UK 
 

Turkish Cypriot Association 
for Democracy  

 
Sol Hareket UK  

www.parikiaki.com



 19      | Thursday 11 January 2024

Divine Liturgy in English 
at St Barnabas  
Greek Orthodox Church

Dear beloved parishioners, We invite you all to the next   
Sunday service in English at St Barnabas Greek Orthodox 
Church, Finsbury Road, Wood Green, N22 8PA, on        

Sunday 28th January 2024, 11:15am-12.15 noon.   
The Divine Liturgy in the English language is one of our several 

initiatives in our efforts to reach out to the young people of our 
community, encouraging our youth to participate in the rich spiritual 
and liturgical life of our Church.   

A Divine Liturgy will also be held on Saturday 13th January 
2024 from 10am-11am, followed by a talk, discussion and fellow-
ship. 

We look forward to your attendance.

Joanne McCartney welcomes further free 
school meal funding for Haringey children

A massive Christmas party was held by Lazari Investments at 
their Lantern building in Euston, where over 300 people 
were welcomed including staff and business partners. 

Managing Director Len Lazari welcomed the guests and gave a 
briefing on the company, the progress it has made over the year 

and what the future holds for them. 
Entertainment was provided by The Ambassadors band featuring 

Sharlette Archers amongst others on vocals, as well as Greek band 
Enthimion, featuring singer Ageliki Darra and bouzouki player 
Odysseas Elia. There was also a 20 piece classical Chamber          

orchestra - The Lady Godivas - featuring Teodora on first violin.  
The evening’s program was produced by John Themis, Len      

Lazari and presented by John Themis.  
Catering was by Nick “Apollo” and production design by Maria 

Savva and Beyond Certainty Events.
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8528 children will benefit 
from free school meals in 
Haringey for a further aca-

demic year, thanks to the Mayor 
of London, Sadiq Khan, continu-
ing funding for City Hall’s ground-
breaking universal free school 
meals policy - saving London 
families up to £1,000 in total 
over two years.  

The proposed new funding will 
see Haringey Council offered     
£3 per meal to help to continue 
to deliver the meals. This is 18.5 
percent higher than the amount 
they receive from the Govern-
ment.   

The Mayor’s proposed exten-

sion will help hundreds of thou-
sands of children who don’t qual-
ify for Government help receive 
the meals for another year.  

The move will extend Sadiq’s 
unprecedented £135m pro-
gramme, which is currently help-
ing to deliver meals to up to 
287,000 children each day and 
has funded more than 17 million 
meals between September and 
Christmas.  

As a result of the Mayor’s    
current funding, this school year 
is the first time ever that free 
school meals have been availa-
ble universally to all primary-aged 
pupils in mainstream schools, 

special schools and pupil refer-
ral units in the capital.  

Children in Years 3 to 6 in    
primary school had previously 
only received free school meals 
if they lived in households on uni-
versal credit earning less than 
£7,400 a year – after tax and not 
including benefits, and regardless 
of the number of children in the 
family. That means, without City 
Hall’s additional funding, many 
children from working families in 
poverty were not able to receive 
free school meals.  

Labour London Assembly 
Member for Enfield and Haringey, 
Joanne McCartney AM has been 
campaigning for universal free 
school meals for several years. 
Haringey alone will be able to 
feed up to 8,528 children this 
academic year, with the amount 
rising to £3 per meal for each 
child. 

The free school meals fund-
ing is a crucial way to support 
Londoners with the cost-of-living 
crisis. Since April 2023, City Hall 
has also provided an emergency 
funding package of more than 
£3.5m that has helped to provide 
more than 10 million free meals 

during school holidays, and at 
weekends, to low-income Londo-
ners struggling with the spiralling 
cost of living.  

Joanne McCartney AM, said: 
“I am delighted that the Mayor 
has been able to commit further 
funding to City Hall’s ground-
breaking universal free school 
meals policy. This £140 million 
investment means that families 
across London will save up to 
£1000 per child over two years.  

“With the brutal effects of       
the cost-of-living crisis, I am so 
pleased that City Hall is stepping 
up to feed 8,528 children in Ha-
ringey. I have long campaigned 
on the issue of child poverty and 
this important programme will sup-
port many young people across 
our city whose families are strug-
gling financially. Hungry children 
cannot learn, the evidence is 
clear that a nutritious school lunch 
will mean that they can concen-
trate in school and reach their 
potential. 

“I am thrilled that this genuinely 
life changing policy will continue, 
and that London’s children and 
families get the support they 
need.” 

Greek Cypriot Brotherhood 2024 Vasilopita

The Greek Cypriot Bro-
therhood is delighted 
to start the year with 

its annual Vasilopitta cutting, 
officiated by His Eminence 
Archbishop Nikitas and at-
tended by Parliamentarians 
and Local Councillors. 

The annual event will take 
place on Sunday 14 January 
2024, 3.30pm at 1 Britannia 
Road, London, N12 9RU.  

The Byzantine choir will 
also welcome the New Year 
with traditional hymns. A 
reception will follow.  

The event is free, however 
register your attendance at 
www.gcbrotherhood.co.uk/
event-details/annual-vasi-
lopitta-cutting-2024-1 

This year, the Brother-

hood proudly celebrates 
it's 90th anniversary, since 
it was founded in 1934. A 
series of special events will 
be taking place throughout 
2024 to mark the occasion.

Lazari Investments holds successful Christmas party
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Money emerged before 
language in human his-
tory.  

Early human societies sought 
increasingly efficient methods of 
trade and cooperation. 

Our early ancestors lived in 
small, nomadic groups where sur-
vival depended heavily on hunt-
ing. In such small communities, 
the need for complex language 
was limited. Instead, rudimentary 
forms of communication, consist-
ing of gestures, vocalisation, and 
simple symbols, was enough for 
basic survival. 

Trade and exchange were   
essential for accessing resources 
that were not locally available. 
Early humans engaged in barter 
systems, exchanging goods di-
rectly. However, barter systems 
can be inefficient and cumber-
some, especially when attempt-
ing to exchange goods with diffe-
rent perceived values. Imagine 
trying to trade a cow for wheat 

without a shared agreement of 
value.  

 
Shells and furs 
 

This inefficiency led to the de-
velopment of primitive forms of 
money. Objects with value, such 
as seashells, animal pelts or agri-
cultural produce, were used as 
proto-money. These objects had 
value in themselves, were easy 
to carry, and served as a medium 
of exchange within a community. 
They predated the need for a com-
plex language system because 
their value was universally under-
stood within the group, and bet-
ween groups. 

These early forms of money 
were symbolic and required little 
verbal communication. They con-
veyed value through physical 
presence, avoiding the need for 
elaborate language to express 
worth or to negotiate exchanges. 
A person holding a pouch of earth 

minerals or a bundle of furs could 
communicate value effectively 
without uttering a single word.  

As human societies expanded, 
so did the complexity of their eco-
nomic activities. Proto-money 
evolved into standardised forms 
like tokens or small metal objects, 
further reducing the reliance on 
language in economic transac-
tions. The acceptance of these 
standard forms of money within a 
society required basic agreement 
and trust rather than the exten-
sive communication language 
necessary for negotiations. 

 
Cities 
 

The establishment of the first 
cities in Mesopotamia (c. 3000 
BCE) provided the infrastructure 
for the next simplest form of 
money of account – asset-backed 
credit. Farmers would deposit 
their grain in the temple which 
recorded the deposit on clay tab-
lets and gave the farmer a receipt 
in the form of a clay token which 
they could then use to pay fees or 
debts to the temple. Since most of 
the deposits in the temple were 
of the main staple, barley, a fixed 
quantity of barley came to be used 
as a unit of account.  

Language, on the other hand, 
emerged as a tool for sharing 
knowledge, stories, and beliefs 
within larger communities. Its 
development was closely tied to 
the evolution of settled agriculture 
and the need to organise collec-
tive activities like farming, con-

struction, and defence. With the 
rise of agriculture, the ability to 
communicate became crucial, as 
larger groups needed to coordi-
nate activities and allocate re-
sources. 

While language flourished 
with-in communities, the role of 
money expanded beyond the 
confines of small groups. As trade 
networks grew and societies   
became more interconnected, 
standardised money helped to 
conduct economic interactions 
among strangers. Money's univer-
sal common acceptance allowed 
individuals from different back-
grounds to engage in trade and 
cooperation without a common 
language. 

This universality of money has 
persisted throughout history, 
transcending linguistic, cultural, 
and geographical boundaries. 

Language is a dynamic and 
evolving construct, subject to 
variations. Dialects, accents, and 
idioms abound within a single lan-
guage, making effective commu-
nication a challenge in diverse set-
tings. Money, however, provides 
a stable and universally under-
stood medium for trade, bypass-
ing linguistic barriers. 

Money is not just a medium 
of exchange but also a store of 
value and a unit of account. These 
functions of money require pre-
cision and stability, which are best 
achieved through standardised 
symbols or tokens.  

 
James Neophytou 

Money before language 

Raising an autistic child
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Raising an autistic child is 
a journey that, while pre-
senting unique challen-

ges, offers profound rewards. It's 
about embracing a world filled 
with diverse perspectives, crea-
ting deep understanding, and 
nurturing your child's distinctive 
way of being.  

The first step in this journey is 
to embrace neurodiversity. Un-
derstanding that autism is not a 
disorder or a condition to be 
'fixed', but a natural variation of 
the human brain, is crucial. This 
perspective, known as the neuro-
diversity paradigm, recognises 
autistic brains as equally impor-
tant and valuable as neurotypical 
ones, affirming that the autistic 
experience is valid and not less 
so, just different. 

A key part of parenting an au-
tistic child is focusing on accept-
ance rather than just awareness. 
Autism acceptance involves ac-
tive efforts to understand, ac-
commodate, and celebrate your 
child's unique way of being. This 
acceptance is essential for fos-
tering a sense of belonging and 
validation, which are crucial for 
your child's self-esteem and 
mental health.  

Understanding your child's 
communication style is also    
important. Autistic individuals 
might communicate differently, 

with some using verbal lan-
guage and others using different 
methods like gestures or pic-
tures. Respecting and support-
ing your child's preferred way of 
communicating is important, as 
all forms of communication are 
valid. 

Being attentive to sensory 
needs is also important. Many 
autistic people have different 
ways of processing sensory in-
formation, which can affect their 
comfort and well-being. Creating 
a sensory-friendly environment 
can help them feel more comfor-
table and focused. Encouraging 
your child's independence and 
decision-making is equally im-
portant. Letting your child make 
choices and have a say in their 
life helps build confidence and 
a sense of control. 

It's highly advisable to avoid 
harmful behavioural therapies 
like Applied Behaviour Analysis 
(ABA), which often try to make 
autistic individuals seem less 
autistic. These therapies can 
encourage hiding true feelings 
and behaviours. Numerous au-
tistic-led research studies have 
shown that ABA can cause sig-
nificant stress which has a detri-
mental impact on an individual’s 
mental health. Instead, look for 
therapies that respect your child's 
independence and uniqueness. 

Additionally, avoid using labels 
like 'high-functioning' or 'low-
functioning', as these can be 
misleading and don't accurately 
show an individual's abilities or 
challenges. Focusing on under-
standing and supporting your 
child's specific needs and 
strengths is more helpful. 

Encouraging your child's spe-
cial interests can be very rewar-
ding. Many autistic individuals 
have deep, passionate interests 
that bring joy, self-expression, 
and expertise. Finding a suppor-
tive community is also key. Con-
necting with other families, au-
tistic adults, and professionals 
who understand and respect the 
neurodiversity paradigm can 
provide valuable insights, resour-
ces, and a sense of belonging. 
The London Autism Group Char-
ity's free community cafes offer 
such opportunities. Educating 
yourself about autism from au-
tistic perspectives and advoca-
ting for your child's rights and 
needs in various settings like 
schools and healthcare facilities 
is essential.  

It's also important for you as 
a parent to look after your own 
mental health. Research shows 
that parents and carers who 
struggle with their mental health 
can find it harder to care for and 
raise their autistic child. Avoid 

spending too much time think-
ing about what caused your 
child to be autistic. Since we 
know autism is hereditary, use 
this understanding to consider 
whether you, your child's other 
parent, or other family members 
might also be autistic. Under-
standing and embracing your 
own identity can also be valuable 
for mental health. 

Remember not to overlook 
the needs of your other children. 
Research shows that the needs 
of siblings can sometimes be 
under-prioritised by parents, lead-
ing to poorer mental health among 
those children. This will be the 
focus of a future article in this 
series. 

In conclusion, parenting an 
autistic child is about celebrating 
their uniqueness, advocating for 
their needs, and providing a lov-
ing and supportive environment 
where they can thrive. By embra-
cing the neurodiversity paradigm, 
you're not only enriching your 
child's life but also contributing 
to a more inclusive and under-
standing society. 

 
Dr Chris Papadopoulos, 

James Gordon, Ellie Kolatsi 
& Sophia Christophi 

London Autism Group Charity 
 
For more information and 

support, you can email us at: 
contact@londonautismgroup-
charity.org 

Don’t forget you can catch us 

live on London Greek Radio     
on the first Thursday of every 
month on our show ‘All About 
Autism’.  

Unveil the 2024 Mori Lee 
prom dress collection at 
The Boutique’s exclusive 

5-day Trunk Show from 18th to 
22nd January 2024.  

Enjoy a 10% discount, secure 
your dream dress with a low  
deposit.  

Hurry, each style is limited to 
one per school.  

Reserve your spot by emailing 
info@theboutiqueuk.com or visit 
www.theboutiqueuk.com/prom-
appointment/ 

Don't miss your moment of 
glamour! 

The Boutique is located at 
539–541 Hertford Road, Enfield, 
Middlesex, EN3 5UQ 

Tel: 0208 616 4346

Discover the hottest Prom 
dresses at The Boutique
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EUREKA! 

Cleopatra was a daughter of Egypt – part of the 
Macedonian-Greek-Ptolemaic Dynasty that 
had ruled since the death of Alexander the 

Great in 323 BC. Queen of Egypt, Cyrene and Cyprus, 
she was renowned for her passionate nature, beauty, 
intellect and determination to advance the interests 
of the Ptolemaic legacsy. 

Julius Caesar and Mark Antony were masters of 
Rome – powerful, ruthless military generals who had 
expanded the sphere of Roman influence, seizing 
power for themselves and seeking to add the vast 
Egyptian Empire to Rome’s ever-expanding list of 
conquests. 

The relationships between Cleopatra VII, Julius 
Caesar and Mark Antony were love affairs, and power 
struggles, that would change the course of Egyptian 
and Roman history, forever. 

 
Cleopatra: Early Life and Ascension to Throne 

Since no contemporary accounts exist of Cleopa-
tra’s life, it is difficult to piece together her biography 
with much certainty. Much of what is known about her 
life comes from the work of Greco-Roman scholars, 
particularly Plutarch.  

Born in 70 or 69 BC, Cleopatra was a daughter of 
Ptolemy XII (Auletes). Her mother was believed to be 
Cleopatra V Tryphaena, the king’s wife (and possibly 
his half-sister). In 51 BC, upon the apparently natural 
death of Auletes, the Egyptian throne passed to 18-
year-old Cleopatra and her 10-year-old brother, 
Ptolemy XIII. 

Soon after the siblings’ ascension to the throne, 
Ptolemy’s advisers acted against Cleopatra, who was 
forced to flee Egypt for Syria in 49 BC. She raised an 
army of mercenaries and returned the following year 
to face her brother’s forces in a civil war at Pelusium, 
on Egypt’s eastern border. Meanwhile, after allowing 
the Roman general Pompey to be murdered, Ptolemy 
XIII welcomed the arrival of Pompey’s rival, Julius 
Caesar, to Alexandria. In order to help her cause, 
Cleopatra sought Caesar’s support, reportedly smug-
gling herself into the royal palace to plead her case 
with him. 
 
Caesar and Cleopatra 

For his part, Caesar needed to fund his own return 
to power in Rome, and needed Egypt to repay the 
debts incurred by Auletes. After four months of war 
between Caesar’s outnumbered forces and those of 
Ptolemy XIII, Roman reinforcements arrived; Ptolemy 
was forced to flee Alexandria, and was believed to 
have drowned in the Nile River. Entering Alexandria 
as an unpopular conqueror, Caesar restored the 
throne to the equally unpopular Cleopatra and her 
younger brother Ptolemy XIV (then 13 years old). 
Caesar remained in Egypt with Cleopatra for a time, 
and around 47 BC she gave birth to a son, Ptolemy 
Caesar. He was believed to be Caesar’s child, and 
was known by the Egyptian people as Caesarion, or 
Little Caesar. 

Sometime in 46-45 BC, Cleopatra travelled with 
Ptolemy XIV and Caesarion to Rome to visit Caesar, 
who had returned earlier. After Caesar was murdered 
in March 44 BC, Cleopatra went back to Egypt; 
Ptolemy XIV was killed soon after (possibly by Cleo-
patra’s agents) and the three-year-old Caesarion 
was named co-regent with his mother, as Ptolemy XV.  

 
Cleopatra’s Seduction of Mark Antony 

With her infant son as co-regent, Cleopatra’s hold 
on power in Egypt was more secure than it had ever 
been. Still, unreliable flooding of the Nile resulted in 
failing crops, leading to inflation and hunger. Mean-
while, a conflict was raging in Rome between a second 
triumvirate of Caesar’s allies (Mark Antony, Octavian 
and Lepidus) and his assassins, Brutus and Cassius. 

Both sides asked for Egyptian support, and after some 
stalling Cleopatra sent four Roman legions stationed 
in Egypt by Caesar to support the triumvirate. In 42 
BC, after defeating the forces of Brutus and Cassius 
in the battles of Philippi, Mark Antony and Octavian 
divided power in Rome. 

Mark Antony soon summoned Cleopatra to the 
Cicilian City of Tarsus (south of modern Turkey) to 
explain the role she had played in the complicated 
aftermath of Caesar’s assassination. According to 
the story recorded by Plutarch (and later dramatised 
famously by William Shakespeare), Cleopatra sailed 
to Tarsus in an elaborate ship, dressed in the robes 
of Isis. Antony, who associated himself with the Greek 
deity Dionysus, was seduced by her charms.  

He agreed to protect Egypt and Cleopatra’s crown, 
pledging support for the removal of her younger sister 
and rival Arsinoe, then in exile. Cleopatra returned to 
Egypt, followed shortly thereafter by Antony, who left 
behind his third wife, Fulvia, and their children in 
Rome. He spent the winter of 41-40 BC in Alexandria, 
during which he and Cleopatra famously formed a 
drinking society called “The Inimitable Livers.” In 40 
BC, after Antony’s return to Rome, Cleopatra gave 
birth to twins, Alexander Helios (sun) and Cleopatra 
Selene (moon). 

 
Cleopatra: Power Struggle 

After Fulvia took ill and died, Antony was forced to 
prove his loyalty to Octavian by making a diplomatic 
marriage with Octavian’s half-sister Octavia. Egypt 
grew more prosperous under Cleopatra’s rule, and 
in 37 BC Antony again met with Cleopatra to obtain 
funds for his long-delayed military campaign against 
the kingdom of Parthia. In exchange, he agreed to 
return much of Egypt’s eastern empire, including 
Cyprus, Crete, Cyrenaica (Libya), Jericho and large 
portions of Syria and Lebanon. They again became 
lovers, and Cleopatra gave birth to another son, 
Ptolemy Philadelphos, in 36 BC. 

After a humiliating defeat in Parthia, Antony publicly 
rejected his wife Octavia’s efforts to rejoin him and 
instead returned to Egypt and Cleopatra. In a public 
celebration in 34 BC known as the “Donations of      
Alexandria,” Antony declared Caesarion as Caesar’s 
son and rightful heir (as opposed to his adopted son, 
Octavian) and awarded land to each of his children 
with Cleopatra. This began a war of propaganda bet-
ween him and the furious Octavian, who claimed that 
Antony was entirely under Cleopatra’s control and 
would abandon Rome and found a new capital in 
Egypt. In late 32 BC, the Ro-man Senate stripped 
Antony of all his titles, and Octavian declared war on 
Cleopatra. 

 
Cleopatra: Defeat and Death 

On September 2, 31 BC, Octavian’s forces soundly 
defeated those of Antony and Cleopatra in the Battle 
of Actium (off the western coast of Greece). Cleopatra’s 
ships deserted the battle and fled to Egypt, and Antony 
soon managed to break away and follow her with a 
few ships. With Alexandria under attack from Octa-
vian’s forces, Antony heard a rumour that Cleopatra 
had committed suicide. He fell on his sword, and died 
just as news arrived that the rumour had been false. 

On August 12, 30 BC, after burying Antony and 
meeting with the victorious Octavian, Cleopatra closed 
herself in her chamber with two of her female servants. 
The means of her death is uncertain, but Plutarch and 
other writers advanced the theory that she used a 
poisonous snake known as the asp, a symbol of divine 
royalty, to commit suicide at age 39. According to her 
wishes, Cleopatra’s body was buried with Antony’s, 
leaving Octavian (later Emperor Augustus I) to cele-
brate his conquest of Egypt and his consolidation of 
power in Rome. 

Mark Antony 
The Roman politician and general Mark Antony 

(83–30 BC), or Marcus Antonius, was an ally of Julius 
Caesar and the main rival of his successor Octavian 
(later Augustus).  

With those two men he was integral to Rome’s 
transition from republic to empire. His romantic and 
political alliance with the Egyptian queen Cleopatra 
was his ultimate undoing. 

 
Mark Antony: Early Life and  
Alliance with Julius Caesar 

 
Marcus Antonius was born in Rome in 83 BC, the 

son of an ineffective praetor (military commander) 
and grandson of a noted consul and orator, both of 
whom shared his given name. After a largely mis-
spent youth, he was sent east as a cavalry officer, 
where he won important victories in Palestine and 
Egypt. In 54 BC he went to Gaul to join his mother’s 
cousin Julius Caesar as a staff officer. In 49 BC he 
was elected a tribune and served as a staunch       
defender of Caesar against his rivals in the Senate. 

During Caesar’s first yearlong dictatorship, Antony 
was his second-in-command. By 48 BC he was in 
Greece, supporting Caesar’s left wing at the Battle 
of Pharsalus. A year later, Antony’s violent expulsion 
from the Senate by anti-Caesar factions gave Caesar’s 
legion a rallying point as they crossed the Rubicon 
River, igniting the Republican Civil War. When Caesar 
assumed his fifth and final con-sulship in 44 BC,       
Antony was his co-consul. 

As the Ides of March approached, Antony heard 
rumours of a plot against Caesar but was unable to 
warn him in time. Antony fled Rome dressed as a slave 
but soon returned to protect his friend’s legacy from 
the senators who had conspired against him. He took 
charge of Caesar’s will and papers and gave a stirring 
eulogy for the fallen leader. 

 
Mark Antony and Octavian 

In his will Caesar had bequeathed his wealth and 
title to his posthumously adopted son Octavian.       
Antony was reluctant to hand his old friend’s legacy 
to a 17-year-old, and quickly became a rival to the 
future emperor. In 43 BC their armies first clashed. 
Antony was driven back at Mutina and Forum Gallo-
rum, but had proved a formidable enough leader that 
Octavian preferred to ally with him. 

Along with their lesser rival Lepidus, Octavian and 
Antony formed the Second Triumvirate, splitting 
Rome’s provinces between them: Octavian would 
rule the West, Antony the East and Lepidus Africa. 
Within a year, Antony defeated Caesar’s assassins 
Brutus and Antonius in the Battle of Phillipi, elimi-
nating the two remaining leaders of the Republican 

cause in a battle that established his reputation as 
a general. 

 
Mark Antony and Cleopatra 

In 41 BC, Antony began an affair with the Egyptian 
queen Cleopatra, who had been Caesar’s lover in the 
last years of his life. The queen gave birth to twins, 
Alexander Helios and Cleopatra Selene, but Antony 
was forced to return to Rome to deal with the after-
math of his wife and brother-in-law’s failed rebellion 
against Octavian. The Senate pushed for conciliation 
between the triumvirs, pressing the recently widowed 
Antony to marry Octavian’s sister Octavia Minor in 
40 BC. 

In 37 BC, the Triumvirate was renewed. Antony 
returned to Cleopatra and fathered a son, Ptolemy 
Philadelphus. The lovers grew more public in their 
relationship, participating in deification ceremonies 
where they took the roles of the Greco-Egyptian gods 
Dionysus-Osiris and Venus-Isis. More provocatively, 
they paraded their three children and Caesarion 
(Cleopatra’s son by Julius Caesar) in costumes as 
legitimate royal heirs, flaunting Roman law’s refusal 
to acknowledge marriage with outsiders.  

In 32 BC Antony divorced Octavia. In retaliation, 
Octavian declared war, not on Antony but on Cleopa-
tra. The fighting occurred in western Greece, where 
Antony had superior numbers but fell time and again 
to the brilliant naval attacks of Octavian’s general 
Agrippa. After their combined forces were defeated 
in the Battle of Actium, Antony and Cleopatra’s re-
maining ships made a desperate flight back to Egypt, 
pursued by Agrippa and Octavian. 

As Octavian entered Alexandria, both Antony      
and Cleopatra resolved to commit suicide. Antony, 
thinking his lover already dead, stabbed himself with 
a sword but was then brought to die in Cleopatra’s 
arms. Mark Antony died on August 1, 30 BC.  

Cleopatra was captured but managed to kill her-
self via a poisonous snakebite. After Antony’s death 
his honours were all revoked, his statues removed. 
Cicero, Antony’s great rival in the senate, decreed 
that no one in the dead general’s family would ever 
bear the name Mark Antony again. Octavian was now 
emperor in all but name. Three years later he was 
granted a new honorific, Augustus, and ruled Rome 
for the next four decades. 

 
Mark Antony’s Legacy 

Although Mark Antony died fighting Octavian's       
efforts to become Rome's sole dynastic monarch, 
three of the first five Roman emperors - Caligula, 
Claudius and Nero - were Antony’s direct descen-
dants.  

 
Source: history.com en.wikipedia.com 

Film poster of Cleopatra: Twentieth Century Fox 

Cleopatra, Julius Caesar 
and Mark Antony

George.M.Georgiou
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FILM OF THE WEEK 
 

Poor Things 
 
Another brilliant film from   

Yorgos Lanthimos, the celebra-
ted Greek director who first came 
to international prominence back 
in 2009 with DOGTOOTH. This 
eccentric film was also an inte-
gral part in creating the “Greek 
Weird Wave” which gave “permis-
sion” to many young filmmakers 
to explore their wild imaginations. 
Now, Lanthimos is reunited with 
one of THE FAVOURITE leading 
ladies - Emma Stone, who plays 
Bella Baxter, a young woman 
brought back to life by a Franken-
stein type of scientist Dr. Godwin 
Baxter (Willem Dafoe)… 

The story is adapted from the 
novel by Scottish writer Alasdair 
Gray, and the brilliant screenplay 
is co-written by Gray with Tony 
MacNamara. It was one of the 
highlights from the recent London 
Film Festival and unless you have 
read the novel, this is the kind of 
movie that the less one knows 
about the strange setting and 
bizarre development of the plot, 
the better.  

Stone is magnificent as Bella, 
the childlike heroine who can 
switch moods, reactions and atti-
tudes in a split second. She is 
powerful and funny and is well 
supported by a strong cast – 
Dafoe is at his eccentric best as 
the mad scientist and so is Mark 
Ruffalo as Duncan Wedderburn, 
the corrupt lawyer, who sweeps 
Bella off her feet before he takes 

her on an unpredictable world. 
But it is Lanthimos’ assured direc-
tion and the spectacular designs 
that make this such a cinematic 
delight. There will be Oscars! 

 

The  
Disappearance 
Of Shere Hite 

Another brilliant documentary 
from Nicole Newnham, the ac-
claimed director of the powerful 
CRIP CAMP. Here she paints a 
fine portrait on the life and career 
of feminist sex researcher Shere 
Hite. In 1976 her groundbreaking 
“The Hite Report” became an 
international phenomenon in its 
aim to liberate women and talks 
openly about female pleasure 
and orgasm. This daring project, 
where she interviewed thousands 
of women, is still one of the best-
selling books of all time.  

The film is narrated by Dakota 
Johnson and is perfectly compli-
mented by rare archive material 
of Hite, as she talks without any 
hesitation about her experiences, 
her life and aspirations, before 
and after she became an iconic 
figure. She was a popular model 
whose striking looks were used 
in various commercials during 

the sixties and seventies, even 
for a James Bond poster. But it 
was not only her writing that 
caused controversy amongst the 
establishment and its patriarchal 
society - it was also her ability to 
challenge her critics most elo-
quently.  

An important film that needs 
to be seen! 

 

The Goldfinger 

Felix Chong, the co-writer of 
INFERNAL AFFAIRS, is reuni-
ted with his leading actors Tony 
Leung and Andy Lau for this       
latest Hong Kong crime epic. 
Now, Chong not only writes but 
also directs this story, which is 
set during the 1980’s and is in-
spired by true events.  

Cheng Yi-yan (Tony Leung) is 
the ambitious chairman of Car-
men Enterprises - a multi-billion-
dollar company in Hong Kong, 
but its meteoric rise and subse-
quent fall from grace prompts 
an anti-corruption investigation 
led by Senior Principal Investi-
gator Lau Kai Yuen (Andy Lau). 
Thus, the battle, which lasts over 
15 years, begins… 

Martin Scorsese remade        
INFERNAL AFFAIRS as THE 
DEPARTED and now it is Chong’s 
turn to borrow from Scorsese 

particularly from THE WOLF OF 
WALL STREET. It is an intriguing 
premise and it’s all fascinating 
stuff especially because it hap-
pened.  

The project boasts strong 
production values but the overly 
complex plot and long running 
time get in the way.  

 

Rustin 

Colman Domingo excels as the 
eponymous hero in George C. 
Wolfe’s powerful drama, which 
is based on true events. Bayard 
Rustin was a fearless activist 
during the Civil Rights Move-
ment - an openly gay black man 
who faced not only homophobia 
but also extreme racism.  

He always challenged au-
thority and his dedicated work 
alongside Martin Luther King (Aml 
Ameen) made a huge impact on 
the Civil Rights Movement. His 
name should be celebrated and 
remembered for being instru-
mental in organising the inspira-
tional 1963 March on Washing- 
ton… 

The film is given more credi-
bility by being produced by the 
Obamas and by being directed 
by Wolfe - fresh from the huge 
success of MA RAINEY’S BLACK 
BOTTOM.  

It is worth seeing just for 
Domingo’s dignified performance 
alone. (Netflix)  

 

Cats In The  
Museum 

This pleasing Russian anima-
ted feature follows the story of 
Vincent, a ginger cat and Mau-
rice, a smart mouse, who after 
hiding inside an old harpsichord 
are miraculously rescued from 
a flood by a group of sailors and 
sent to the Hermitage Museum 
in St Petersburg. The artwork of 
the Museum is protected by a 
group of cats, especially now 
that the Mona Lisa is about to 
arrive at the Hermitage… 

A colourful adventure with     
fun characters ideal for smaller    
children, who won’t be bothered 
by the mediocre dubbing. 

 

Punch 

New Zealand filmmaker 
Welby Ings tells the story of Jim 
(Jordan Oosterhof), an aspiring 
17-year-old boxer, who is train-
ing under the eagle eyes of his 
alcoholic father Stan (Tim Roth). 
One day while Jim is training   
by the coast, he comes across 
Whetu (Conan Hayes), a flambo-
yant Maori teenager. At first Jim 
is hostile and wants nothing to 
do with this openly gay teenager 
until he is attacked by jelly fish 
in the water… 

It is a beautifully observed and 
developed story and is assuredly 
directly by Ings, who elicits win-
ning performances from his two 
protagonists. Tim Roth’s strong 
presence adds gravitas to the 
project.   

 

Totem 

Lila Aviles, the acclaimed 
Mexican director of THE CHAM-
BERMAID brings to the screen 
another compelling film. This time 
she focuses her story on 7-year-
old Sol, over the course of one 
long day. She is at her grand-
father’s house for her sick 
father’s surprise birthday party, 
where the whole family and old 
friends are expected to attend… 

Aviles is that rare breed of 
young directors who can draw 
naturalistically real performances 
from her cast, as if they are part 
of a documentary.  

It is a riveting film from start 
to finish about the joys of life as 
well as the sadness that lays 
hidden beneath the surface of it 
all.  

 

A Good Person 

Writer/director Zach Braff tells 
the story of Allison (Florence 
Pugh), a young woman, whose 
life is turned upside down follow-
ing a tragic accident. She begins 
a descent into hell with addiction 
and with no hope of recovery un-
til her path crosses with Daniel 
(Morgan Freeman), the father of 
the man she was supposed to 
marry… 

It is not all doom and gloom 
as this premise suggests but        
a compelling film about grief 
thanks to Braff’s sharp writing 
and unsentimental direction. The 
performances are outstanding 
– Pugh delivers another lumi-
nous performance strongly sup-
ported by the solid presence of 
Freeman. (Sky TV) 

 

Angelheaded 
Hipster: The 
Songs Of Marc 
Bolan and T. Rex 

This enjoyable documentary 
examines the fascination with 
the music and lyrics of the hugely 
influential Marc Bolan and T. Rex.  

Despite his untimely death in 
1977 at the age of 29, Bolan’s 
songs along with his group T. Rex 
are as relevant today as when 
they were first released. Bolan 
was a pioneer not only of glam 
rock but also punk, post punk, 
new wave, and alternative rock.  

Many artists including Nick 
Cave along with Elton John and 
Ringo Starr sing their praises for 
Bolan’s unique talent and the 
interviews are perfectly compli-
mented by some rare archive 
material.  

A treat for music lovers! 
 
Any feedback is welcome: 

georgesavvides@hotmail.co.uk 
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Our last hurrah for 2024 
was fittingly A Christmas 
Carol: A Ghost Story 

(Alexandra Palace Theatre), a 
clever adaptation by Mark Gatiss. 
This well performed, spirited pro-
duction took on a life of its own, 
the beautiful cavernous space 
with crumbling walls and impres-
sive, imposing features of Victo-
rian grandeur creating an atmos- 
phere in which any ghost would 
thrive.  

The Gatiss tweaks began with 
a ‘dead as a door nail’ Marley 
(Peter Forbes), alive and well, 
a living portent of what is to 
come for the ‘squeezing, wrench-
ing, grasping, scraping, clutch-
ing, covetous old sinner’ that is 
Ebenezer Scrooge (Keith Allen). 
He is soon dead and we are back 

on familiar ground as the story 
plays out with curmudgeonly be-
haviour, unrequited love, family 
difficulties and redemption. The 
narrator role, a nice, understated 
portrayal by Geoffrey Beevers, 
becomes Dickens the storyteller 
(as he often used to do) and Tiny 
Tim too, though it is only towards 
the end that the realisation comes 
to pass. One or two of the scenes 
lacked emotional intensity but it 
lifted all our spirits with those mo-
ments of jubilation after Scrooge’s 
transformation, ending with the 
whole cast giving us a stirring 
version of O Come All Ye Faithful 
which, with snow falling, looked 
like a s bless us one ‘an all. 

Meanwhile, this being the start 
of the year, forget all those mean-
ingless and unachievable reso-

lutions, instead let me tell you 
about some productions to look 
out for in the early part of 2024… 

Every January Cirque to Soleil 
take up residency at The Royal 
Albert Hall and, opening tonight, 
is Alegria: In a New Light, a re-
imagining of one of their classic 
shows, promising to whisk us 
away to a mystical world of visual 
poetry and acrobatic extrava-
gance. How can you resist? 

A new venue in London is al-
ways something to celebrate and 
Neon 194 in Piccadilly is staging 
Rehab, a darkly comic musical 
which, following a critically ac-
claimed run at the Playground 
Theatre in 2022, introduces us to 
the ‘guests’ of the Glade Rehab 
Centre. Mo doubt it will have the 
audience thinking of Amy and her 

fantastic, if tragic, song. Opens 
tomorrow.  

In 2004 Catherine Tate took 
Britain by storm with The Cath-
erine Tate Show introducing us 
to characters that are now en-
shrined in TV comedy history. Nan 
remains a legend in her council 
flat. Her career since then has 
been somewhat up and down 
but now you can see her onstage 
with David Threlfall in the world 
premiere of The Enfield Haunt-
ing (Ambassadors Theatre). It’s 
summer 1977 and the Hodgson 
family become the centre of one 
of the most famous poltergeist 
events in the world with furniture 
and toys moving of their own 
accord. You have been warned. 
Opened Monday.  

If it’s stellar stuff you’re look-

ing for the head to the Savoy 
Theatre for Neil Simon’s 1971 
romantic comedy, Plaza Suite. 
None other than Sarah Jessica 
Parker is making her West End 
debut, opposite her real-life hus-
band Matthew Broderick. If that 
doesn’t pack ‘em, I imagine the 
producers will be beside them-
selves. Opens 17 January. If I 
said “Feed the world” to you, even 
those under 30, I imagine you 
would start singing a particular 
song. The Old Vic is bringing us 
another world premiere, Just For 
One Day, The Live Aid Musical, 
the day music brought the world 
together. With a cast of 26, it 
features the music of Bob Dylan, 
David Bowie, Queen, Elton John, 
Diana Ross…do you need me 
to go on. Opens 26 January. 

Other highlights include a new 
play, The Hills of California 
(Harold Pinter Theatre) by Jez 
Butterworth (Jerusalem) opening 
on 27 January. Set in Blackpool 
two sisters return to meet their 
mother on her deathbed. Any 
production of Arthur Miller’s A 
View From the Bridge (Theatre 
Royal Bath), opening on 16 Feb-
ruary. But when it features Domi-
nic West playing Eddie Carbone, 
you may want to secure that ticket 
quickly. Finally, for all us politicos, 
there is one famous Welshman, 
Michael Sheen, playing perhaps 
the best known of all in the politi-
cal world, Aneurin Bevan in Nye at 
The National Theatre on 24 
February before travelling on to 
its spiritual home, The Wales 
Millennium Centre in May.

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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The spirits yet to come...
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The High Commission of 
the Republic of Cyprus in 
London is hosting an art 

exhibition dedicated to the Refu-
gee Stamp of Cyprus, instituted 
by the island’s Government soon 
after Turkey’s invasion in 1974. 
The stamp features an excep-
tional work of art that has had a 
major impact on the culture of 
Cyprus during the last five dec-
ades.  

The exhibition, curated by the 
art historian Maria Paphiti, will 
be inaugurated on 24 January 
2024, 7pm, by the High Commis-
sioner of Cyprus in the UK, H.E. 
Ambassador Andreas Kakouris. 
It will remain open until 2 Feb-
ruary 2024.  

In September 1974, the Gov-
ernment of Cyprus established 

a stamp with the purpose of      
aiding the refugees resulted from 
the Turkish invasion of Cyprus 
that had occurred a few weeks 
earlier. The so-called Prosfigo-
simo, literally meaning, “refugee 
stamp”, has since then been a 
painful reminder of the invasion 
and occupation of 37% of the 
territory of Cyprus. The stamp is 
still affixed to everything mailed 
by the Cyprus Post, not only 
within Cyprus but also abroad, 
thus informing the international 
community about the pending 
Cyprus issue.  

The familiar Refugee stamp 
portrays a girl sitting on a suitcase 
amidst barbed wire. It is entitled 
Cyprus 1974 and it is an astound-
ing work of art in its own right. It 
was created by the celebrated 

Greek engraver A. Tassos (1914-
1985).  

The present exhibition was 
first hosted in Spring 2023 by  
the House of Representatives 
of Cyprus under the auspices of 
its President, Mrs. Annita Deme-
triou. The artworks document the 
process through which the Ref-
ugee stamp was created, based 
on archival and philatelic mate-
rial, as well as relevant artworks. 
It showcases details of A. Tassos' 
woodcut and demonstrates its 
effect on the artistic production 
of Cyprus in the subsequent five 
decades.  

The exhibition comprises   
emblematic paintings and en-
gravings by one of the “fathers 
of Cypriot art”, Telemachos Kan-
thos (1910-1993), the renowned 

artists Lefteris Economou (1930-
2007) and Andreas Ladommatos 
(1940) and prominent contempo-
rary artists, such as George Gav-
riel (1959), Michalis Kountouris 
(1960), Lia Lapithi (1963), Andreas 
Nicolaou (1966), Panayiotis Pa-
santas (1971), Elena Sarri Varnava 
(1956), Jane MacLean, Katerina 
Christodoulou (1960) and the 
George Pantazis (1965-2023).  

Many of the artworks displayed 
derive from photographs of the 
popular London-based, Doros 
Partasides (1944), who was at the 
forefront of war as a photographer 
and cameraman of the CyBC in 
1974 and also participates in the 
exhibition with further material.  

The exhibition is supported by 
the Deputy Ministry of Culture 
of Cyprus. 

PROSFIGOSIMO: The story of a symbol
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In life we meet people who 
are kind, caring and often self-
less. These people run around 

doing so much for others, often 
forgetting about their own needs.  

Keeping a happy equilibrium 
can sometimes be difficult for this 
type of person because they are 
just so used to putting others first. 
Occasionally this can cause prob-
lems as some people, who are not 
so selfless, tend to take advantage 
of the other selfless person's kind-
ness as a weakness and will often 
start to take advantage, manipu-
late and control the caring person 
without any empathy or guilt.  

These people are so self-ab-
sorbed they may not even realise 
that they are actually doing any 
wrong, they just live in their own 
ignorance and think it is perfectly 
acceptable to abuse others.  

They can say things to another 

and think it’s absolutely fine, yet 
if you point out a few home truths 
of disappointment, they tend to 
turn it around, then highlight what 
they are offended by and your own 
original disappointment is dismis-
sed as trivial and irrelevant. 

Narcissistic personality disorder 
involves a pattern of self-centred, 
arrogant thinking and behaviour, 
a lack of consideration for other 
people; they are often sarcastic 
with condescending remarks, pa-
tronising and demanding. These 
people can show a cycle of mani-
pulation, charismatic and exploit-
ational tactics to ensure their own 
personal needs are met. Their 
fragile sense of self-esteem can 
be easily bruised by criticism      
or rejection, their tone then be-
comes heated and adversarial, 
lashing out with rage to deflect 
from the conflict, changing stories 

to regain a sense of authority. 
Some people may have no idea 

of what is right or wrong and con-
tinue to live in their own personal 
ignorance, hurting others, while 
others know what is right or wrong, 
yet choose to ignore it and will do 
what still suits them. Any apology, 
if you are lucky to get one at all, 
may be an insincere and they are 
more likely to so for their own 
benefit to get something in return 
rather than out of genuine remorse. 

For those that are on the recei-
ving end of this, it often becomes 
hurtful, draining and soul destroy-
ing. They are constantly on egg-
shells. Coping with friends and 
family of such nature who can't see 
the error of their ways and there-
fore are unlikely to change, can be 
difficult, and if you can't change 
them because that is how they 
are, the only thing you can do is 

to change yourself and your ap-
proach towards them. 

For those awkward people we 
have simply made friends with 
over the years, we can if we choose 
to, just remove ourselves entirely 
from them so we do not have to 
endure any more. For those we 
are closely related to or work with, 
it may be a little more difficult. 
At the end of the day, we all need 
to preserve our own wellbeing, 
allowing another to destroy us 
is not acceptable, so resetting our 
own safe mechanism is required 
for self-health preservation.  

Switching off and detaching 
personal emotions from those we 
may love and care for is often quite 
sad, but it is necessary to make 
another person and their actions 
almost insignificant.  

Detaching from someone means 
becoming less attached to their 
behaviour and feelings, re-evalu-
ating your perception of connec-
tion, adjusting the level of emotion- 
al investment you have with them 
to a place where it feels manage-
able. Placing your focus back      
on yourself, rather than trying to 
change another person's beha-
viour and attitude, puts you in a 
better position about how it is 
best for you to proceed and en-
gage in the relationship. 

Don't react immediately, just 
respond, release emotions, write 
them down, keep a journal, be 
patient with yourself and do the 
things you love to do. Redefine 
your relationship to what works 
for you, put parameters around 
the connection to protect your 

energy, learning to detach emo-
tionally while maintaining clear 
boundaries for peace.  

Some people find an emo-
tional attachment more difficult 
and struggle with it. For those 
that can't emotionally detach, 
then it may be that you must 
look forward with a real physical 
step away to completely detach 
from the person altogether.  

Be grateful for the lessons 
learned from each behaviour ex-
perience shown. Press the reset 
and brace up to all with heed. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou 

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Reset your  
safety mechanism

www.parikiaki.com

Cooking with Loulla Astin 
Baklava Cookies

These Baklava cookies 
capture the flavour of a 
traditional Greek Baklava. 

They are made with butter, ground 
almonds, flour, cinnamon and 
cloves with the heady scent of 
rosewater, then topped with syrup 
and a crunchy mix of chopped 
walnuts and pistachios.  

  
Ingredients (makes approxi-
mately 13 cookies): 

200g plain flour  
150g ground almonds  
½ tsp ground cinnamon 
¼ tsp ground cloves   
4 tbsp sugar  
1 tsp baking powder   
½ tsp bicarbonate of soda  
150g melted butter   
1 tbsp rosewater   
3 tbsp runny honey or maple 

syrup   
A little water (if required)   
  

Filling & Syrup:  
3 tbsp melted butter   
3 tbsp white sugar   
3 tbsp maple syrup or honey   
¼ cup chopped walnuts  
4 tbsp chopped pistachios  
1 tbsp rosewater   
  
Honey for drizzling  

 
Method:   

In a bowl, combine flour, ground 
almonds, cinnamon, cloves, sugar 
and baking soda. Mix well, add 
the melted butter, honey and 

rosewater. Mix with your hands 
until you have a smooth dough 
- if dry add a little water.  

Break off equal pieces of 
dough and shape into small balls, 
about 40-50g each and place on 
a baking sheet lined with parch-
ment paper.  

Make a dent in the middle of 
each cookie to make space for 
the nut filling.  

Bake in a preheated oven at 
180c for 18 minutes. Check the 
cookies after 15 minutes. While 
the cookies are baking, prepare 
the syrup. 

Place all the ingredients except 
the nuts and rosewater in a 

saucepan over low heat. When 
the sugar has dissolved, simmer 
for 5 minutes until syrup has 
thickened, remove from the heat 
and mix in the nuts and rose-
water.  

Once the cookies are done 
and still warm, slightly press on 
the indentation you made and 
spoon in enough of the nut  
mixture to fill the indentations. 
Drizzle the cookies with honey.  

Put the kettle on and enjoy! 
 
Follow Loulla on Facebook: 

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Emirates FA Cup
Maidstone United with UK Cypriot Harry Kyprianou beat Stevenage
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History was made at the 
Gallagher Stadium as 
Maidstone United made 

the fourth round for the first time 
thanks to a penalty from Sam 
Corne. 

The 69 place gap between the 
two teams in the league pyramid 
was never evident in this match 
as Maidstone competed through-
out and the Stones can be proud 
of such a strong performance. 
And Maidstone had one of our 
own playing, UK Cypriot defen-
der Harry Kyprianou. 

Maidstone started well although 
it was Stevenage who had the 
first shot of the game. Jake Forster-
Caskey drilled the ball through 
a crowd of players and it went 
wide of the right post. Play then 
moved to the other end and Jacob 
Berkeley-Agyepong’s effort from 
just outside the box also just 
missed the target.  

Maidstone finished the half       
in the ascendency. Thompson 
brought down Berkeley-Agye-
pong close to the edge of the box 
but Corne’s free-kick went well 
over. Sam Bone drove a shot from 
a similar distance which might 
have been going wide but Taye 
Ashby-Hammond made sure by 
getting his finger tips to the ball. 

Then with 45 minutes gone, 
Sol Wanju-Smith went down in 
the box under a challenge from 

Thompson. The referee, Mr 
Martin waved advantage but 
when Berkeley-Agyepong also 
fell, he did award the penalty. 
Corne took the kick and he em-
phatically fired it into the top left 
corner of the net. 

Seven minutes after the break, 
Stevenage went close to equali-
sing. Jordan Roberts muscled his 
way past George Fowler only to 
be denied by a superb save from 
Covolan who flung himself to-
wards his near post. From the 
resultant corner, substitute Ben 
Thompson picked out Carl Pier-
gianni and his header was going 
in but Corne stopped it on the 
line. 

There was a huge let off for 
Maidstone on 74 minutes. Reid’s 
effort came back off the bar and 
from the rebound, Hemmings hit 
the post before Fowler hacked 
the ball away from the line. But 
this was to be the last time that 
Stevenage really threatened as 
the Stones saw out the remainder 
of the game comfortably to reg-
ister a famous victory. 

Sunderland’s first clash with 
fierce rivals Newcastle since 
2016 looked the pick of Satur-
day’s ties, but failed to deliver any 
fireworks as Howe’s side avoided 
a slip-up.two good opportunities 
as the visitors dominated by the 
time Dan Ballard turned Joelin-

ton’s cross into his own goal in 
the 35th minute. 

Sweden striker Isak then capi-
talised on a defensive error by 
Pierre Ekwah immediately after 
the break to put Newcastle in 
charge. 

Sunderland did improve with 
Ekwah’s deflected shot being 
well saved by Martin Dubravka, 
but Isak’s late penalty after a foul 
on Anthony Gordon by Ballard 
sent the away fans crazy. 

Villa and Middlesbrough ap-
peared destined for a replay until 
Cash broke the deadlock in the 
87th minute with a powerful shot 
from just outside the 18-yard box 
that deflected in off Emmanuel 
Latte Lath. 

Villa, who are second in the 
crowded Premier League title 
race, have won the FA Cup seven 
times but not since 1957, and had 
not reached the fourth round 
since 2016. 

At Stamford Bridge, Broja 
grazed the top of the bar before 
Thiago Silva, just off the bench, 
powered in a header from a Cole 
Palmer corner in the 66th minute 
as the Blues turned on the gas 
after a dull first half. 

“The potential is amazing — 
we are talking about one of the 
young strikers here in England or 
in Europe with the most poten-
tial,” Mauricio Pochettino said 

of Broja. 
The Chelsea manager remin-

ded reporters that Broja had 
been out for nearly a year with 
injury. 

Raheem Sterling curled in a 
free kick and five minutes from 
time Enzo Fernandez turned the 
ball into an empty net to com-
plete the rout. 

Two goals in quick succession 
by Sinclair Armstrong and Lyn-
don Dykes had Championship 
strugglers QPR in charge against 
in-form Bournemouth but the 
visitors found another gear in the 
second half with substitute Justin 
Kluivert firing the winner after 
Marcus Tavernier and Kieffer 
Moore had levelled it up. 

Premier League bottom club 
Sheffield United were too good 
for fourth-tier Gillgham with Wil-
liam Osula and James McAtee 
both scoring twice in a 4-0 victory. 

Joao Pedro scored twice for 
Brighton as they won 4-2 at 
Stoke City. 

Championship leaders Leices-
ter City, FA Cup winners in 2021, 
won 3-2 at Millwall while Ipswich 
Town, who are also targeting a 
Premier League return, won 3-1 
at fourth-tier Wimbledon who  
included UK Cypriot defender 
Huseyin Biler. 

Coventry City thrashed Oxford 
United 6-2 to reach the fourth 

round for the first time in five years. 
An own goal by Jakub Kiwior 

and a thumping late strike by 
Luis Diaz sealed a 2-0 victory 
for Liverpool at Arsenal in the 
weekend’s headline FA Cup 
third round tie as the hosts’ dis-
mal form extended into the New 
Year on Sunday. 

Arsenal wasted a sackful of 
chances in the first half and were 
made to pay as Liverpool cap-
tain Trent Alexander-Arnold’s 
free kick glanced off the head of 
Kiwior in the 80th minute. Diaz 
then made sure of eight-time 
winners Liverpool’s place in the 
fourth round draw as he lashed 
home in stoppage time. 

Arsenal have now lost three 
games in a row in all competitions 
and the wayward finishing that 
has seen them drop down to 
fourth in the Premier League 
was evident again as they squan-
dered a flurry of first-half chances. 

Earlier on Sunday holders 
Manchester City romped to a 5-0 
victory over second-tier Hudders-
field Town with Belgian playmaker 
Kevin De Bruyne returning to 
action after a four-month injury 
layoff. 

A strong Manchester City side 
suffered a setback when they 
lost defender Manuel Akanji to 
injury early on and Huddersfield 
were proving stubborn oppo-

nents until Foden fired them 
ahead and Julian Alvarez poked 
home a second before the inter-
val.  

De Bruyne entered the fray in 
the 57th minute and City added 
their third a minute later as Nor-
wegian winger Oscar Bobb tried 
to pick out the Belgian at the far 
post, only to see his deflected 
cross loop into the net to make 
it 3-0. Foden added his second 
with a precise shot and De Bruyne 
teed up fellow substitute Jeremy 
Doku to complete the rout. 

Elsewhere Premier League 
sides struggled. Luton Town 
that included UK Cypriot Andros 
Townsend played out a scoreless 
draw at home against third-tier 
Bolton Wanderers while Notting-
ham Forest will also need a re-
play after a 2-2 draw at the City 
Ground against third-tier Black-
pool. 

West Ham United were held to 
a 1-1 draw at home to second-
tier Bristol City. 

Championship promotion 
hopefuls Leeds United had no 
such problems as striker Patrick 
Bamford netted a brilliant volley 
in a 3-0 hammering of Peterbo-
rough United who included UK 
Cypriot Hector Kyprianou, and 
West Bromwich Albion cruised to 
a 4-1 win at home to Aldershot 
Town.

Harry Kyprianou, a star of Maidstone United victory 
over Stevenage in the Emirates FA Cup

Harry Kyprianou and family celebrating together the  
Maidstone victory over Stevenage

Tony Antoniou with the Maidstone 
manager George Elokobi

UK Cypriots who played in the Emirates FA Cup

Andros Townsend for Luton Town  
in goalless draw with Bolton

Huseyin Biler played for Wimbledon 
losing to Ipswich 3-1

Hector Kyprianou played for Peterborough  
who lost to Leeds



Friday 12th January 2024 
Premier League 
Burnley v Luton Town 19.45 TNT Sports 
Cyprus Football 
Ethnikos Achna v APOEL 
Nea Salamis v AEK Larnaca 
Saturday 13th January 2024 
Premier League 
Chelsea v Fulham 12.30pm TNT Sports 
Newcastle United v Manchester City 17.30 TNT Sports 
FA Trophy  
Radcliffe v Barnet 15.00 
Isthmian League Premier 
Haringey Borough v Folkestone15.00 White Hart Lane N17 
Isthmian League North 
Stowmarket v New Salamis 15.00 
Spartan South Midlands Premier 
St Panteleimon v Real Bedford 15.00 The Walk , Warkins Rise, 
Potters Bar Hertfordshire EN6 1QB 
Cyprus Football 
Othellos v Karmiotissa 
Omonia Nicosia v Doxa 
Anorthosis v AEL 

Greece Football 
Atromitos v OFI 
Lamia v Panserraikos 
Sunday 14th January 2024 
Premier League 
Everton v Aston Villa 14.00 Sky Sports 
Manchester United v Tottenham Hotspur 16.30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Pafos v AE Zakakiou 
Apollon v Aris Limassol 
Greece Football 
Panaitolikos v Aris 
Kifisia v Olympiakos 
Asteras Tripolis v Volos NFC 
AEK Athens v Panathinaikos 
PAOK v PAS Giannina 
Tuesday 15th January 2024 
Emirates FA Cup Third Round Replay 
Wolverhampton Wanderers v Brentford 19.30 
Birmingham City v Hull City 19.45 
Bolton Wanderers v Luton Town 19.45 
Bristol City v West Ham United 19.45 BBC1 
Bristol Rovers v Norwich City 19.45 

Eastleigh v Newport County 19.45 
Cyprus Coca Cola Cup Second Round 
Nea Salamis v APOEL 
Wednesday 16th January 2024 
Emirates FA Cup Third Round Replay 
Blackpool v Nottingham Forest 19.45 ITV4 
Everton v Crystal Palace 19.45 
Isthmian League North 
Wroxham v New Salamis 19.45 
Cyprus Coca Cola Cup  
Second Round 
Omonia 29is Maiou v Anorthosis 
Ethnikos Achna v Aris Limassol 
AEK Larnaca v Othellos 
Thursday 17th January 2024 
Spartan South Midlands Premier Division Cup 
St Panteleimon v Potton United 19.45 The Walk , Warkins Rise, 
Potters Bar Hertfordshire EN6 1QB 
Cyprus Coca Cola Cup 
 Second Round 
Olympiakos Nicosia v Pafos 
Omonia Nicosia v Digenis Ypsonas 
AE Zakakiou v PAEEK
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Omonia Youth News

Omonia Youth U8 Silver - Despite initial challenges in 
passing and shooting, the boys showcased glimpses 
of their trademark teamwork, reminding everyone of 
the essence of collective effort in football.

Explosive Start to 2024: Omonia Youth U13 Green 
kicked off the new year with a bang, triumphing       
14-0 in a WFL match

Local and 
Community Football

A cheerful Haringey Borough Chair Akis Achilleous 
and player George Aresti

A great start to the new 
year for Haringey Borough 
who play in the Isthmian 

League, beating Canvey Island 
2-1 after being 1-0 down and 
coming back with goals from 
Mekhi Leacock McLeod, who 
managed to find space outside 
the box and fired an effort through 
a crowd of players from 20 yards, 
that took a deflection on it’s way 
through to beat Jackson and his 
near post and level the game. 

Then in the 90th minute, 
Georgios Aresti hammered home 
a thunderbolt as he had done 
earlier in the season, to put the 
hosts ahead and leave Canvey 
shell-shocked.  

The next game against       

Enfield on Tuesday night, Harin-
gey were not so fortunate and 
lost 1-0. 

New Salamis, in their Isth-
mian League North match,  lost  
at home to Bury Town 5-0. 

St Panteleimon FC game 
against MK Irish was postponed.  

The Saints lost on Tuesday to 
Hayes and Yeading 1-0 in Mid-
dlesex FA Senior Challenge 
Cup. 

Barnet are hit and miss losing 
to Altrincham on Saturday 3-2 
then winning at home on Tues-
day; they beat Dagenham and 
Redbridge 2-1, putting them in 
third place in the Vanarama   
National League . 

Cyprus Football

Results 
Apoel 1 Anorthosis 0 
AEL 1 Apollon 3 
Karmiotissa 1 Ethnikos Achna 1 
Nea Salamis 3 Othello 2 
Aris 2 Omonia 0 
AEK 2 AE Zakakiou 0 
Doxa 1 Pafos 0 
 
Standings 
Apoel 42, Anorthosis 37, Aris 35, Omonia 35, Pafos 35     
AEK 33, Apollon 29, Nea Salamina 28, AEL 19, Ethnikos 
Achna 14, Othellos Athienou 13, AE Zakakiou 12, Karmio-
tissa 11, Doxa 8.

Omonia FC parted with their manager  
Sofronis Avgousti, and appointed Norwegian Kjetil 
Rekdal, the former Rosenborg manager.

Omonia new Head Coach 
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

Eleni Pitrakou

It is with great sadness that we announce the passing 
of our mum, grandmother and great-grandmother, Eleni Pitrakou, 

on Wednesday 27 December 2023, aged 90.  
 

Eleni leaves behind her sons: Chris, Andrew and Panos, 
3 daughters in law, 5 grandchildren and 2 great grandchildren. 

 
Her funeral service will take place on 17th January 2024, at 12:30 pm 

at the St. Katherine Greek Orthodox Church, Friern Barnet Lane, 
London N20 0NL, followed by the burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ, at 14:00. 
The wake will be held at Ariana Banqueting Hall, 

North London Business Park, N11 1GN. 
All are welcome to celebrate our Mother’s life. 

Donations to be made instead of flowers to Alzheimer’s Research.

Ελένη Πιτράκου

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μαμάς, γιαγιάς και προγιαγιάς Ελένης Πιτράκου,  

την Τετάρτη 27 Δεκεμβρίου 2023, σε ηλικία 90 ετών. 
 

Η Ελένη καταλείπει τους γιους της: Κρις, Ανδρέα και Πάνο, 
3 νύφες, 5 εγγόνια και 2 δισέγγονα. 

 
Η κηδεία της θα γίνει στις 17 Ιανουαρίου 2024, στις 12:30 μ.μ. από τον  
ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London, N20 0NL, 

και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ, στις 14:00. 

Η παρηγοριά θα πραγματοποιηθεί στο Ariana Banqueting Hall, 
North London Business Park, N11 1GN. 

Είναι όλοι ευπρόσδεκτοι να γιορτάσουμε τη ζωή της Μητέρας μας. 
Αντί για λουλούδια να γίνουν εισφορές στο Alzheimer’s Research.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(From Rizokapaso, Cyprus) (από το Ριζοκάρπασο, Κύπρος)

09/11/1933 - 27/12/2023

Maria Christodolou  
Yiasemei Czemiczky

It’s with heavy hearts and great sadness that we announce the loss 
of our beloved mother, grandmother & great-grandmother 

who passed away peacefully on Tuesday 2nd January 2024, aged 84. 
 

She leaves behind her 2 daughters Anna and Michelle 
8 grandchildren and 1 great grandchild many other family and friends. 

 
The funeral will take place on Thursday 18th January 2024, at 12:30pm,  

at St Demetrios Greek Orthodox Church, Corner of Logan Rd & Town Rd,  
Edmonton, London N9 0LP, followed by the cremation at 2pm, at the  

New Southgate Crematorium, Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 
 

Instead of floral tributes there will be a donation box at the church for  
Αutumn Gardens care home, for any enquiries, please call Archangel  

Funerals. on 020 8804 6000. 
 

“Let her memory be eternal.”

Μαρία Xριστοδούλου 
Γιασεμί Τσεμίσκη

Με βαριά καρδιά και μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον χαμό 
της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς που έφυγε ειρηνικά 

από τη ζωή την Τρίτη 2 Ιανουαρίου 2024, σε ηλικία 84 ετών. 
 

Καταλείπει τις 2 κόρες της Άννα και Μισέλ 
8 εγγόνια, ένα 1 δισέγγονο, την υπόλοιπη οικογένεια και φίλους. 

 
Η κηδεία της θα γίνει την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου 2024, στις 12:30μμ 

από τον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, Corner of Logan Rd & Town Rd, 
Edmonton, London N9 0LP, και θα ακολουθήσει η αποτέφρωση στις 2μμ, στο 

New Southgate Crematorium, Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 
 

Αντί για λουλούδια θα υπάρχει κουτί εισφορών στην εκκλησία 
για το Αutumn Gardens. Για οποιεσδήποτε ερωτήσεις, παρακαλούμε  

καλέστε το Archangel Funerals στο 020 8804 6000. 
 

«Ας είναι αιωνία η μνήμη της».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(From Rizokapaso, Cyprus) (από το Ριζοκάρπασο, Κύπρος)

26/02/1939 - 02/01/2024
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Maroulla Demetriou

The 40-day memorial service of our beloved wife, mum 
and grandmother who passed away on 9 December 2023, 

will be held on Sunday 14 January 2024, at 10 am, 
at St Mary’s Greek Orthodox Church, Trinity Road, Wood Green, 

London N22 8LB. Family and friends are welcome to attend. 
 

We would also like to thank those who attended her funeral 
on 20 December 2023 and kindly donated funds instead of flowers 

for the Association of People with Special Needs  
that Maroulla has supported for many years.  

 
Husband Alexis, children Peter and Demetra, Tessa and grandchildren.  

 
“You will always be in our hearts.”

Μαρούλλα Δημητρίου

Το 40ημερο μνημόσυνο της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας 
και γιαγιάς που έφυγε από τη ζωή στις 9 Δεκέμβριου 2023 
θα τελεστεί την Κυριακή 14 Ιανουάριου 2024, στις 10 π.μ. 

στην εκκλησία της Παναγίας, Τrinity Road, Wood Green, London N22 8LB 
και καλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν.  

 
Επίσης, ευχαριστούμε πάρα πολύ όλους όσους παρευρεθήκαν 

στην κηδεία της, στις 20 Δεκέμβριου 2023 και εισέφεραν χρήματα 
αντί λουλούδια για τον Σύνδεσμο Ατόμων Με Ειδικές Ανάγκες 

τον οποίο στήριζε η Μαρούλλα για πολλά χρόνια.   
 

Σύζυγος Αλέξης, παιδιά Πέτρος και Δήμητρα, Tessa & εγγόνια.  
 

«Θα είσαι πάντα στις καρδιές μας.»

† 40-DAY MEMORIAL † 40-HMEΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Limassol, Cyprus) (από την Λεμεσό, Κύπρος)

22/05/1935 - 09/12/2023

With great sadness and hearts broken, we announce that our dearly beloved 
 husband, devoted father, brother and uncle, Kyriacos,  
passed away peacefully on 20th December aged 86. 

 He leaves behind wife Panayiota, son Spyros, brother Yiannis, 
nephews, nieces, and many more relatives and friends.   

The funeral service will be held on Wednesday 17th January at the Greek  
Orthodox Church of St. John the Baptist, Wightman Road, London N8 0LY,  

at 12pm followed by the burial and wake at the Edmonton Cemetery, 
Church Street, N9 9HP at 1.30pm.  

Floral tributes may be sent to Demetriou and English, 131-133 Myddleton Rd, 
London N22 8NG by 9am on 17/01/2024. A collection box 
will also be available for those wishing to make a donation 

in support of Kyriacos’ widow, instead of flowers.  
“Rest in Eternal Peace  

Always in our thoughts and forever in our hearts”  
Funeral Directors: Demetriou & English  

Flowers: Burgeon, Cockfosters 20/02/1937– 20/12/2023

Anthony George Ellis 
(from London) 

The 30th annual memorial service of our beloved and 
unforgettable father and grandfather Anthony George Ellis, 

will take place on Sunday 14.01.2024, at All Saints 
Church, Camden Street, London NW1 0JA,  

and we invite all those who honor his memory to attend. 
 

Children: Elias & Johnny, grandchildren,  
great-grandchildren and family members.

† 30-YEAR MEMORIAL

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 14.01.2024, στην εκκλησία 
των Αγίων Πάντων, Camden Street, London NW1 0JA, το 

30ον ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου και αξέχαστου 
μας πατέρα και παππού Αντώνη Γεωργίου Έλλης και καλούμε 

όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του όπως παρευρεθούν.  
 

Παιδιά: Ηλίας και Γιάννης, εγγόνια, δισέγγονα  
και λοιποί συγγενείς.

Σωτήρης Λεοντή Καλογήρου

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού, αδελφού και θείου, Σωτήρη Λεοντή Καλογήρου, 
που απεβίωσε στις 19 Ιανουαρίου 2023, θα τελεσθεί 

την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2024, 
στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey /  

Haringey, Wightman Road, London N8 0LY. 
 

Η οικογένεια και οι φίλοι είναι ευπρόσδεκτοι να παρευρεθούν. 
 

«Θα εισαι παντα στις καρδιες μας». 
 

Σύζυγος: Ελένη, Παιδιά: Λιόν, Τόνι, Πάρης και Λούσι 
Εγγονοί: Αντώνης, Σωτήρης, Νατάσα, 

Νικόλας, Αμίλια, Ελένη, Έλλη, Σπύρος και Ρία, 
Αδελφή Νόρα και αδελφός Μιχαήλ.

† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από Κυθρέα, Κύπρος)

05/08/1952 – 19/01/2023

Kyriacos Spyrou Georgiou (Pitzolis)
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Komi Kebir, Cyprus)

Κυριάκος Σπύρου Γεωργίου (Πιτζολής)

Με μεγάλη θλίψη και ραγισμένες καρδιές, ανακοινώνουμε ότι ο πολυαγαπημένος 
μας σύζυγος, ο αφοσιωμένος πατέρας, ο αδερφός και ο θείος μας Κυριάκος, 

άφησε την τελευταία του πνοή ειρηνικά στις 20 Δεκεμβρίου σε ηλικία 86 ετών. 
Αφήνει πίσω τη σύζυγο του Παναγιώτα, τον γιο του Σπύρο, τον αδελφό του 

Γιάννη, ανιψιούς, ανίψια και πολλούς ακόμη συγγενείς και φίλους.  
Η νεκρώσιμος ακολουθία θα τελεστεί την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου από τον 

 ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, Wightman Road,  
London N8 0LY, στις 12 μ.μ. και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν η ταφή και η 
παρηγοριά στο κοιμητήριο του Έντμοντον, Church Street, N9 9HP, στις 1:30 μ.μ. 

Λουλούδια μπορούν να σταλούν στο Demetriou and English, 131-133  
Myddleton Rd, London N22 8NG έως τις 9 π.μ. στις 17/01/2024.  

Αντί για λουλούδια ένα κουτί συλλογής θα είναι διαθέσιμο για όσους επιθυμούν 
να κάνουν εισφορές για τη στήριξη της χήρας του Κυριάκου.  

«Αναπαύσου εν Αιώνια Ειρήνη 
Πάντα στις σκέψεις μας και για πάντα στις καρδιές μας».  

Διοργανωτές κηδειών: Demetriou and English 
Λουλούδια: Burgeon, Cockfosters

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Κώμη Κεπήρ, Κύπρος)

Sotiris Leontis Kalogirou

The 1st year memorial service of our beloved husband, father, 
grandfather, brother and uncle Sotiris Leontis Kalogirou,  

who passed away on 19 January 2023, 
will be held on Sunday 14 January 2024,  

at St John Baptist church, Hornsey /  
Haringey, Wightman Road, London N8 0LY.  

 
Family and friends are welcome to attend. 

 
“You will always be in our hearts.” 

 
Wife: Elenie, Children: Leon, Tony, Barry and Lucy 

Grandchildren: Andonis, Sotiris, Natasha, Nicholas, Amelia, 
Elenie, Elle, Spiros and Ria, 

Sister Nora & Brother Michael.

† 1st YEAR MEMORIAL

(from Kythrea, Cyprus)
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Chari  klia Kyriakides

It is with great sadness that we announce the passing of our Mum and Yiayia,  
Chariklia Kyriakides, on Monday 1st January 2024. Chariklia passed away 

peacefully at the Royal Free Hospital, aged 90.  
 

Chariklia was born in Nicosia and travelled to England in 1954 with her  
husband Charalambos. They built their life together in England with their four 

children, Andrew, George, Stephen and Maria.   
 

Chariklia leaves behind her children Maria and George, daughter in laws Alex 
and Maria, all her grand children and great granddaughters. 

 
Her funeral service will take place on 15th January 2024, at 12:00 pm at the 
Greek Orthodox Church of St. John the Baptist, Wightman Road, Hornsey, 
London N8 0LY and the burial at New Southgate Cemetery, Brunswick Park 

Road, New Southgate N11 1JJ, at 13:30. 
The wake will be held at the hall of St. Katherine Greek Orthodox Church, 

Friern Barnet Lane, London N20 0NL, at 14:15. 
A Charity Box for donation will be made available on the day.

Χαρίκλεια Κυριακίδη

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της μαμάς και γιαγιάς μας,  
Χαρίκλειας Κυριακίδη, που απεβίωσε τη Δευτέρα 1 Ιανουαρίου 2024.  
Η Χαρίκλεια έφυγε ειρηνικά στο Royal Free Hospital, σε ηλικία 90 ετών. 

 
Η Χαρίκλεια γεννήθηκε στη Λευκωσία και ταξίδεψε στην Αγγλία το 1954, μαζί 
τoν σύζυγό της Χαράλαμπο. Έκτισαν τη ζωή τους μαζί στην Αγγλία με τα τέσσερα 

παιδιά τους, τον Αντρέα, τον Γιώργο, τον Στέφνο και τη Mαρία. 
 

Η Χαρίκλεια θα λείψει δυστυχώς στα παιδιά της Μαρία και Γιώργο, στις νύφες 
της Άλεξ και Μαρία, στα εγγόνια και στα δισέγγονά της. 

 
Η κηδεία της θα γίνει στις 15 Ιανουαρίου 2024, στις 12:00 μ.μ. από τον ιερό ναό 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, Hornsey, London N8 0LY και θα 
ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road,  

New Southgate N11 1JJ, στις 13:30. 
Η παρηγοριά θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του ιερού ναού της Αγίας  

Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London, N20 0NL, στις 14:15. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο φιλανθρωπικό κουτί για εισφορές την ημέρα της κηδείας.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(nee Findikidou, from Nicosia, Cyprus) (από το γένος Φιντικίδου, Λευκωσία, Κύπρος)

08/03/1933 - 01/01/2024

Elli Morfoulis

It’s with heavy hearts and great sadness that we announce the loss 
of our beloved mother, grandmother & great-grandmother who passed away 

peacefully on Thursday 28th December 2023, in her sleep.  
She leaves behind her children Ireni, Demetri & Maria, son in laws Dino & 

Nakis, daughter in law Angela, along with 7 grandchildren & 6 great grandchildren.  
The funeral will take place on Monday 15th January 2024, at 9:45am, at  
St Demetrios Greek Orthodox Church, Corner of Logan Rd & Town Rd,  

Edmonton, London N9 0LP, followed by the burial at 12pm mid day 
at the St Sophia section, New Southgate Cemetery, Brunswick Road, 

London N11 1EZ. The wake will be at The Penridge Suite, 
(Arnos Grove Roundabout) 470 Bowes Rd, Arnos Grove, London N11 1NL.   

All are welcome to celebrate our mother’s life. 
For those who wish, in place of flowers, 

a donation box in aid of Alzheimers will be available at the church. 
 

“Let her memory be eternal.”

Έλλη Μορφούλη

Με βαριά καρδιά και μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε την απώλεια της αγαπημένης 
μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς που έφυγε ειρηνικά από τη ζωή 

την Πέμπτη 28 Δεκεμβρίου 2023, περιτριγυρισμένη από τα παιδιά της. 
 

Καταλείπει τα παιδιά της Ειρήνη, Δημήτρη και Μαρία, τον γαμπρό της  
Ντίνο & Νάκη, τη νύφη Άντζελα, καθώς κα τα 7 εγγόνια και 6 δισέγγονα της. 

 
Η κηδεία της θα γίνει τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024, στις 9:45 π.μ., από τον 

ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Corner of Logan Rd & Town Rd, Edmonton, London 
N9 0LP, και θα ακολουθήσει η ταφή στις 12 μ.μ. το μεσημέρι στο τμήμα Αγίας 
Σοφίας στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Road, London, N11 1EZ. 
Η παρηγοριά θα γίνει στο The Penridge Suite, (Arnos Grove Roundabout)  

470 Bowes Rd, Arnos Grove, London N11 1NL. 
Όλοι είναι ευπρόσδεκτοι να γιορτάσουμε τη ζωή της μητέρας μας. 

Για όσους επιθυμούν, αντί για λουλούδια, θα διατίθεται στην εκκλησία 
ένα κουτί εισφορών για την ενίσχυση του Alzheimers. 

 
«Ας είναι αιωνία η μνήμη της».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(From Pano Deftera, Nicosia, Cyprus) (από την Πάνω Δευτερά, Κύπρος)

04/10/1932 - 28/12/2023
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Margarita Nicolaou 

Our beloved mother and grandmother passed away on  
Saturday 30th December 2023, at the age of 87.  
She was born on 8th November 1936 in Achna. 

 
Margarita leaves behind her loving son Nicholas, daughter-in-law  

Katerina and grandsons Antoni, Alexios and Stefanos. 
 

The funeral will take place on Tuesday 23rd January 2024, at 11am,  
at the Greek Orthodox Church of The Twelve Apostles, Kentish Lane, 

Brookmans Park, Hatfield AL9 6NG, followed by the burial at  
New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, New Southgate,  

London N11 1JJ, at 1pm. 
 

The wake will take place at The Penridge Suite, 470 Bowes Road, 
Arnos Grove, London N11 1NL, from 2pm.

Μαργαρίτα Νικολάου

Η αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά έφυγε από τη ζωή το  
Σάββατο 30 Δεκεμβρίου 2023, σε ηλικία 87 ετών. 

Γεννήθηκε στις 8 Νοεμβρίου 1936, στην Άχνα. 
 

Η Μαργαρίτα καταλείπει τον αγαπημένο της γιο Νικόλα, την νύφη της 
Κατερίνα και τους εγγονούς της Αντώνη, Αλέξιο και Στέφανο. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024, στις 11 π.μ. 

από τον ιερό ναό Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Lane,  
Brookmans Park, Hatfield, Herts. AL9 6NG, και θα ακολουθήσει η ταφή  
στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate, 

London N11 1JJ, στη 1 το μεσημέρι. 
 

Η παρηγοριά θα πραγματοποιηθεί στο The Penridge Suite, 470 Bowes 
Road, Arnos Grove, London N11 1NL από τις 2μ.μ.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(from Achna, Cyprus) (από την Άχνα, Κύπρος)

08/11/1936 - 30/12/2023

It is with a heavy heart we announce the loss of our beloved husband, father and 
bapou Michael (Mikis) Stylianou, who passed away peacefully on  

Saturday 30th December 2023, from dementia, aged 92.  
He leaves behind his devoted wife Bezouna (Betty), sons Stelios and Alex, 
daughter in-law Demetria and grandchildren Angela, Christina, Michelle,  
Michael and Andrew. He also leaves behind his siblings Rita, Yiasoumi 

(Jason), Frederiki, Sotira and many dear relatives and friends.     
Michael was born on 20th August 1931 in Davlos, Cyprus and came to London  
in 1948 where he met and married Bezouna in 1955. They built a loving family 

home, with unconditional love and hospitality.  
“Michael was dearly loved and will live in our hearts forever.”  

The funeral is on Thursday 18th January 2024 at 12pm at Gants Hill United 
Reformed Church, Woodford Avenue, IG2 6UH. (Please park at Beehive  

Harvester, IG4 5DR, £2 parking fee and 5-minute walk to church), followed by 
the burial at Barkingside Garden of Rest, Longwood Gardens, IG5 0ES.  
As an alternative to flowers, there will be a charity collection in Michael’s  

memory going towards Dementia UK. A donation box will be at the church.

Μιχάλης Μίκης Στυλιανού

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε την απώλεια του αγαπημένου μας συζύγου,  
πατέρα και παππού Μιχαήλ (Μίκη) Στυλιανού, ο οποίος έφυγε ειρηνικά 

από τη ζωή το Σάββατο 30 Δεκεμβρίου 2023, από άνοια, σε ηλικία 92 ετών. 
Καταλείπει την αφοσιωμένη σύζυγό του Πεζούνα (Μπέτυ), τους γιους του  

Στέλιο και Άλεξ, τη νύφη του Δημητρία, τα εγγόνια του Άντζελα, Χριστίνα, 
Μισέλ, Μιχαήλ και Ανδρέα. Καταλείπει επίσης τα αδέρφια του Ρίτα, Γιασουμή 
(Ιάσονας), Φρειδερίκη, Σωτήρα και πολλούς αγαπημένους συγγενείς και φίλους.  
Ο Μιχάλης γεννήθηκε στις 20 Αυγούστου 1931 στον Δαυλό της Κύπρου και ήρθε 

στο Λονδίνο το 1948, όπου γνώρισε και παντρεύτηκε την Πεζούνα το 1955. 
Έφτιαξαν ένα στοργικό οικογενειακό σπίτι, με απεριόριστη αγάπη και φιλοξενία. 

«Ο Μιχάλης αγαπήθηκε πολύ και θα ζει στις καρδιές μας για πάντα».  
Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου 2024, στις 12 μ.μ., στο Gants Hill 

United Reformed Church, 39 Woodford Ave, Gants Hill, Ilford, IG2 6UH. 
(Παρακαλώ παρκάρετε στο Beehive Harvester, IG4 5DR, 5 λεπτά με τα πόδια 
από την εκκλησία). Θα ακολουθήσει η ταφή στο Barkingside Garden of Rest,  

Longwood Gardens, IG5 0ES. 
Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει κουτί φιλανθρωπίας στην εκκλησία 

για εισφορές εις μνήμη του Μιχάλη, για το Dementia UK.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τον Δαυλό, Κύπρος)

20/08/1931– 30/12/2023

Πέθανε ο Φραντς Μπεκενμπάουερ, o Κάιζερ του παγκοσμίου ποδοσφαίρου
Την τελευταία του πνοή σε ηλικία 78 ετών 
άφησε ο Φραντς Μπεκενμπάουερ. Στο πέν-
θος βυθίστηκε το παγκόσμιο ποδόσφαιρο 
μετά τον θάνατο του θρυλικού ποδοσφαιρι-
στή. 
Ο θρυλικός Φραντς Μπεκενμπάουερ έφυγε 
από τη ζωή τη το απόγευμα της Δευτέρας 
(8/1) σε ηλικία 78 ετών. Ο “Κάιζερ” αντιμετώ-
πιζε σοβαρά προβλήματα υγείας τα τελευταία 
χρόνια, έχοντας υποβληθεί σε δύο επεμβά-
σεις καρδιάς, ενώ το 2019 έχασε εντελώς την 
όραση από το δεξί του μάτι. 
Ο Μπεκενμπάουερ υπήρξε ένας από τους με-
γαλύτερους θρύλους του γερμανικού ποδο-
σφαίρου. Με την εθνική Γερμανίας (Δυτική 
Γερμανία) κατέκτησε ένα Euro το 1972 και ένα 
Μουντιάλ το 1974. 

Σε συλλογικό επίπεδο, ο Μπεκενμπάουερ, ο 
οποίος ξεκίνησε την καριέρα του από τη Μό-
ναχο 1860, έγραψε ιστορία με την Μπάγερν 
Μονάχου, με την οποία πανηγύρισε τρία σερί 
κύπελλα πρωταθλητριών, ενώ είχε κατακτήσει 
δύο χρυσές μπάλες. 
Με τη γερμανική ομάδα κατέκτησε ακόμα 
πέντε πρωταθλήματα. Μετά την αποχώρηση 
του από τη δράση, έγινε προπονητής και κά-
θισε στον πάγκο της εθνικής Γερμανίας, την 
οποία οδήγησε σε δύο τελικούς Παγκοσμίου 
Κυπέλλου και έναν τίτλο στο Μουντιάλ του 
1990. 
Υπήρξε ακόμα διοικητικό στέλεχος επί σειρά 
ετών στη Μπάγερν Μονάχου και τη γερμανική 
ομοσπονδία ποδοσφαίρου. 
Εκτός από τα όσα έκανε στο γήπεδο, ο 

Φραντς Μπεκενμπάουερ άφησε εξαιρετικό 
έργο και εκτός των τεσσάρων γραμμών. Δη-
μιούργησε το «Ίδρυμα Φραντς Μπεκενμπά-
ουερ» για να υποστηρίξει άτομα με 
αναπηρίες. Συμμετείχε επίσης στη δημιουργία 
της φιλανθρωπικής ομάδας ποδοσφαίρου του 
Άουγκσμπουργκ Datschiburger Kickers, η 
οποία στόχο έχει να συγκεντρώσει χρήματα 
για φιλανθρωπικούς σκοπούς. 
«Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο σύζυ-
γός μου και ο πατέρας μας, Φραντς Μπεκεν-
μπάουερ, πέθανε ειρηνικά στον ύπνο του 
χθες, Κυριακή, περιτριγυρισμένος από την οι-
κογένειά του. Σας ζητάμε να μπορείτε να θρη-
νείτε σιωπηλά και να μην κάνετε ερωτήσεις», 
ανέφερε η ανακοίνωση της οικογένειας.

Κρήτη | Άτυχη η 17χρονη μαθήτρια που είχε υποστεί το αλλεργικό 
σοκ σε σχολική εκδρομή
Η 17χρονη άφησε την τελευταία της πνοή 
στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο, όπου νοση-
λευόταν, αφότου είχε υποστεί αλλεργικό 
σοκ ενώ βρισκόταν σε ξενοδοχείο στην πε-
ριοχή της Αμμουδάρας στην Κρήτη, στο 
πλαίσιο σχολικής εκδρομής. 
Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέρες το 
κορίτσι, έπειτα από τεστ στα οποία υποβλή-
θηκε, είχε διαγνωσθεί εγκεφαλικά νεκρή. 
Όλα ξεκίνησαν όταν η 17χρονη, που ήταν 
μαθήτρια του Καλλιτεχνικού Λυκείου Περι-
στερίου, την ώρα που έτρωγε το πρωινό της 
στο ξενοδοχείο, κατανάλωσε ποσότητα 

βουτύρου. Το κορίτσι υπέστη αλλεργικό σοκ 
και άμεσα έβγαλε την ένεση αδρεναλίνης 
που κρατούσε πάντα μαζί της και την έκανε 
στον εαυτό της. Ωστόσο, λίγα λεπτά αργό-
τερα κατέρρευσε. 
Το αλλεργικό σοκ που υπέστη η 17χρονη, 
της προκάλεσε ανακοπή, παρά την ένεση 
αδρεναλίνης. 
Οι γιατροί κατάφεραν με πολλές προσπά-
θειες να την επαναφέρουν στην ζωή. Άμεσα 
η μαθήτρια διασωληνώθηκε και οδηγήθηκε 
στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του νο-
σοκομείου και έκτοτε νοσηλευόταν σε κρί-

σιμη κατάσταση. 
Μετά από 15 ημέρες, οι γιατροί στο νοσο-
κομείο άρχισαν να διακόπτουν τα κατασταλ-
τικά φάρμακα, προκειμένου να δουν τη 
νευρολογική της κατάσταση. Στη συνέχεια, 
όμως, η κατάσταση της υγείας της παρου-
σίασε απότομη μεταβολή και την έθεσαν και 
πάλι σε καταστολή.  
Λίγες μέρες αργότερα οι γιατροί διαπίστω-
σαν δυστυχώς πως το άτυχο κορίτσι ήταν 
πλέον εγκεφαλικά νεκρή κι έτσι λίγο πριν τα 
μεσάνυχτα της Κυριακής (07.01.24) ξεψύ-
χησε. 

Michael Mikis Stylianou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Davlos, Cyprus)
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